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Hirdetések és nyütterek
felvétetnek árszabály szerint 

a kiadó hivatalban:

Budapest IV. himző-utcza és kalap-atcza 
sarkán 1. sz.

Hirdetések felvétetnek a külföldön:
Bécsien: Oppelík A.-nál, Stubenbaetei Nr. 2, 

Masse Rudolfnál, Seilerstätte Nr. 2. 
Eaasenstein és Voglemél, Wallflschgasse 10. 
Daube ff. L. és társánál, Wollzeiie Nr. 12. 

Pírisban: Havas, La fitté d- Comp.-nál, Place 
de la Bourse.

Frankfurtban a/W.; Daube ff. L. és társánál.

Az adókivetés kérlelhetlek
Van Magyarországon vagy másfél 

száz vidéki hírlap. De a hány van: mind- 
^•yi feljajdul, valahányszor a kereseti 
adók kivetésének időszaka, s az adókivető 
hatalmasságok munkája megkezdődik. Váj­
jon összebeszélnek tán e hirlauok ? Vaiinn

o — ---------—^ivgivv/iiuvuiA. v aj-
jón összebeszélnek tán e hírlapok ? Vájjon 
titkos értekezést tartanak szerkesztők és 
ezikkirók egymás között, hogy egyszerre, 
egy időben, egy ütemre azonos tartalmú 
panaszokban törjenek ki az adóközegek 
ellen? Semmi esetre. A pozsonyi iró bi­
zony nem figyel a brassaira, sem a kézs- 
márki az újvidékire, sem a soproni a te­
mesvárira. Vagy talán keserű, kuruez, en­
gesztelhetetlen oppozicziót képviselnek ezek 
a vidéki hírlapok. Isten mentsen. A 
legtöbbje, minden tiz közül kilencz, 
olyan jámbor kormánypárti fajta, hogy 
keresztet vett magára, ha a kor­
mánynak, vagy valamely közegének eljárá­
sát helytelenítenie kell. S mégis kitör, mint 
a \ ezuv, valamennyi, az adókivetés idő­
szakában. E jelenségnek titka egyszerű. 
Minden adófelügyelő egyforma, minden 
adófelügyelő eljárása egyforma, mert min- 
den adófelügyelő ugyanazon szigorú utasi- 
túap kapja a pénzügyminisztertől. Ez az 
utasítás pedig abból áll: „feledd el, hogy 
ember vagy, de ne feledd el, hogv adófeí- 
ügyelő vagy.6

Tudniillik adófelügyelő addig, a med­
dig a miniszter úgy akarja. Az adófel­
ügyelő tanult, iskolavégzett, hivatalra ké­
pes s hivatalra szorult egyén, a kinek 
azon kívül vágya is van, joga is van az 
előmenetelre, a fizetésjavitásra. Legtöbbje 
vagyontalan, vagy szerény vagyonú csalá­
dos, gyermekes ember, kinek tehát a mi­
niszter megelégedésére kell dolgoznia, ho»y 
családját éhezni ne lássa. Mert a mi­
niszter szeszélyétől, kegyétől, akaratá­
tól , megelégedettségétől vagy elégedet­
lenségétől függ az adófelügyelőnek élete és 
csaladjának jóléte. Ez persze barbarizmus, 
melyet érez az, adófelügyelő, melynek árát 
azonoan az adófizető közönség adja nie»
Az adófelügyelőnek nincs állandó tanyáfa 
sem. Vele lóugrás szerint játszik a minisz­
ter. Teszi, löki, taszigálja ide-amoda. Sakk­
tábla az ország. Oláh czigány ösztönéből, 
drotos tot kenyérkeresetből, adófelügyelő 
miniszter akaratából beugrándozza ezt a 
sakktáblát. Az adófelügyelőnek minden vá­
rosban idegennek kell lenni, hogy kérlel­
hetetlen legyen minden városban.'

Az egész intézmény öt éves. Vájjon 
van-e öt éves adófelügyelő az országban?
Mi alig tudunk egyet-kettőt s minden 
esetre igen kevés van. Mert ezt a hiva­
talt, mint az ólombányát, sokáig ki nem 
állja élő ember. Mert az adófelügyelő látja 
azt a rettentő nyomort, mely országszerte 
uralkodik. Látja a pénztelenséget, az üz­
letpangást, a kereset fokozatos csökkené­
sét, iparnak és kalmárságnak hanyatlásán 
s neki mindamellett évről-évre, napról- 
napra arra kell törekednie, hogy a kere­
seti adót emelje. Emelje folyton, sza­
kadatlanul, végtelenül. Ezt aztán, sa­
ját munkáját, kötelességének teljesíté­
sét ő maga sem nézheti jól szem­
mel. ütőn, útfélen, ha emberekkel találko- 
zik; gyűlöletes és szomorú és fenyegető 
arczokkal találkozik. Tehát siet eljutni va^y 
olyan városba, a hol még senki nem Fs- 
meri, vagy oly hivatalba, a hol nem lesz 
többe adófelügyelő. — Ha pedig jól bánik 
az emberekkel, ha megmelegszik vala- 
mely varosban, ha az utczan az emberek 
közönyösen vagy épen barátságosan néz­
nek ra, akkor meg a kormány helyezi őt 
at más városba, nehogy az adófeíügyelő 
könyörületes legyen az adófizetők iránt.

„ Az adófelügyelő csak egyik, noha ve­
zető közege a kereseti adó-kivetésnek. Má­
sik közege az adókivető bizottság, harma­
dik közege a felszólalási bizottság, legma­
gasabb közege a pénzügyminiszter, amint 
ezt húsz kusza törvény és százhúsz kesze- 
kusza íendelet parancsolja. Am a roinisz- 
tei ama boldogtalan fúzió után, mikor ezt

bizottságot és közeget szervezte és 
újra szervezte: azzal biz tata a törvényho­
zást és az országot, hogy a kereseti adó 
kivetését magukra a polgárokra bízza: az­
zal bíztam, hogy e munkát polgárok esküdt­
széke végezi Végezi igen, végezi olyan bizott­
ság, melynek többségét mindig s minden eset­
ben a kormánynak kinevezett emberei alkot­
ják Az a polgári esküdtszék csak ámítás 
yol, mikor a miniszter megígérte: kérlel-
í,lenuad°.fa?/ lett’ mikor a miniszter 
életbeléptette. Mar most aztán el lehet kép-
zelni ä többit. Rósz politika szüli a defi­
citet, deficzit parancsol miniszternek, mi­
niszter parancsol adófelügyelőnek, adófel- 
ugyelo parancsol Wulbww CV ■

többség

A kinek nem tetszik az állapot: apellálhat 
a miniszterhez.

És ez a pokoli rendszer a magyar 
társadalomnak színét, javát, virágát, értei 
miségét pusztítja évről-évre. Ide tartoznak 
a föld- és házbirtokosok, haszonbérlők, 
gyárosok, iparosok, bankárok, kereskedők, 
kalmárok, gyógyszerészek, a szellemi mun­
kások, ügyvédek, mérnökök, orvosok, se­
bészek, szülészek, szülésznők, írók, művé­
szek, tanítók, tanárok, vállalatoknak, egy­
leteknek igazgatói és tanácsosai; az állami, 
törvényhatósági, közalapítványi, községi, 
egyházi, társulati és magántisztek, tisztvise­
lők,hivatalnokok,nyugdíjas és kegydijas özve­
gyek és árvák, üzletvezetők, felügyelők, keze­
lők, könyvvivők, pénztárnokok, segédek, se­
gédmunkások, lelkészek, tanárok, nevelők, s 
több e félék. íme az egész társadalom, 
mely tudja, érti, méltányolja az állami 
terhek súlyát, szívesen járul azok enyhí­
téséhez teljes erejének mértékével, de*az­
tán áldozatkészségének fejében embersé­
ges eljárást és igazságot követel. És köve­
tel már öt év óta és hiába követel. Az em­
bertelen eljárás miatt panaszokba tör ki 
évről évre az egész társadalom, de pana­
szát kormány és törvényhozási 
nem hallgatja meg. Ha meg se 
hogyan orvosolná ?

Az ország minden vidéki hírlapja pa­
naszkodik. Panaszkodik most, de választá­
sok idején dicséri azt a képviselőt, a me­
lyet segít megválasztani a kormány támo­
gatására. Ám azok a vidéki hírlapok, ott 
Pozsony, Győr, Esztergom, Vácz, Fehér­
vár, Veszprém, Pápa, Sopron, Szombat­
hely, Kanizsa, Kaposvár, Baja, Selmecz, 
Balassa-Gyarmath, Miskolcz, Kassa, Debre- 
czen, Nyíregyház, Szathmár, Nagyvárad, 
Temesvár, Lugos, Pancsova, Újvidék stb. 
varosokban, s az erdélyi részek nagyobb 
városaiban mutatták ki s magyaráz­
zák meg a népnek évről évre, hogy 
például városukban az utolsó öt év 
alatt mennyire emeltetett mesterséges 
es, mesterkélt eszközökkel a kereseti 
adó. Ez előtt öt évvel 1875-ben a kereseti 
adó s a vele rokon adók 22 és félmillióra 
ingtak, ily összegben voltak előirányozva 
és kivetve, most pedig 1880-ban ugyan­
ezek az. adók különböző czimeken mintegy 
35 millióra vannak felcsigázva. Pedig a 
jóllét, a kereset és keresetképesség nem 
emelkedett az óta. Sót munkáskezek ezeré 
vei bujdosnak ki, Oláhországba túl e ha 
zának liatái ain, s Amerikába, túl a nagy 
tengeren. Az adókivetés kérlelhetlek '

Budapest, junius 36.
m Az uj osztrák miniszterek, kik a 
1 aaffe kabinetből kilépők helyébe lépnek a N. 
rr. Fresse szerint már nem csak ki vannak sze­
melve de ki is vannak nevezve. De hogy kik 
azok, azt határozottan még nem tudják meg­
mondani a bécsi lapok. Taaffe gróf már érte­
kezletet is tartott uj kollegáival s kifejtette 
nekik programmjät. Horst honvédelmi mi­
niszter helyére W e I s e r s h e i m b gróf 
lep, ki tegnap meglátogatta elődjét. Keres­
kedelmi miniszter gyanánt báró Krem er-A nen- 
rode külügyminiszteri tanácsos nevét emlegetik 
báró G ode 1-L annoy nevét pedig a pénzügyi 
tarczaval hozzak kapcsolatba. Pénztigyminiszterjelül- 
tul emlegetik Dunajevszki t is. Síre ma y r 
igazságügyminiszter utódja pedig valószínűleg báró 
►streit lesz.

Az újvidéki „Z á s z t a v a“ szerint a szerb 
egyházi kongresszus a magyar királyi vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium leiratához képest há­
rom ok miatt nem hivatik az idén össze. 1. Mi- i matia a lat,k,0ngreszszls bat4roz*l*i «Mg a C- 3^
manyhoz tel nem terjesztettek; 2. mivel a kon- ‘ ^ ’ 7 , m " 
greszszusi választmány a kongreszszus elé terjesz­
tendő javaslatokkal el nem készült; 3. mivel a 
mult kongreszszus költségei eddig még be nem

tagja, lehet hogy a kormányzaton felüli 
tényezők js öntudatlanul, szándéktalanul 
idézték elő a békítő misszió visszás eredmé 
nyét. A alószinübb, hogy a kormányon be 
lül is még inkább a kormányon 'kivül a 
„divide és impereu régi osztrák elve ön 
tudatos részszel bírt a viszálytermő, sár­
kányfogakat hintegető politikában. A 
prágai tartománygyülés elé javaslatban 
a kormányt aligha az a gondolat ve­
zérelte , . hogy jogtalan sérelmeket te­
gyen jóvá a csehek irányában, mél­
tányos követeléseket elégítsen ki, me­
lyek az elkeserült kedélyek megnyugvását 
szüljék. A javaslatnak képe egyáltalában 
nem jelentkezik ily őszinte, bizalmat keltő 
vonásokkal. De ha ez a békítő gondolat 
sugallotta. volna is a kabinet javas­
latát, czélját el nem érheti, épen mert 
a Taaffe minisztériumtól jő, a kabinet 
ege.sz politikájának összefüggésében jelent­
kezik. Az osztrák németek egész határo 
zottan foglalták cl immár azt az álláspon­
tot, hogy a Taaffe-miniszierium gyanús 

jellegével szemben semmi egyezkedésre nem 
hajlanak és az alkotmányos intézmények­
ben biztosított előnyös poziczióikat fel nem 
adják. A prágai tartománvgyülésben, hol 
a többséget közökben tartják, ezzelaharcz- 
ki alt ássál léptek is a sorompók közé. — 
A Taaffe-kabinet, semmi kétség, előre 
tisztában volt a javaslat várható sorsá­
val. A javaslatnak fogalmazása és 
tartalma valami olyast árul el, mintha 
a kabinet épen csak a bukás sorsának 
szanta volna. Lyukfurás a vízbe. Talán ez 
a Taafte-miniszterium valódi missziója.

Fölösleges kijelentenünk, hogy a cse­
leknek követelését a választási törvény 
megváltoztatása iránt mi csak őszintén 
lelyeseljük. Törekvésüket egy helyes kép­
viseletre saját országuk tartománygyülé- 
sében mi minden rokonszenvre érde­
mesnek tartjuk. — Őszinte becsüléaünkkel 
cisertük mindig azt a szívós hosszú küz­
delmet is, melyet a csehek országuk törté­
nelmi egyéniségéért, államjogi önállásáér 
vívtak. Az a fölény pedig, melyet a válasz- 
tasi érvény segítségével a német kisebb­
ség Csehország politikai életében föltétle­
nül gyakorol, gyakorolja azt szemben a 
cseh nemzetnek históriai jogaival, kifejlet ; 
kulturális és anyagi erőivel, ez a brutális 
táji uralomnak oly tulhajtása, melyre épen 
csak a német önzés és német gő» tue 
vetemedni.

A század szelleme, minden szabadelvű 
lei-fiúnak megsértett jogérzete küzd a cse­
hek igazságos követelése mellett. Az Auers­
perg _ kormányzat utolsó évében az ud­
vari és szláv politika által fenyegetett al­
kotmánypárt maga is komolyan kezdte 
hirdetni, a csehek irányában a méltányos 
jóvátételnek szükségét, mindkét oldalról 
közeledés biztató jelei tűntek föl. De úgy 
látszik az osztrák politika intéző köreit épen 
ez a közeledés, a nemzetek kibékülésének és a 
szabadelvű elemek kölcsönös megértésének 
ez a biztató lehetősége tette nyugtalanokká. 
Közbe kellett hát jönni a Taaffe aera kí­
sérleteinek, melyek a kibékités és méltá­
nyos cngesztelékenység őrve alatt a cse­
heket az udvar ezélzatainak szolgálatába 
a, klerikális és feudális tendencziák szövet- 
segebe terelhették. A kísérlet eddig sajno- 
san sikerült, A békítő missziónak lobogója 
egész fakósziniivé vált ugyan már, de a 
1 aaffe-kormány még teljes gőzerővel szál- 

1 itatja alatta az udvari politikának csem-

Clselt csetepaték.
Nem vagyunk hajlandók mélyebb je­

lentőseget tulajdonítani azoknak a heves és 
zajos tárgyalásoknak, melyek a prágai tar- 
tománygyülésben a cseh választási rend 
megváltoztatása fölött folynak. Tekintve a 
forrást honnét származott és tekintve az 
előrelátható eredményt, ez sem egyéb, mint 
kedelyes lyukfurás a vízbe. A Taaffe mi­
nisztérium beterjesztette a törvényjavasla- 
tot, hogy eleget tegyen az ő 'hirdetett 
missziójának, kibékítse a farkast és bárányt, 
idylli egyetértést létesítsen Ausztriának va­
lamennyi nemzetiségű törzsei és elánjai kö-

ehet e csak szó is arról, hogy a jelen vi- tanfolyam Zágrábban a kir. országos pénzügyi igaz- 
szonyok között a Taaffe-miniszterium ilyen jóságnak tanácstermében jun. 1-én megnyittatott; 
missziónak csak távolról is megfelel- , t®kint^e.] azt> hogy aa említett rendeletben 
hessen ? A hová a dolgok fejlettek, klk a ma^arL. tanfolyamot sikerrel
epen csak az bizonyos, hogy a Taaffe-kor- blztoslttatik> s a közhi-mány súlyosabbá fetté FLZÜS#*.

szalyt, athatlanabbá a jogoknak és érdé- feltételektől tétetik függővé, melyeknek’a kiegyezést
keknek bonyodalmát. És ez a körülmény törvény világos határozatai szerint nem volna sza-
dönti is el a javaslatnak sorsát. 2« “E beíolylssal lennjök a jó közigazgatásra,
_ Lehet’ h°gy a kormánynak minden 1 goknál^l^elö^ptcS Z aT°n pénziigyi hatósá*

A magyar nyelv Horvátországban.
A horvát tartománygyülés ma tár­

gyalja Mrazovies és társainak határozati javas­
latát a pénzügyi hivatalnokok számára nyitott ma­
gyar nyelvi tanfolyam tárgyában.

E határozati javaslat igy hangzik:
• .A “Agyar pénzügyminiszter urnák 1880. má­
jus 18-kan kelt 1581. sz. a. rendeletét és a kir. 
országos pénzügyi igazgatóság elnökségének 1880. 
május 21-ki 472. sz. a. körlevelét illetőleg, mely teljes 
szövege szerint a napilapokban közültetett s mai napi» 
nem dementálliatott, — s a mely Zágrábban pénz* 
ügyi hivatalnokok számára a magyar nyelvből tan-
m^n\0Íi nyL’ a me,y tanfolyam a hivatalos és 
félhivatalos lapok jelentései szerint f. év jun. 1-jón 
valósággal életbelépett, — alólirott népképviselők a 
kővetkező indítványt bátorkodnak beterjeszteni:

Tekintetbe veve azt, hogy a magyar pénzügymi- 
msztemek s az országos pénzügyi [igazgatóságnak 
említett rendelete, illetőleg körrendeleté által a hor- 
vat-szlavon pénzügyi hivatalnokok számára a ma-

, .. , azL hogy a nevezett rendelet illető-
torleyel áltál a horvát-szlavon királyság fiai, tekin­
ti' nélkül különbeni képességükre s tehetségükre a 
pénzügyi szakban való közszolgálattól elidegenitte- 
nek avagy pedig törvényes kötelességükön kivül er­
kölcsileg; kényszerítietnek a magyar nyelvet, tehát 
a mi szükebb hazánkban a közszolgálatra szükség­
telen nyelvet; 6

tekintve azt, hogy a kiegyezési törvény 48-ik 
szakasza értelmében a horvát-szlavon királyságnak 
a közoktatásügyében való teljes önállósága és füg­
getlensége alapelvét képezi a magyar királyság 
s Horyat-Szlavonország közti uniónak s ennek foly­
tan minden köz- és magánoktatás különbség nél- 
kul a Horvátországban és Szlavóniában érvényes 
szabályok a borvát-szlavon-dalmát kir. országos 
kormány főfelügyelete alatt áll;

tekintve azt, bogy Horvát-Szlavonországban 
mely a közoktatásügyeiben teljesen autonom a 
pénzügyminiszter által a Horvát-Szlavon Dalmát 
országos kormány beleegyezése nélkül, mely a tan- 
ügyekben az egyedüli illetékes végrehajtó közeg 
a kir. magas pónzügyigazgatóságnál alkalmazott 
maffar nyelvtani tónak önhatalmúlag teljhatalom 
adatott bizonyítványokat kiállítani, a melyektől a 
kuzszolgalatban való alkalmazás és előléptetés függ :

tekintve azt. hogy a kiegyezési törvény 57-dik 
szakasza világosán a horvát nyelvet szabja meg 
a közös kormánynak, a horvát-szlavon királyságok 
hatarai között hivataloskodó közegeinek hivatalos 
nyelveli1 s mivel ennek folytán az 58. S szerint 
a közös minisztérium kötelezve van nemcsak hor- 
vatul_ fogalmazott beadványokat s okmányokat elfo­
gadni, hanem egyszersmind a Horvátországra s 
»Szlavóniára vonatkozó elintézéseit horvát nyelven 
kiadni s mivel e törvényes intézkedés keresztiilvi- 
te ere a 46. §. a közös kormánynál külön horvát- 
szlavon osztályok felállítását rendeli el:

tekintve azt, hogy az említett rendelet által 
— me,y nem egyéb, mint folytatása a kiegyezési 
törvény megsértésének a horvát nyelvet illetőleg 
a vasútoknál, posta és távirdahivataloknál, valamint 
a íoi vat honvédségnél, — s illetőleg a pénzügyi 
igazgatóság körlevele által veszélyeztetve látszanak 
a kiegyezesi törvény azon rendelkezései, melyek 
biztosítják a horvát nyelvnek kizárólagos jogosultságát 
s sertlietetlenségót úgy a bpesti közöskormány horvát- 
szlavon osztályainál, valamint a Horvátországban és 
Szlavóniában levő összes közegeknél ;

tekintve azt, hogy a m. kir. pénzügyminisz­
ternek törvényellenes eljárása az egész hazában 
nagy elkeseredést szült, mely alkalmas lenne 
ina, hogy megzavarja a magyar királyságoknak 
barátságos viszonyát a horvát-szlavon királysá­
gokhoz ; J

''égül tekintve azt, hogy a kiegyezési törvény 
iüfiPoeTSin ,a horvát-szlavon tartománygyülésnek 

; ’ törvényczikke, illetőleg a magyar ország- 
gyűlésnek 1868. XXX. törvónyezikke nemzetközi 
szerződést képez, mely a magyar királyság s hor- 
vat-szlavon királyságok között köttetett s a melytől 
sem az egyik, sem a másik fél egy pontban sem 
terhet el egyoldalnlag s önkényesen, s azt önké­
nyesen nem magyarázhatja, ha nem akarja, hogy a 
törvényes szerződés megbontassék s az állandó s 
nyugodt viszonyok megzavartassanak ;

0 exeellencziája a Horvát-Szlavon-Dalmát ki­
rályságok banja felszólittatik :

I. Hogy hazánkban a jogállapot megóvása vé­
gett vagy az alkalmas és szükséges lépéseket mielőbb 
tegye meg, hogy a m. kir. miniszternek 1880. máj.

zí • 1 • •számu törvényellenes rendelete sa zá­
grábi kir. országos pénzügyi igazgatóságnak 1880. 
május _ 21-diki 472-dik szám alatti körlevele, 
melyekkel Zágrábban pénzügyi hivatalnokok szá­
mára a magyar nyelvből tanfolyam nyittatott, — 
vis szavon assó k, vagy pedig mint legfőbb 
autonom tanügyi végrehajtó-közeg a tanügyi rend­
őrség elvei szerint saját hatáskörében ezen tanfo­
lyamét zárássá be és

..., eljárásának eredménye felől a tartomány- 1 
gyűlésnek mielőbb jelentest tegyen.

• I • . ö oui^uu y hí tv UiZi
ottani egyetemen a magyar nyelv tanszéke betöl­
tetett ellenben a pénzügyi hivatalnokok számára 
TU'0/" “agyar tanfolyamnak bezáratása csakugyan 
küszöbön all. A magyar pénzügyminiszternek a 
bánhoz intézett iratában hangsulyoztatik az, hogy 
a megtámadott rendelet nem szándékozta azt 
10Fi.<\mv“'yar-nyelvet “tanult horvát hivatal-

Ezzel — s csakis ezzel — és azután ér véget a 
konferenezia föladata, s előáll azután a hatalmakra 
nézve az a kérdés, hogy mikép szerezzenek érvényt 
megbízott értekezletük határozatainak. Helyi bizott­
ság kiküldetéséről — Írja a „Pol. Corr.“—egyelőre 
nincs szó, még kevésbbó végrehajtási rendszabályok 
lehetőségéről, a porta vonakodása esetén. Ezt B i s- 
marck herezeg egyáltalán nem akarja az értekez­
let tanácskozásainak tárgyává tenni. Az értekezlet 
tanácskozásainak következményei minden esetre ké­
sőbbi időre halasztatnak. Egyelőre a különböző tör­
zsek, melyeket a határszabalyozás érint, közvetlenül 
az értekezlethez fordulnak. A török kormány most 
a törzsekre alapítja ellenállását a konferenezia ha­
tározatai irányában. Szádullah bej kijelenté, hogy 
a porta nem foghat fegyvert olyan népek ellen, 
melyek Törökországtól elszakadni nem akarnak.

Görögország készülődései arra utalnak, 
hogy okult Montenegro példáján s arra a szeren­
csés esetre, ha csakugyan megszállási mandátumot 
kap, erőszakkal is birtokába akarja keríteni az al­
bánok által máris kétségessé tett területeket. Ha a 
hatalmak az összeütközést, melyben kétségtelenül 
a portának a görög tartományokban levő tekinté­
lyes hadereje is részt fog venni, el akarják kerülni

a porta vonakodása esetére csakugyan nincs 
más hátra, mint a konferencziának akár Berlinben, 
akár mint említettük volt — Konstantinápoly­
ban való megújítása s bölesebb határozatok ho­
zatala.

A görög okkupáczióravonatkozóiag a 
„Temps“ a következőket irja:

„A porta csapatokat és hajókat küld a kon- 
íerenczia hatarozai által érintett pontokra. Hogy a 
hatalmak erkölcsileg vannak engagirozva, az Anglia 
hibaja, melyhez a hatalmak túlságosan gyorsan 
csatlakoztak nemes intencziókból. Granville lordnak 
az európai konezertbe helyezett bizalmában na­
gyon sok illúzió uralkodik. Uj kérdések fognak föl­
merülni a konferenezia befejezte után. Görögország­
ok átengedni a neki juttatott terület elfoglalását 
ez nem megoldás. A hatalmak vagy kénytelenek.' 
segély t nyújtani a görög királynak, vagy nem fogják 
kivihetni határozataikat. Anglia örömest terhelné 
meg aztán Franciaországot a fölösleges pénzkiadás 
sál, azon ürügy alatt, hogy Görögország bizonyos 
jogokkal bír Francziaország intervencziójára, mint 
az elnyomott nemzetek pártfogójára, s mert Fran- 
c ziaország támogatta a hellen reklamácziókat. Ez 
azonban illúzió, melynek már ma röviden véget 
kell vetni. Franczi aországot nem fog­
ják kihozni rezervált állásából, mely 
erejet képezi, főleg azáltal nem, ha érdekel­
ten hivatkoznak önzéstelenségre — Ha Fran­
cziaország megadta is a görög kérdésben 
a kezdemenyezést, Anglia annál mélyebben bo­
csátkozott bele a konferencziára való hivatkozás ál­
tal. A keleti bonyodalmak újból 
való felmerülésének Anglia va­
lódi okozó j a. Francziaországnak nincs köze 
.hozza, ha Anglia uj hadi tervekkel akarja szaporí­
tani budgetjót. Gladstone vakon rohant egy dilem­
mába. A egye hát át sajat számlájára a konferen- 
ezia határozatainak kivitelét, vagy vallja be, hogy 
túlságosan messze ment, midőn azt állitá, hogy 
Anglia uj külügyi politikája a hatalmak egyértel­
műségén alapszik.

A konferenezia tegnapi üléséről még a kö­
vetkezőket jelentik: A konferenezia egyhangúlag 
elfogadta a franczia határvonalat. Oroszország mele­
gen védelmezte ugyan a Babrikov-fóle javaslatot, 
ue minthogy az öt hatalom ragaszkodott a franczia 
javaslathoz, az orosz meghatalmazott is csatlakozott 
ehhez. Görögország igy kevesebbetMinto v J,v n , v, ,,,,,............. . I cuucz- lTurugurszag így kevesebbet kap, mint $

Botot kedvezményben részeden* h™„meS,ki KÄTÄmS %"■?“? * 
Magyarországban való eshetőleges alkalmazást akarta i ^Magyarorszagban való eshetőleges alkalmazást akarta 
illatosba helyezni. A határozati javaslatot Mra- 
z° lí.0 8 fogja^ indokolni. Az ellenzék összes ki- 
/alobb tagjai reszt fognak venni a vitában. Zsiv- 
Kovics osztályfőnöktől nagy beszédet várnak. A 
íemzeti part a nevezett bécsi lap szerint teljes fel­
bomlásban van. J

egész ókori Thesszalia s az egész 
ri s s z a i szandsák neki van odaítélve. A határ­
vonal körülbelül ez:

Keleten a határvonal az Olymp éjszaki lejtő­
jen az Elszasz-hegyen keresztül az aegei tenger­
hez húzódik, éjszakon a Szalambriász vízválasztóján 
halad tova. NVnorat fal<£ «

A berlini konferenezia.
Budapest, jnn. 2G.

Azt kellett volna hinni, hogy a konferenezia 
a tegnapi üléssel, mely a műszaki bizottság telje­
sen megállapított javaslatával foglalkozott, elvégzi

mely a I Ss kSmény^L^a SrSftííS
úgy történt. A meghatalmazottak egyhangú- Aliapitott vonal által azon terület határoltatik melvl

1 Pírvlmr MoHominL fi____ vT . . ^ y .

, Z-, “ ^oajjjta-uegy, a PcnSZ-
és Gam-V nti hegység képezi a határt, valamint a 
Kasszia hegyek. Innen a határvonal az albániai 
Zygosalpesek középtömbéig emelkedik, éjszakfelé 
szorosan Mezovo város fölött, ketté szeli Épirusba 
a Zagoija vidékét, a janinai teageröböl északi 
szegélyen Kalamasz folyóhoz húzódik s innen en­
nek völgyén át a joniai tengerhez. A Kalama- 
völgyut kijelölése engedmény volt a porta s az 
albánok reszere, szintúgy a Zagorja-terület ketté­
osztása, melynek lakóiból 21,000 lélek a 
porta fönhatósága alatt marad, 11,000 ellenben 
Görögországnak jut. Görögország lakossága e terü­
let folytan mintegy 330,000 emberrel fog szapo-
Ä\a- kíkTek “inte?y hatodrésze mohamedán, 
iOÜO kozulök pedig zsidó. Megemlítendő, mint ér-
fl£ IrPQ IrAriilmunvT Knnn. ~ 1___ í • .

ag fogadták ugyan el a bizottság" elaboratu- 
mát, mint a táviró jelenti, de vagy ez az elabora­
tion] nem volt még teljes, vagy az egyértelmű ha­
tol ozás kedvéért kellett még a vitás részleteket to­
vábbra halasztani, annyi bizonyos, hogy a szakbizott-

c I re,j! ,* ,* r™ toa~ «* Jw-hog, pedig. sz.kilegál^kMé™l Í™JTO értelm6bm mediatiin. összegyűlt hátaim*
UMŐlda,! sem Ä

i ír 7.— . . . "“““"“tucb uiiuuuiuaiiK,melyet 
egyJror Metternich herezeg. Oapo dTstria és Lipót 
kóburgi herczeg (a későbbi belga király) egy élet­
képes Görögország számára, mint múlhatatlanul 
szükségeset követeltek.

A konferenezia zárjegyzőkönyve állítólag eze­
ket fogja tartalmazni: A berlini szerződés 24-ik 
ezikkelye s a berlini kongreszszus 18-ik jegyző­

-----------—I------„    y±______ i..7_____________ ni vau
lapunkmai számához egy iv melléklet van csatolva.

tikai oldala sem megoldási módozata fölött nem 
tanácskozhatnak, azt kell következtetnünk, hogy 
ama „jelentektelenebb pontok“ még mindig a ha­
tárvonal részleteire vonatkoznak s aligha Oroszor­
szág követeléseinek tett engedményeket nem je­
lentenek. Mint mai távirati tudósításunk jelenti a 
meghatalmazottak hétfőn fognak ezen pontok,
valamint a hatalmak által az értekezletre bízott 
mandátum utolsó formális végrehaj 
t á s a fölött, határozatot hozni. Lehetséges azon­
ban, hogy az utóbbi végett külön ülés fog eevbe- 
hivatni J

ország , Anglia, Olaszország és Oroszország oda 
vélekednek (opinionent), hogy Törökország 
és Görögország között a határi képezzék: (követ­
keznek a kijelölt vonal mentén levő helyek meg­
jelölése.) A határozat végrehajtásának kérdése egy­
előre nyitva marad ; csak a jegyzőkönyv fog kö- 
zöltetni a portával és Görögországgal. Korábban a 
végrehajtás kérdése gyakran tárgyaltatott a kabi­
netek között, sőt vegyes, óla sz-franczi a 
megszállás is megpendítve lön. Ez azonban 
nyomban meghiúsult Francziaország bele nem
egyezésén. Azt a kérdést, hogy Görögo'rszá



átvegye-e a 15riík államadósság egy 
részét, a konferenczia nem tárgyalta, s ez, mint­
hogy nem emüitetik a 13-dik sz. jegyzőkönyvben, 
nem fogja tárgyát képezni a konferenczia tárgya­
lásainak. hanem szabad megalkuvásnak marad fön- 
tartva. Még mindig azt hiszik, hogy itt sikerülni 
fog találni alapot a transakczióra

Ä Bradlaugh-eset az angol aisóházban.
A ma éi kezelt angol lapokban egész terje­

delmében előttünk van ama nevezetes tárgyalás, 
moly mint tudjuk Bradlaugh képviselőnek az 
alsóház , Clock-Tower“-jébe kisérés évei végzőeöíí, 
A ház tegnapi illésében, mint a taviró jelenti. 
Lábon eh őre bejelentette, hogy a keddi ülésen 
indítványozni fogja a Bradiaugbra vonat­
kozó határozat megsemmisítését. 
— Gladstone kijelenté, hogy a kabinet a 
Bradlaugh jogára vonatkozó rendszabályokat holnap 
újólag loníolóra veszi s csak helyesli, hogy az ez 
iránti vita már kedden fog megtörténni. — A 
„Morning Post“ értesülése szerint Gladstone meg­
ígérte, hogy azon|esetben, ha Bradlaugh helyének 
elfoglalásáról lemond, támogatni fogja Labouchére 
indítványát es annak elfogadását bizalmi szavazat­
nak fogja tekinteni.

így. all az ügy ma. íme a szerdai ülés le­
folyása :

A ház már az ülés megnyitása előtt zsúfo­
lásig tömve volt, mert délben már híre járt, hogy 
Bradlaugh a ház határozata daezára meg 
fog jelenni a sorompó előtt s kérni fogja az eskü 
letehetését, A képviselők padjai is tömve vol­
tak idejekorán, de a szokásos imát csak éjfél után 
20 perczczel_ mondták el s ezután kezdődött a 
„seén a“. Néma csend uralkodott a házban, mi­
alatt B r a d la u g h magas alakja kívülről a nyi­
tott sorompó felé közeledett. Zaj keletkezett, 
-Rendre !“' kiáltások hallatszottak s Northampton 
kitagadott képviselője az elnökkel szemközt meg­
állt az asztal mellett, melyen a koronás kormány- 
páleza fekszik — kihívó elszánt arczczal és me­
rev, katonás tartással (mert valamikor ka­
tona volt) ugyan, de sápadtan. Az elnök a 
bokros paróka alól méltóságosan, nyugodtan 
nezett rá, mintha sohasem látta volna ezt az 
urat a csak midőn egy képviselő fölment az 
e-lnöki székhez s bejelentette, hogy Bradlaugh 
mit akar, árulta el az alsóház méltóságának meg­
testesítője, hogy ereiben elet van s méltóságosan 
túladott. Most kezdődött csak, perczekig tartott 
szünet után a drámai jelenet:

Elnök: Tudatom a tisztelt taggal, hgy e 
ház legutóbbi ülésében a következő határozatot 
hozta: „Tekintettel a ház által kiküldött kihön bi­
zottság jelentésére és véleményére, Bradlaugh ur­
nák ne engedtessék meg az eskü letevése, vagy a 
............ -ben említett nyilatkozat tétele.“ E határo­
zat alapján föl teli tehát hívnom a tisztelt tagot, 
hogy vonuljon vissza.

Bradlaugh: Mielőtt visszavonulnék, 
óhajtanám az ön közvetítésével. . . (Kiáltások :
. Rendre !“ „Vonuljon vissza!“ Bradlaugh a kiál­
lók felé fordul, honnan nevetés hallatszik.) Mielőtt 
visszavonulnék . . . (Kiáltások : „Rendié !“) „mielőtt 
visszavonulnék, Sir, kérném az ön közvetítésével, 
hogy e ház, ősi hagyományaihoz hiven, hallgasson 
meg, mielőtt határozatát érvényre emelné. Nincs 
rá preezedens, hogy . .. („Rendre!“)

Elnök: A t. tag, mint megértettem, olv 
ügyben kíván szólni, mely most a ház megfonto­
lása alatt van. Ez a báz ítéletére tartozik és föl 
kell hívnom a t. tagót, hogy vonuljon vissza, hogy 
a ház a t. tag kérelme fölött határozhasson.

B r a d 1 a u g h : Visszavo _.ilok, míg' e fö­
lött határoznak.

Bradlaugh, a sorompónál meghajtva magát 
kimegy, s Lábon ebiére indítványozza ho^y 
Bradlaugh hallgattassák ki. Gladstone eoy ptj- 
J.inaiig tanácskozik ez elnökkel. \\ a 1 p o I e az in­
dítványhoz hozzáteszi, hogy „Bradlaugh a ház so­
rompója előtt hallgattassák meg,“ Labouchére 
elfogadja a módosítván?!. Cross a kormány vé-

meglesz a barez : de nem csupán a nortbamptoni ke­
rületben. Önöknek hatalmukban van engem visz- 
szaküldeni Nortbamptonba s nekem felsőbb bíróságra 
kell appellálnoro, mint a minő ez, a közvélemény bíró­
ságára, a mely Ítéletet fog mond,mi. — Azt 
mondják önök, hogy ez az Ítélet ellenem szól. 
Meglehet ; de legyen ngy. Kész vagyok megen­
gedni. hogy minden nézetem helytelen és hogy 
minden nézetemért büntetés térdemlek. Büntessen 
meg hát a törvény. Ha önök azt mondják, hogy 
nem büntethet meg, akkor hivatkozom a közvéle­
ményre ama határozat igazságtalansága ellen, mely 
megtagadja tőlem a igazságot

Bocsánatot kérek a háztól, ha hevemben vétet­
tem volna a ház méltósága iránti tisztelet ellen. Ha 
határozatuk ellenem szól, ismét az asztal elé kell ál- 
lanom. Kérem vegyék fontolóra a dolgot, mielőtt 
oly lépést tennének, melyben mindketten elvesz­
tenek méltóságunkat. Az enyém nem nagy dolog, 
de az önöké az. Önök Anglia képviselői. Mielőtt a 
keztyti oda volna dobva, kérem önöket, nem fe­
nyegetve. nem kérkedve, mint egy ember 600 al­
len, szolgáltassák nekem azt az igazságot, me­
lyet e csarnok túlsó oldalán a birák szolgáltatná 
nak, ha elöltök állanák. (Bradlaugh visszavonul.)

E 1 n ö k felhívja a házat, hogy határozzon. 
Sir S. North cote nem érti, hogy miben 

kellene a háznak határoznia. A ház tegnap rend­
szeres vita után elhatározta, hogy a tisztelt tagnak 
ne engedtessék meg, sem esküt, sem nyilatkozatot 
tennie. A ház ezen határozata ellen a‘t. tag bizonyos 
érvényeket hozott tol, de semmi olyat nem mondott, 
a mit a ház már előbb is tudott és meg ne fon­
tolt volna. Ily körülmények közt nincs ok a hatá­
rozásra s a háznak nem is'lehet a t tag számára sem­
miféle közlendője. Az ügy most is ott áll, a hol 
tegnap állott. Azt hallottuk, hogy ha a ház más­
kép nem határoz., ő ismét előfog állani és köve­
telni fogja általa úgynevezett jogát. Ha ezt teszi, 
reményiem, hogy ön, Sir, (az elnökhöz szólva, a 
kihez forma szerint minden beszéd intézve van) 
tudni fogja, rm a kellő eljárás; addig pedig nem 
látom szükségesnek bármi további intézkedés 
tételét.

Gladstone; Szándékosan tartózkodom 
attól, hogy a haznak ajánlatot tegyek aziránt, hogy 
Bradlaugh urat meghallgassa-e vagy nem. Nem 
tartom tisztemnek, "hogy tanácsot "adjak a háznak 
bármely nyilt kérdésben, amely előállhat. Én a ház 
ama kisebbségéhez tartozom, amely e határozatot 
ellenezte, azon okból, mivel impolitiknsnak tartot­
tuk mindnyájan, sőt némelyikünk törvénytelennek 
is. (Mozgás.) Most azonban, midőn Bradlaugh ur­
nák alkalma volt beszólni, kimondhatom, hogy ne­
héz lett volna kellő érvet hozni föl arra a jog- 
ezirore, hogy Bradlaugh ur, vagy bárki is észre­
vételeket tegyen a ház sorompója előtt oly Ítélet ellen, 
melyet a ház véglegesen és határozottan ki­
mondott. Egyúttal kimondhatom azt is, hogy a 
ház, midőn Bradlaugh urat meghallgatta, nemes 
elnézést gyakorolt és reményiem, hogy a körülmé­
nyek szerint az bölcs is volt. Ez az ügyről az én 
véleményem, ön, elnök ur, egészen más jellegben 
tüntette azt tol. Teljesen egyetértek az ellenzék 
vezérével abban, hogy a ház megfontolása elé 
semmi nj kérdés nem keletkezett. (Mozgás.) Ha 
uj kérdés támadt volna, azt tartottam volna he­
lyesnek , hogy ngy cselekedjem, mint előbb.
E pillanatban úgy hiszem, kötelességem első 
sorban az , hogy támogassam az elnöki szé­
ket tekintélye gyakorlásában. A mi engem il­
lett, meghajtok a ház határozata előtt, hogy a ha­
tározat foganatosítását semminő közvetett vagy meg­
kerülő módszerrel nem kell meghiusitan!" vagy 
megakadályozni, s e szempontból teljesen egyetér­
tek az ellenzék vezérével, hogy semmi nj "kérdés 
nem állott elő, melyben s háznak ítéletét kellene 
mondania.

b ménjét akarja hallani. Elnök fölteszi a kérdést . 
„Igen“ — és „Nem.“ (Felkiáltások: Igen! Nem!)

Elnök: Azt mondom, hogy az",.Io-en 
többségben. 3

x. alpole: Én azt mondom, hogy a
van

-i em
alpole: En azt mondom.

Elnök: Én azt mondom, hogy az „I^en “ 
A alpole nem folytatván a vitát, a ház szavazata 

„Igen -nek vétetik, — a sorompót elzárják s 
behívják, ki

orompót elzárják s 
zárt sorompó előttBradlanght 

megáll.)
Bradlaugh hosszú beszédet tart, minde- 

Bekelőtta ház elnézését kérve ki a parliament tör­
ténetében példátlan esetben Ha illetlen nem volna 
hivatkoznék e ház ellen, a ház tradiezióira s kimii- 
taina, hogy nincs rá eset, midőn egy tagot távol- 
leteben emeltek s alkotmányos jogától megfosztot­
tak volna. (Tetszés a kormánypárton.) Azt akar­
jak-e mondani. hogy méltatlan vagyok önök közt 
helyet ioglalm ? (Mozgás.) Nem mini bűnös ha 
urm mint az ország egyik kerületének választottja 
altok itt, tisztelettel a ház iránt, melynek tagja 
irme.íem és akarok lenni, teljesítve minden köle- 
lességet . melyet a törvény ez állással egy­
bekapcsol. Nem kegyelmet kérek a macam
>agy kerületem számára, hanem követelek
(gazsagot. \ álasztásom megsemmisítésére nem 
101 törvényes ok, mert különben követelték 
volna a megsemmisítést. Azt mondják, ép úgy le­
tetettem volna az esküt, mint más, s azt mond­
tak, hogy sem becsületem, sem lelkiismeretem 
innes. Ha nem fogadtam el magamra nézve bizo­
nyos eskuformát, mivel úgy vélekedtem, ho^y van 
■vamomra más torma is, nem bizonyitja-e ez is az' 
hogy van lelkiismeretem ? Azt is kiáltották, hogy athe- 
ista vagyok, de ón egy szót sem mondottam olyat, 
mely theologiai vagy anti-theologiai nézetet foglalt 
volna magába. Nem restellem nézeteimet — nem 
választottam azokat, hanem beléjök nőttem, s bár 
nagyra becsülöm az itt ülhetós jogát, inkább örökre 
lemondanék jogomról, semhogy azt hihessék. ho*y 
a kepmntatasnak csak árnyékával is iparkodtam 
«vlna helyemet elfoglalni itt, annak állítván maia­
mat, a mi nem vagyok. Azt mondják: Nincs fo­
gúm nyilatkozattal erősítenem meg az esküt 
Aines rá preezedens, nincs

álljon,
Mit

az
h - . - ------ joga a háznak,hogy közém es az eskü közé 
Ivet a törvény számomra előír.

me-
akar­

nak most tenni ? Megüresedettnek jelenteni ki ülé- 
f- niet Erre önök először is nem illetékesek : 
majd ott leszek (a kormánypárti 
megengedem, hogy joguk van 
valónak nyilvánítani, de addig 
jogot ad nekem arra, hogy aláírjam az esküt 
foglaljam helyemet, s amint azt el 
engedem, bogy minden további ok 
jenek. Teljes ellenőrzést

ha
padokra mutat) 

engem nem arra 
nem. A törvény 

s el­
el fog'altam. meg- 

nélkül elküld­
gyakorolhatnak minden

tagjok fölött, de nem küldhetnek el addig, migen 
gém helyesen ki nem hallgattak.

Mivel küldenek vissza nortbamptoni választó- 
!ui,hl°iZ; Lgy menjek vissza Nortbamptonba, mint 
lelebbviteh bíróság elé önök ellen s azt kívánjam 
választóimtól, hogy sorakozzanak e ház ellen? Ha meg 
i e’l lenni, meg kell lenni. Ha ez a ház sorakozik egy 
meg“ Lse áJió ember ellen — ha meg kell lenni hát

El ti ők előadván az iigy eddigi lefolyását, 
kimutatja, hogy a háznak a fölött kell határoznia, 
hogy Bradlaugh a ház. asztalához hivassék-e, hogy 
az elnöki székről végleges utasítást kapjon a vissza­
vonulásra. Bradlaugh erre vár. Behivassék-e? (Föl- 
kiáltások : „Elfogadtatik.“)

Labouchére azt kérdi, hogy Bradlangh- 
nak azt akarják-e értésére adni, hogy sem esküt 
sem nyilatkozatot nem tehet?

Elnök: Nekem kötelességem őt utasítani, 
hogy vonuljon vissza. Labouchére: A ház 
meghallgatta Bradlaugh urat s lehetséges, ho»y 
megváltoztatta nézetét. (Nevetés.) A nevető tisztelt 
uraktól azt kérdem, hogy ha abból indultak ki, 
hogy a tegnapi határozat tneg nem változtatható mi 
haszna lehetett annak, bogy Bradlaughot kihallgatták. 
(Többen felszólalnak azellen, hogy szólónak van-e joga 
nj vitát kezdeni. Labouchére az elnök felvilágositása 
után folytatja.) Ha Bradlaugh urat behívták s a 
ház tetszése az, hogy kijelentsék neki, hogy sem 
esküt, sem nyilatkozatot nem tehet, ön (az elnök) 
fogja azt neki kijelenteni ? Eddig egyetlen őrvet 
sem hallottunk ama kérdés mellett, hogy me^en- 
gedtessék-e Bradlaugh urnák a hiisógi eskü Tele- 
tele. De előttünk van az a tény, hogy nemcsak a 
kormányelnok, hanem a volt főügyész is abban a 
nézetben van hogy Bradlaugh urnák teljes joga 
van az asztalhoz lépnie s a hiisógi esküt letennie 
a ház minden beavatkozása nélkül.

Elnök figyelmeztetése folytán Labou­
chére indítványozza a ház határozatának meg­
változtatását; Bradlaugh törvényesen választatott 
meg s választóinak tartozik vele' hogy kötelessé­
geit mint képviselő teljesítse.

Ashton Dilke pártolja az indítványt. 
Macdonald a történteket a választókerületek 
jogának lobbal tiprosa gyanánt tekinti, a melyhez 
hasonló az Egyesült Királyságokban még nem for­
dult elő. N o r t h c o t e kérdi, hogy előleges be­
jelentés nélkül volt-e jogában Labouehérenek ilyen 
indítványt tenni?

Elnök e jogot az eset rendkivüiiségé- 
vel indokolja. Gorst elnapolást indítványoz, mert 
oly határozatot, melyet a ház a hajnali órákban ho­
zott, nem lehet észszerűen még aznap 12 órakor 
megváltoztatni. Gladstone úgy vélekedik, 
“?gy sincs hozza remény, hogy a ház meg­
változtassa határozatát, mert ez csak méltósága 
elvesztésével tehetné. Kéri az indítványo­
zót, hogy álljon el jogától s ne eről­
tessen a házra oly határozatot, mely iránt úgy 
sem lehet a legcsekélyebb remény sem. Láb o u- 
chere s Gladstone nagy tekintélyére hivatkozva, 
ki oly nemesül támogatta a polgári és vallási sza­
badság ügyét, a kormányelnök nézete folytán visz- 
szivonja indítványát,

Elnök újra főitevén az előbbi kérdést, 
Bi adj aug h, a kit behívtak néma cseudben 
lépdel az elnöki szék elé.

,JL1 nők (Bradlanghhoz): Gn azzal a szándék 
kai jött ma a házba, hogy le tegye az esküt. Éu 
utasítottam önt, hogy vonuljon vissza, s ön azt a 
kívánságát fejezte ki, hogy hallgassák meg, mi­
előtt vegkép visszavonulásra utasittatnék. A ház 
beleegyezett e kérelembe s meghallgatta önt. Most 
miután ön meghallgattatott, a háztól nincs 
utasításom, mint az, a melyet már adtam 
hogy vonuljon vissza.

Bradlaugh (fennhangon :) Tisztelettel ra­
gaszkodom jogomhoz, hogy mint northamptonnak 
törvényesen megválasztott képviselője megeskettes- 
sem s elfoglaljam ülésemet, Tisztelettel vonakodom 
visszavonulni.

Nagy zaj támad erre, az elnök föláll és 
szünet múlva igy szól : Figyelmeztetnem kell a

tisztelt tagot, hogy e ház rendeleté az, hogy vo- t 
nuljon vissza.

Bradlaugh: Tisztelettel megtagadom az 
engedelmességet a ház rendeletinek, mely tör­
vényellenes.

Elnök: Á házra kell hivatkoznom.hogy ad­
jon az elnöki széknek fölhatalmazást a rendelet vég­
rehajtásának kierőszakolására. A ház fölhatalma­
zása nélkül nines jogom erőszakot gyakorolni 
bármely tag fölött. Kérem tehát a házat, hogy ad­
jon utasítást.

Northeote (miután nevét többen kiáltják). 
Érzem, hogy azok után, a miket a kormányelnök 
mondott, ez ügyben igen kényes helyzetben van 
s teljesen rokonszenvesek az ez ügyben követendő 
eljárás részletei felől mondott véleményével, me­
lyek szükséges következményei a háznak az ő ta­
nácsa és véleménye ellenére Hozott határozatának : 
Indítványozom tehát ngy a kormányelnök, mint a 
hoz érzületeivel megegyezően, hogy az elnök ur 
tehesse meg a szükséges lépéseket a t. tag vissza­
vonulásának kierőszakolására.

Elnök (mialatt Bradlaugh egvre az asztal 
mellett áll) felteszi a kérdést, s a szavazatok ösz- 
szeolvasása után kitűnik, hogy a ház 328 szóval 
38 ellen elfogadta az indítványt,

Elnök: Bradlaugh ur, ‘figyelmeztetnem kell 
önt, hogy a ház rendelete az, hogy ön vonuljon 
vissza, s erre még egyszer felszólítom önt.

Bradlaugh: Ön iránt való tisztelettel, Sir 
kijelentem, hogy a ház rendelete törvényellenes s 
határozottan megtagadom az engedelmességet.

Elnök: A fegyvernek ki fogja vezetni 
Bradlaugh urat a sorompó alá.

Bradlaugh: Engedni fogok a fegyvernök- 
nek, de azonnal visszatérek.

A fegv ver nők az asztalhoz lép s kezét 
Bradlaugh vállára téve fölszólítja a távozásra.

Bradlaugh nehány lépésnyire visszavonni, 
de Rendre !“ kiáltások közt ismét az asztalhoz 
lép. s fölkiált: Követelem jogomat, mint e ház 
tagja. Megengedem, hogy e háznak joga van en­
gem fogságba vetni; de nem engedem meg, hogy 
joga volna kizárni s nem tűröm, hogy kiűzzenek.

A fegyvernők többszöri udvarias kísérlet 
után a sorompó mögé vezeti Bradlanght, hol őri­
zet alá helyezik.

A házban ezalatt szörnyű zsivaj támadt, s 
midőn az elnök kérdi, hogy mit tegyenek Brad­
laugh orral, a ki vonakodott a ház" rendeletének 
engedelmeskedni és követeli az eskiiletétel jogát, 
ismét „Northeote" és „Gladstone“ kiáltások hang­
zanak föl.

Northeote: Attól tartok, hogy a ház előtt 
most fenforgó kérdés teljesen különbözik attól, a 
mely ly el az imént foglalkoztunk. Nem az most a 
kérdés, hogy a t. tagnak van-e vagy nines-e joga 
esküt vagy nyilatkozatot tenni, hanem az a kérdés, 
hogy az elnöki szék, sőt a ház tekintélye támogat- 
tassék-e vagy felejtessék. Meg vagyok róla győződve, 
hogy egyikünk sem hajlandó személyes panaszra a 
t. tag magaviseleté ellen. Tudjuk, hogy ő olyan helyzet­
ben van, mely méltánylatunkai hívja fői: de nekünk is 
ineg van kötelességünk. (Tetszés.) A mi engem 
illet, ismét bocsánatot l/ell kérnem a háztól, hogy 
azt a tisztet vállaltam magamra, mely sokkal 
illőbb a ház vezéréhez. (Tetszés az ellenzéken.)
Lgy hiszem, kérdés tárgyát sem képezheti az az 
eljárás, melyet a háznak indítványozni akarok. Saj­
nálattal teszem az indítványt , mert azt re­
ményieden], hogy Bradlaugh ur, a ház rende­
letét hallván, engedni fog annak s nem hoz 
bennünket abba a kínos helyzetbe, hogy rá­
erőszakoljuk az elnöki szék tekintélyét. Nem hi­
szem, hogy e körülmények közt egynél több ut 
volna előttünk. Lehetetlen, hogy megengedjük a 
ház rendeletének többszöri megszegését és az el­
nök és a ház tekintélyének újra meg újra való ki­
hívását. Kötelességemnek érzem tehát indítványozni, 
nem bosszú érzetéből, hanem egyszerűen a ház te­
kintélyének érvényesítéséül, hogy Bradlaugh ur, 
mintán e ház rendeletének nem engedelmeskedett 
és tekintélyének elleneszegülf, e vétség miatt a ház 
iegyvernöke által a börtönbe vezettessék.

Gladstone: Lgy vélekedem, hogy egészben 
véve czélszeriibb, ha a fenforgó ügyben inkább azok
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dolog felől bizonyos, a felől, hogy ülése a par- 
liamentben nem üre.-edett meg e ma történtek ál­
tal. Hogy mit feg ezután tenni, arról gondolkozni 
akar. Óhajt',sa csak az, hogy a közönség elhigyje, 
miként magaviseletét választói iránti kötelessége su- 
galta s hogy ő csakis jogainak keretén belül cselekedett, 
nem pedig meggondolatlan nyeglességből és a parlia­
ment! iránti tiszteletlenségből. 0 csupán fenn akarta 
tartani törvényes jogait, mint törvényesen megvá­
lasztott parliament! tag.

Bizalmi irat is csakhamar érkezett a north- 
hamgton. választók nevében, mely a legmelegebb 
rokonszenvnek és rendületlen bizalomnak adott ki­
fejezést. Bradlaugh erre a -következő sürgöny- 
nyel felelt:

Aisóház, börtön.
„Köszönet összes barátainknak, szilárdsággal 

győznünk kell A törvény és igazság a mi részün­
kön van. Levelet posta utján.“

Figy«Imexíyíj&k Z. érjtifa tiszteli eís- 
Dzetitínis.'e'í, kiStitek elíiüaeíésúk e üti 
»egével iejfir, újáét» inegreiut slésel-
kiil ia i a 1 ä fe fe iisegtenul tiieiiaSalftsSittiit'k.

Lapunk előfizetési ára;
.július hóra — — — J frt 80 kr.
július—szeptember — — 5 frt __ kr.
július—deezember — — jy frt __ kr,
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szomorú v i I á g o t v e I í személvsza- 
b a d s á g a n k állapotára — Az "athlete 
ugyanis jelentkezett a vizsgáló bírónál sitt előadta, 
hogy Kiss igen gyakran emlegeti N. korcsmá- 
rost, mint oly embert, kivel" a legbensőbb Vi­
szonyban élt. Ezen jelentés folytán N. koresmáros- 
nál szigorú h zmotozás tartatott, sőt mi több. to 
is tartóztattatott a nélkül, hogy az, elvetemült s ro­
vott előéletű atlilela jelentésén kivid egyéb gyanú 
lett volna ellene. A letartóztatott P. egy" talpig be­
csületes s ledhetlen előéletű ember szembesittetélt 
Kiss hamisítóval s kitűnt, hogy ez emberek soha­
sem látták egymást ez. életben. — Két 
Vizsgálati fogság után P.-t szabadlábra
iyezik s ekkor azt mondja ügyvédjének, _
hogy Kisst ma látta először, azonban azt a másik 
labot (az athi^iát értette azalatt, ki a szembesítő'-- 
né! jelen volt) még mind komédiást ismerte ami­
dőn nem egy ízben kért hitelt nála. dr 
tagadta tőle. Nyilvánvaló tehát, hogy 
korcs«)áros az elvetemült athleta bosszúvágyának 
lett áldozata, s inig ez markába röhög a sikerült 
csíny fölött, addig a becsületes korcsmáros siratja 
megtámadott s a világ előtt bizony nehezen reha­
bilitálható becsületét.

napi 
he -

:ie ezt meg- 
a szegény

Font o s reformok a hadse­
regben. az osztrák hadsereg tiszti karát külö­
nösen a bécsi hadparancsnoksághoz beosztott tisz­
teket nagy fontosságú reform foglalkoztatja jelen­
leg, mely, ha valósítása sikerül, azt hiszik, hogy 
az egész ármádiára üdvös hatást fog gyakorolni. 
E reform előmunkálatairól a bécsi „Medieinisehe 
Wochenschrift“ szóró] szóra a következőket ira :

.Neudörfer főtörzsorvos a bécsi főhadparanes- 
nokság elé egy általa a katonai egészségügy térén
lett találmányt terjesztett, mely szerint mig egyrészt 
a legénység a defaecationá! nagyobb tisztaságra szo­
kik, másrészt az árnyékszékek falai a bemocskolástol 
megóvatnak. Azt javasolja ugyanis, hogy a legénység 
a dohányt nagyon apró csomagokban kapja s az­
tán minden legénynek kötelességévé tetessek a 
megmaradt papirost — felhasználni. A cs. kir. .6- 
hadparancsnokság elfogadta e javaslatot s bizottságot 
küldött ki, mely áll; egy ezredesből, két alezredesből, 
t-gy lőtörzsorvosboi, egy főfelügyelőből, egy ellátási 
igazgatóból és egv mérnökkari kapitányból. A 
bizottságnak, melynek elnöke Hempling tá­
bornok, feladata a javaslatról, illetőleg "annak 
gyakorlati alkalmazásáról véleményt mondani 
Hogy ez egészségügyi rendszabály jótétemé­
nyeiben a nem dohányzók is részesüljenek, min­
den dohányos köteleztetni fog napjában legalább két 
csomag dohányt felpipálni, s ily módon a méltá­
nyos kiegyenlítést helyre állítani. Evvel azonban 
nincs elhárítva minden nehézség s azért a bi­
zottság 3 tagú albizottságot küldött ki. mely az 
előmunkálatokat elvégezze. Mi történjék .akkor, 
ha valamely katon az anyagcserét naponta több­
ször lesz kénytelen elvégezni, továbbá.' ha a 
dohánylevél átitatott papiros következtében makacs 
ekzemák mutatkoznának ad amim. s ez: • ál­
tal a legénység szolgálatképtelenné lenne. ? 
mind ez, és még sok más fontos, kérdésre 
az albizottságnak lesz feladata mindenekelőtt fele­
tet adni. (Megjegyzendő, hogy a ,.Med. ■ Wochen­
schrift“, mely e közleményt hozza, komoly szaklap, 
s a fentebbiek elbeszélésénél előre bocsátja, hog? 
korántsem tréfáról, hanem valóságon alapuló’tények­
ről van szó. — Ezekután már nem marad egyeb 
hátra, mint hogy a dienstreglementba bele "vegyék 
a nótának azt az ismeretes utasítását, mely a k e- 
s e r ü lapu r ó 1 szól.)

— Megszökött rab. A budavári Fortu­
nából tegnap egy Martinék Gottfried nevű vizsga­
lati fogoly megszökött. Martinék a legveszedelme­
sebb betörők egyike volt, ki már elfogatása alkal­
mával is kijelenté, hogy nem sokáig lesz a 
börtön lakója. Szökési tervét a lehető legnagyobb 
vakmerőséggel hajtotta végre. A Fortnnabeli foglyok 
ugyanis rendesen d. u. 4 és 5 óra között a börtön 
udvarában sétát tartanak, mely idő alatt a börtönök 
szellőztetnek. Martinék ez időt választó tervének- 
kivitelére s mig társai kunt sétáltak, ő bent ma­
radt czellájában, s egy meg nem figyelt pillanatban 
felszökött a nőfegyenczek osztályához vezető lép­
csőn a második emeletre, kií'eszité ott az abla­
kot , s egy vakmerő ugrással a „Fortuná“- 
val szomszédos egyemeletes Zieby-féle ház lejtős 
tetőzetére ugrott. Innen a tetőlyukon keresztül a 
padlásra mászott be, leverte a padlásajtó lakatját s 
feltartóztatás nélkül az udvarba, innen pedig az 
ntotóra. ment. Ma ezen ügyben szigorú vizsgálat 
folyt a „Fortunsban.“ Kihallgattatott valamennyi 
börtönőr, kiknek a szökés idején szolgálatink volt, 
nemkülönben a Ziehy-ház felügyelője s ennek neje, 
ki az egyedüli, aki a szökevényt látta, s bár feltűnt te- 
gyencz ruházata s magaviseleté jelentést nem tett, 
mert távolról sem gyanító, hogy szökevény fe- 
gyenczezel van dolga. Horváth börtön tol ügyelő mint­
egy 10 perczczel a szökés utón értesült az esetről 
s nyomban megtette a kellő intézkedéseket a szö­
kevény elfogatására. azonban eddig eredménytele­
nül. Ma Koz ni z kir. főügyész is megjelent a 
„Fortunában“ s az eset részletei után tudakozó­
dott. Megjegyezzük még, hogy ez rövid idő óta a 
második eset, miből az a tanulság, hogy a „For­
tuna“ ép oly kevéssé való törvényszéki épületnek, 
mint börtönnek.

— A velocipedhős Zmertych Iván 
Passiuból június 04.^ telettél az athletikai klub 
titkárához útja folyamáról érdekes levelet irt a 
melyben arról tudósit, hogy 23-ikán este ért Pas- 
sauba 3 26-án éjjel Becsben hál, 27-én Pozsonyba 
lesz. Miután hazánkban az utak meglehetős rosz- 
szak. kell három nap, mig Pozsonyból Budapestre 
ér. Tehát megérkezését .az athletkíai klub előleges 
számításával teljesen egybevágóan ő is 30-árateszi. 
Zmertych, eltekintve azon küzdelmektől, melyeket 
a nagy forrósággal s sok esővel és különböző rósz 
utakkal kelle vívnia, szerencsésen és egészségesen 
utazott és teste súlyából sokat vesztett." Zmertych 
24-én (egy nap alatt) 142 kilométert tett meg. 
Legújabb távirati jelentés szerint Zmertych pénte­
ken délután 25-én) Linczbe érkezett, ma este pe­
dig Bócsbe kell érkeznie,

— Nyári mulatságok. Az országos zene- 
akadémia növendékei e hó 3u-án a zugligeti Faezánnái 
nyári mulatságot rendezne». — Az U j v i Iá g helyiségében 
e hó 2;-én h-ingvertenynyel és tínczvigaíommal egybekötött 
nepúnnep le«z. A tiszta jövedelem az „ált. műnk. bet-gs. és 
rokfc. p.- özvegy és árva alapjára furdittatik.

— A strike. Ma a bizottság 248 munkás­
nak 115 irtot oszlott ki; az esztergályosoktól 
frt segély érkezett. Ma ismét 5 munkás kapott úti­
költségét, kik a délutáni vonattal el is utaztak., a 
bizottság nevében ma d. u. nyújtotta át Kupa Ár­
pád Herman Ottónak az ajándékba kapatt 2 drb 
arany óremet, melyek átvétettek, és az ajándékok 
könyvébe igy vezettettek be: „az 1880. évben 
strikeoló asztalos-segédek ajándéka.“

A ,,B o 1 0 n d I s t ó k“ mai száma következő tar­
talommal jelent meg. A Tisza kenyere. (Költemény). — 
Tanulság. — Szépirodalmi griindölef. — Parisból (kép). — 
Magyar Ganenlanb». (Mu atványszam Jókai legújabb lapjá­
ból.) —. A mamelukok nyáron, (fi képpel.) — Fáik Maximák.
— Szöged! lé. - A halhatatlan város-atyák. (6 arc képpel)
— A X(X. század. (Költemény.) — Bolond Istók a szinhá;- 
lan. — Tamássy beszéde. — Kurta versek nagy férfiakról.
— Önvédelem. (Adoma illusztrálva). — ífoloud gombák, st".
— Khen szám a lefolyt negyedévben utols-ó lévén, újra elő­
fizethetni a Bolond Istókra évn .dre 2 írttal Budapesten, 
Rautminu kiadó-hivatalában, gránátos-utcza ti. sz. alatt.

A párbaj-mánia mar Bóesben is ki- 
ütütt. Egy Pfaff Viktor nevű gazdasági intézeti 
tanulót egy Huíman Henrik nevű jog.ász pisztoly-

tóatíleiiSi»,
Az előfizető nevének, eziuióueb, lakhelyének: e az 

utolsó postának tisztán a olvasható kiírását kérjük, hogy 3 
lap szétküldésében hiba tie történjék,
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— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Színház, művészet Tanügy. Egyletek, társulatok Snort. 
Törvényszéki csarnok Közgazdaság, Tárcza: ki indiai 
gyémánt. „Nagyon sokszor.“ (Vége.)

* időjárás Budapesten, Borongás Este eső 
Hőmérő állása reggel 16, délben 21 P,"

— Személyi hírek. A király, mint 
nekünk Bécsitől jelentik, legközelebbi galicziai 
iitja alkalmával meg fogja 'látogatni B 11 k 0- 
v i n á t is. — H a y n a 1 d kalocsai érsek- 
bibornok ma reggel Nagyváradra utazott, az 
ottani székesegyház százados jubilaeumára. — 
Zalka János győri püspök ma Budapestre érke­
zett. — Rudolf trónörökös Asbóth Lajos tábor­
nok ,. A hadvezér“ és „Az észak-amerikai polgár- 
háború“ czimfi müveit elfogadta könyvtára számára 
s a szerzőnek köszönetét fejeztette ki. — Kemény 
Gábor keresk. miniszter, mint egy távirat jelenti, 

választókerületébe N.-Enyedre érkezett, 
á ott beszámoló beszédét. Választói dóin 

rendeztek.

s
délután

T ó t b Kál-
folyton tart. Ma
igen örült. mi-

mily nagy rész-
oldalról. — Ta-

nagyon 
erőszakul- 

nem hiszi, 
ellenezésével

más 
önnek,

adnak tanúesnt a háznak, a kiknek részük volt az ere­
deti határozatban, minisem azok, a kik azt elle­
nezték. (Tetszés.) Azok közzé tartozom, a kik leg­
inkább ellenezték és leginkább sajnálták azt, de 
bár nem kötelességem a háznak ez ügyben taná­
csot adni, a határozat indítványozója és azok, 
kik abban érdekelve vannak, joggal várhatják, —’ 
hogy én és a mellettem levők nem fognak az elől 
kitérni. S az őszinteség kimondanunk kényszerit, 
hogy azokra nézve, kik a múlt éjjeli határozatért 
felelősek, más utat nem látok mint' ezt. Nem tart- 
batom helyesnek, hogy valaki a háznak ellensze­
güljön, midőn érvényesíteni akarja határzatát. A 
legtöbben közülünk hajlandók lesznek elismerni, 
hogy ez sziikségkópeni kifolyása az eddig történ­
teknek és semmi sem lehet kellemetlenebb vala­
mennyi félre nézve, mint ama jelenet meghosszab­
bodása, a melyet eddig láttunk. (Tetszés.)

Labouchére nem ellenzi az indítványt, de 
kissé különösnek találja, hogy az országnak egy 
polgára börtönbe vetessék olyas dologért, a mi­
ért a ház innenső és túlsó felén egyes ki­
váló, törvényt ismerő férfi azt mondja, hogy 
hogy azt tennie joga van. (Ellentmondások.) De 
miként a kormányelnok monda, hasztalan volna el­
lenezni a most ajánlott eljárást s szóló 
sajnálja a kényszerűséget, mely a házra 
látott, sajnálja a hozott határozatot, de 
hogy bármi jót tehetne az indítvány 
s maga is azt hiszi, hogy Kradlaughnak börtönbe 
küldése az első lépés ahhoz, hogy tagjává legyen 
a háznak. ~ ~ J

Bradlaugh (a sorompón kivíil): Elnök ur 
kérem az ön közvetítésével . . . (Felkiáltások • 
rendre !)

Elnök: A t. tag a ház engedelme nélkül 
meg nem hallgatható.

Bradlaugh: Kérem az ön közvetítésével, 
hogy engedje meg . . . (Felkiáltások: rendre !)

C 0 u r d n e y indítványozza, hogy az ülés 
folyamáról jelentés készítessék, mely Bradlaugnak 
lehetővé tegye, bogy bíróságra hivatkozzák. A kér­
déshez többen szólnak, mi közben Stanley el­
napolás; indítványt tesz, melyet azonban csak­
hamar vissza is von. Most az írek kerítik ke­
zükbe e kérdést s F í n i g a n ismét in- 
ditványozza a vita elnapolását. Äz indítvány el- 
vettetik és ezután ismét Parnell jelenti ki az 
írek nevében, hogy a börtönbe vetésre sem sza­
vazhatnak. Némi kis szóharcz után Northeote 
indítványa szavazásra kerül s a bán 7 ír szavazat 
ellenében 274 szavazattal kimondja a börtönbe 
vetest.

Bradlaugh a szavazás alatt kiment a te­
remből s künn várakozott a szavazás kihirdetésére, 
majd ismét a teremhez közeledett s a tegyvernök 
hozzájött a börtönfelügyelővel együtt s elvezette őt 
saját szobáiban, hol az elitéit addig maradt, 
mig a „Tower“-beli szobákat számára berendez­
őn ■ ,Ez,'!Lán a fegyvernek és a börtönfelügyelő 
tel kísérték a torony szobába, melynek ablakai 
\\ estminster hidra néznek. Ezzel lett vé-re 
galmas parliament! incidesnek.

A hírlapírók természetesen

a
moz-

, - . , ----------- nem nyugodtak
ee egyikük meg is látogatta a parliament foglyát.

Az interwiew - ban, 
folytatott Bradlangh azt mondá,

melyet
hogy

vele
egy

ma tart
tiszteletére lakomát 
mán állapotában a 
már lapokat is olvasott s 
kor környezete elmondta neki : 
vét nyilvánult iránta minden 
kacs János országos távirdaigazgató Horvát­
országban, Boszniában a tavirdákat megvizsgál­
ván, körútjáról tegnap este érkezett vissza a fővá­
rosba. — Dr. Cher noch János papnöveldéi ta­
nárt az esztergomi érsek érseki szertartóvá és le- 
veitárnokka nevezte ki. — Lipthay István min. 
tanácsos ki Romániában egy hónapig tanulmá­
nyozta az állategészségügyet, tegnap' a fővá­
rosba visszaérkezett. — Dr. Ballagj Ala­
dár fiatal tudós Z i c h y gróf pápai kamarás 
közvetítésével kihallgatást nyert a napokban a pá­
pánál. Ugyanő Nina bibornok engedélyével a vati­
káni könyvtárban, hova még eddig kevés magyar 
ember juthatott be, 15-ik és 16-ik századbeli ok­
mányokat kutat. — T h a 11 ó c z y Lajos fiatal tu­
dósunk a jövő hó elejével Boszniába utazik az 
ottani műemlékek tanulmányozása végett. — 
Milán szerb fejedelem Becsbe utaztában 2 
óra hosszat fog időzni Temesvárit, hol 0 r- 
mós Zs. főispán, Ráez Athanáz alispán, Tö­
vük polgármester és Vlaehovics városi kapi­
tány fogadják. Ormós főispán magyar beszéddel 
fogja a fejedelmet üdvözölni. — Sir John St. In­
gram Petőfi angol fordítója legközelebb Budapestre 
jön, hogy Petőfiről Írandó müvéhez itt adatokat 
gyűjtsön. — Albrecht osztrák főherczeg Bécs- 

I bői tegnap Galicziába utazott. -- Gorcsakoff 
I herezeg, ki jelenleg Baden-Badenben időzik, mint 
I e hó 21-rŐl egy orosz lapnak távirják. veszélyesen 

megbetegedett.
— Petőfi utolsó arezképe. A „Vasár. 

Újság Petőfinek egy eddig kiadatlan arczképót 
közli, mely főleg azért bir kiváló érdekkel, mivel 
ez a nagy költő u t 0 1 s ó a r c z k é p e, mely ter­
mészet után készült, az arczkópet a költő rokona 
s ifjúkori barátja, a nem rég elhalt Orlay Petries 
Soma festette 1849-ben július elején, közvetlen 
azelőtt, hogy Petőfi Erdélybe indult s néhány napig 
Orlayéknál M.-Berényben időzött. Már csak napok 
választották el akkor meg nem is sejtett sír­
jától. Orlay e képet Petőfi özvegyének ajándé­
kozta. kinek^ halála után az Petőfi fia Zoltán, 
majd Petőfi öcscse István birtokába jutott s 
nála volt Csákón. Orlay azonban még életben fel­
hozatta a Vasára. Újságnak közlés végett s most 
minthogy a Petőfi-ereklyék úgy is mmd a nem­
zeti múzeumba kerültek, a nevezett lap szerkesz­
tője oda tette le ezt is. A kép eredetije 28 etm. 
széles és 3d etm, magas olajfestmény, ügy tün­
teti föl Petőfit, a mint magyaros modorú észtemé 
lyozott támlájú karosszéken ülve, hosszú szárú esi- 
bukos török pipáját a földre eresztve, kissé félol­
dali tartott fejjel a távolba néz, mialatt balkeze 
egv térdére tett könyvön nyugszik. Reggeli pon­
gyolában van. Tiszti egyenruháját levetetted az ott 
fekszik mellette a pamlag szelén, jeboritva zöld 
szmii köpenyével, mely fölött a vadászokéhoz ha 
sonló alakú fekete kalap látható, csatoa szalaggal 
és piros strucztúllal. A köpenyegre támasztva lát­
szik a nehéz, széles, görbe fringia, Petőfi tábori 
öltözet ének „ez egyik sajátságos kiegészítője, széles 
kosarával. 0 maga egy ingujjban ül, uniformisából 
csak a szűk sötétszürke nadrág van testén, deré­
kon körülkötve vörös gyapot-shawllal, mig lábait 
zölddel szegélyezett piros szattyánbőrből készült 
könnyű reggeli csizma borítja. Mellette diófaszinre 
festett faasztalka áll, tetején és alsó polezán köny­
vekkel, füzetekkel és hírlapokkal, mig az asztal fö­
lött egyike látható az alföldi róna ama tájképeinek, 
melyekért a b öltő annyira rajongott. Orlay emlité’ 
hogy a költő szeszélye volt magát ily helyzetben 
és öltözetben vétetni le.

. , Misztifikáczio. Kiss József bólyeo1- 
hamisitó tudvalevőleg mint tébolyt szimuláló" fe- 
gyencz őriztetik a „Fortunádban s minthogy 
hébe-hóba őrillési rohamok is törnek ki rajta, illetve 
ilyeneket is szimulál egy kiszolgált czirkusz athletát 
kinek lelkét számos bűntény nyomja, adtak mellé 
oly utasítással, hogy Kiss őriilési rohamait „csilla­
pítsa“ s egyúttal úgy szép szerével tudja meg attól, 
vájjon kik voltak a bélyeghamisításban czinkostórsai, 
minthogy alapos a gy anú, hogy ilyenek is voltak. Az 
athlete eme megbízatását undok m i s t i f i k á t ifo ra 
használtaiul, mely egyszersmind



párbajra hivott ki, mivel Pfaff egy mindkettfljöket 
ismerős családban ócsárló nyilatkozatot tett róla. 
Pfaff azonban nem fogadta el a kihívást, hanem a 
kihívót följelenté a rendőrségnek, mely aztán úgy 
Hofman, mint segédei ellen bünfenyitő eljárást 
indított meg.

Rövid hírek. Stefánia herczegnönek.
kakasi Dániel, nagyváradi czipészseged, díszes, se­
lyem papucsokat küldött. Most a belügyminiszté­
rium által értesittetett, hogy az ajándék szives fo­
gadtatásban részesült. — B. Révay Simon requiemje 
ma délelőtt tartatott meg a belvárosi plébánia tem­
plomban. A misét K 1 e m p a Simon prépost szol­
gálta. - Rochefort uj lapja. Mint a „Lantérné“ 
jelent!, Rochefort Henrik rárisban uj lapot fog kö­
zelebb megindítani nagy alakban. — Telephon 
Budapest és Újpest között. A kereskedelmi minisz- 
rium Puskás Ferenez budapesti lakosnak megen­
gedte telephon-állomások, s az ehhez szükséges so • 
dronyvezetékek fölállítását Budapesten és Újpesten. 
A telephonon közvetlenül csak két egyén beszél­
gethet, ezenkívül intézetek, gyárak és iparraktárak 
szintén használhatják a telephont úgy magán, mint 
hivatalos dolgaikra. A praenumerálók közé csak azok 
vehetők fel, kik ellen a rendőrségnek nincs kifo­
gása. — Megint. Berlinben a napokban egy Latovszka 
Josefa nevű erőmüvész egy (több meter magasságú 
rudhintóról leesett s tagjait összetörte) — Razzia. 
A fővárosi rendőrség az éjjel tartott nagy őrjá­
raton 43, a főváros területén csavargó czipányt fo­
gott el.

ben levő íróasztalát s annak fiókját motozták meg, 
hol csupán egyleti irományok és könvvek talál­
tattak.

Megmotoztatok ezután az egyleti levéltár, 
minden egyleti nyomtatván, az egylet kézi pénz­
tara, de sehol sem találtatott a kere­
sett röpirat.

A jegyzőkönyv d. u. % 3 órakor fejeztetett 
be es abban konstatáltatott, hogy sehol 
semmi gyanús nem találtatott.

Az ügyész a vizsgálat befejezte után sajnála­
tát fejezte ki az iránt, ha a vizsgáló bizottság kö­
telessége teljesítésében kellemetlenséget okoztak 
volna, de kijelentette azt is, hogy minden meg­
motozott nyugodt lehet az eredmény után, s en­
nek a bizottság is csak örülhet ; biztosíttattak vé­
gül a jelen voltak, hogy a lefoglalt tárgyak az ille­
tőknek mielőbb visszaadatnak.

A munkás-párt körében azon nézet uralko­
dik» hogy londoni szocziál-demokratáknál talált 
lázitó rüpiratok Magyarországon nyomtatottaknak 
vélelmeztettek s azon gyanú forog fen, hogy e te­
kintetben nemzetközi együttes akeziú megkezdése 
van tervezve. Ez adott aztán okot a széles körben 
az országban a mai napon már foganatositott szi­
gorú, de eredménytelen motozásra.

A hivatalos lapból Kinevezések. A király 
0 r m a y Károly volt törvényszéki bírót a nagyszebeni tör­
vényszékhez elnökké nevezte ki A Budapest fővárosi pénz- 
ügvigazgatóság Hirschberg Vilmos Soroksár vonali 
fogy. adóhivatalnál évi 700 írttal alkalmazott ellenőrt a kő­
bányái vonali m kir fo*y. adóhivatalnál évi 800 forinttal 
rendszeresített ellenőri állomásra, Tóth Dániel fogyasztási 
adóhivatali tisztet ellenőrré nevezte ki: G1 a s z Károly 500 
alkalmazott fogy. adóhivatali tisztet pedig 600 frtos tiszti 
állomásra léptette elő, Baehschitz Antalt fogy adóhi­
vatali tisztté nevezte ki.

Szoczlalista-bajsza Budapesten.
Ma délelőtt 10 órakor 30 személyből álló bi­

zottság lepte meg a külső dob-utczai 33. számú 
házat, hol a „Népszava“ és „Arbeiter Wo- 
chenkronik“ ezimü lapok szerkesztősége és nyom­
dája, valamint az általános betegsegóiyző- és 
rokkant-pénztár“ czimii egylet van elhelyezve. A 
bizottság között ott volt Csery ós C zárán vizs­
gáló biro, Jenny és Rakovszky kir,ügyészek 
tubb törvényszéki jegyző, több kapitánysági biztos 
és rendőr. Megérkeztükkor az említett ház kapuját 
s a házban elhelyezett vendéglő ajtait a vizsgáló 
bírák rögtön elzáratták s elrendelték, hogy az 
épületből engedélyük nélkül ki, vagy oda be senki 
se boesájtassók. Az ott volt vendégek is csak ne­
veik, lakásuk s foglalkozásuk bejelentése mellett tá­
vozhattak s be csakis a ezól indokolása mellett bo- 
esájtattak. A vendéglős tiltakozás a után is az egész 
épület elzáratott és d. u. 1/i2 óráig, inig a Lázban 
s az azon kívül tartott vizsgálat tartott, zárva maradt.

A ki benszorult bőven ebédelhetett, mert a 
vendéglős a mai ebédet szokott vendegeinek fel 
nem találhatván, a kénytelen vendégek ellátására 
szorítkozott ma egész dóii forgalma.

A vizsgáló küldöttség itt azonnal I h r 1 i n- 
g e r Antal után tudakozódott, ki azonban jelen 
nem lévén. Kürschner Jakabot az emlitett 
néplapok szerkesztő bizottságának tagját mo­
tozták meg s a nála talált „Freiheit“
ezimü londoni német újságot lefoglalták. 
Ezután az érintett egylet és a lapok szer­
kesztőségének irodáit, a nyomdát ós az egyleti tit­
kár Farkas Károlynak a házban levő magán­
lakását, Farkas neje kizárásával, lecsukták és a 
szigorú őrizet alá helyezett K it r s c h n e r r e 1 en­
nek lakására mentek a motozás részletes teljesítése 
végett.

E közben a munkás egylet több tisztviselője
az egyleti ügyvéd dr. S c h u 1 h o f Géza veze­
tése alatt T h a i s z Elek városi főkapitányhoz sie 
tett, hogy kérdést intézzen hozzá a szigorú mo­
tozás oka ós czélja iránt. A főkapitány azonban 
az egész dologról mit sem tudott s 
azt állította, hogy ily ügyekben a kerületi kapi 
íányság illetékes eljárni és segédkezet nyújtani.

A vizsgáló bizottság elment Franki Leó la­
kására, (a nagy-mező utezába) kit hon nem ta 
látván, a szállásiadé asszony (Franki nővére) do­
hány átnlási helyiségét bezárta és az egész lakást 
átmotozván, onnan egyet-más lényegtelen tárgyat 
lefoglalva el vitetett.

Megvizsgáltatott Ihrlingernek a gyar- 
utczai piarista házban levő lakása is. de onnan mit 
sem vittek el.

A szoros őrizet alatt tartott Kürschner 
Jakabbal a bizottság ennek a Rákos-árok-utezában 
13. sz. a. levő lakásán megjelenvén, KürsehnertŐl 
kérdeztetett, vájjon van-e birtokában londoni lázitó 
röpirat? mire Kürschner tagadólag felelvén, 
felkérte a küldöttséget , igazolná, hogy min 
alapszik eljárása s honnan van megbízatása? A 
kiküldött birák erre felmutatták a budapesti 
kir. törvényszéknek a kir. főügyészség indítványára 
í. hó 32-én kelt határozatát, — 
melyszerint az említettük irányban a motozás 
elrendeltetett, — s hasonló motozás S o p
rony, Pozsony, Pécs, Szombathely 
és számos nagyobb városban is teljesittetik. Mire 
kezdetét vette Kürschner lakásán a részletes 
motozás, Megmotoztatott 5 szekrény, két ágy, 
a konyha, a tűzhely, a padlás, a kamra, min­
den edény, minden kép és óra belseje ós hátulja, 
minden egyes ruhadarab, ócska és uj ezipő, min­
den könyv, mely a könyvvszekrényben találtatott, 
minden magánlevél, a fent megnevezett néplapokra 
vonatkozó megrendelő levél, czimváltoztatást beje­
lentő és reklamácziót tartalmazó levelező lap, Ez 
alatt az egész lakás elzáratott, egy rendőr a ház 
ele, négy pedig a lakásban helyeztetett el.

A könyvszekrényben számos tudományos és 
szccziál-demokracziát tárgyazó könyv találtatván, a 
bizottság több tagja azon nézetének adott kifeje­
zést, hogy Kürschner a társadalmi kérdésekkel tü­
zetesen látszik foglalkozni ós megjegyezték, hogy 
e kérdés olyan mint az éles borotva, mely 
ügyesés'óvatos kezelést kíván. — Kürschner- 
n e k az volt erre felelete, hogy elítélendő a szo- 

criálístikns kérdéseknek oly módon való feszege- 
tése. mint azt az orosz nihilisták teszik, kik" a 
törvényt erőszakos módon akarják felforgatni, de 
azon munkás párt, melyhez ő is t. i. Kürschner 
tartozik, a szoezialistikus kérdéseknek a fen álló 
társadalmi rend kíméletével törvényes utón óhajtja 
reformálni.

A vizsg. bir. csupán Kürschnerrel vett 
í ei jegyzőköny vet, melyben a motozás tel­
jes rendét leírván, a többek között lejegyezte ab­
ban, hogy Kürschner könyvei között találta' B ii e h- 
ner „Erő és anyag“, Prondhon „nemzetgazda- 
ságian“, Eisen stadter „Ujabbkori szoezia- 
lismiis.“ C s o r b a „ A demokráczia, mint a jólét meg- 
állapilüja', Decker „A franczia forradalom tör­
ténete“ ezimü stb könyveket Kiirsehnernél, ki az 
államszám viteltan hallgatója volt, találtatott K a s z- 
tovszky és dr. Boehkor .számviteltanai, ezek 
különösen átvizsgáltattak és átlapoz tattak.

Kürschner lakásán lefoglaltatoti 1 db töltött 
zsebrevolyer és 41 db. levél, melyek a néplapokra 
Vonatkozó reklmácziókat tartalmaznak.

Innen az egyleti helyiségbe ment vissza a 
bizottság a még mindig őrizet alatt tartott 
kürschnerrel s ennek az egyleti helyiség- J dósitójánal

Látogatás az eskütagatló képviselőnél.
Lapunk más helyén részletes tudósítást ho­

zunk azon zajos jelenetekről, melyeknek legutóbb 
az angol parlament volt színhelye azon eset alkal­
mából, hogy Bradlaugh Károly, az ismert ra­
dikális (s most már volt) képviselő —- ki vona­
kodott letenni a szokásos esküt — szembeszállt 
a ház határozatával. A párisi „Figaro“ ez 
alkalomból egy amerikai lap levelezőjének június 
19-én Bradlaugh-nál tett látogatásáról emlékszik 
meg. Miután a beszéd folyamában az angol radi­
kálisok szélső árnyalatának vezérférfia előadta poli­
tikai programmját is, érdekesnek tartjuk a kérdé­
ses közleményt megismertetni olvasóinkkal.

A levelező mindenekelőtt azon kérdést intézte 
Bradlaugh-hoz, mit szándékozik tenni, tekintve, 
hogy a ház többsége az eskü-kérdésben ellene fog­
lalt állást ? Mire Bradlaugh igy válaszolt: „Ragasz­
kodni fogok azon jogomhoz, hogy elfoglaljam he­
lyemet a parlamentben. Ha az elnök ezt nem en­
gedné meg, meg fogok hajolni határozata előtt és 
visszavonulok.

Levelező: Ily eljárás az elnök részéről 
maga után fogja vonni az ön választásának meg­
semmisítését. Mit fog ekkor tenni ?

Bradlaugh: Újból meg fogok jelenni a 
nortthamptoni választók előtt.

Levelező: Azon valószínűséggel, hogy 
újra meg fog választatni?

Bradlaugh: Nem tudom. Eddigelé azon­
ban nagyon népszerű voltam s elvtársaimat na­
gyon bántja azon eljárás, melynek ki vagyok téve,

Levelező: Tegyük azonban fel, hogy 
nem fog újra megválás itatni.

Brad laugh: Akkor fel fogok lépni a 
bíróságok előtt a helyettem megválasztott képvi­
selő ellen. Van egy régi akta VI. Henrik korából, 
mely hasonló esetre vonatkozik, s melynek értel­
mében bepanaszolhatom azt, ki elfoglalja ülésemet 
a házban.

A levelező felkérésére Bradlaugh azután politikai 
elveit, főleg a soeialis kérdéssel szemben elfoglalt 
álláspontját részletezte. Kijelenté, hogy nagy moz­
galmat fog kezdeményezni a ezélból, hogy a par­
lament erélyesen sürgetessók az agrárius törvény 
gyökeres reformjára. 0 — úgymond — kényszerí­
teni akarná valamennyi birtokost, hogy minden, 
valamennyire használható földet műveljenek, a ki 
ezt nem akarná tenni, azt szerinte expropriálni 
kellene. Kárpótlásul birtoka húsz évi jövedelmé­
nek megfelelő összeget kapna. A birtok az ál­
lam tulajdonába menne át, mely azt bérlők­
nek adná ki. Bradlaugh hosszasabban fejtegető 
tervét, melynek czélját a bérlők helyzetének javítása 
s a nagybirtokosok erősebb megadóztatása képezi 
Midőn a levelező erre azt jegyezte meg, hogy 
a parlamentben helyet foglaló nagybirtokosok elle­
nezni fognának ily tervet, Bradlaugh azt mondá 
hogy arra nem képesek.

Levelező: De hisze n hatalmasak ós egyet­
értenek.

Bradlaugh: Ellenkezőleg, soha sem vol 
tak gyengébbek, mint jelenleg . . . Lehetetlenség, 

hogy a jelenlegi állapotok tovább tartsanak, 
hagybirtokosnak eszükre kell térülök. Ha 
jelenlegi parlamentben nem is, úgy az erre 
következőben, mely egészen máskép lesz. 
össze állítva, ily törvények meg fognak sza­
vaztatni. . . . Ismétlem, a nagybirtokosok eszükre 
fognak térni. Ellenkező esetben 50,000 dologtalan 
ember segélyével meetinget fogok rendezni, pél­
dán! Jarrowon-Fyne-ban. Bizonyos, hogy a hatal­
mas főnrak engedni fognak, ha ablakaik szomszéd­
ságában föl fog hangzani ezen 50,000 hang.

Levelező: Azt hiszi ön, hogy Anglia 
hói valaha köztársaság lesz?

Bradlaugh : Véleményem szerint itt nem­
csak egy, hanem több köztársaság fu 
támadni. A munkásosztály körében 
a polgároknak mintegy 8%-ka kedve 
zőn van hangolva a köztársaság 
iránt. A mi a népesség zömét illeti, 
melynek rokonszenve még nem nyilatkozik tény­

legesen, bizonyára pártolni fogja a köztársaságot, 
a mint egyszer meglesz. Tizenkét órával Lajos 
Fülöp király bukása előtt, a franczia nép több­
sége monarchikus volt. mindazonáltal nyugod­
tan elfogadta a helyzetet, mely e bukás ered­
ménye volt.

Levelező: Azt hiszi ön, hogy a köztár­
saság, ha egyszer létrejön, fon fogja' magát itt 
tarthatni ? “

Bradlaugh: kétségtelenül.
Levelező: De a republikák rendszerint 

nagyon kétes kísérletek uly államokban, melyekben 
állandóan monarchikus kormányforma volt.

Bradlaugh: A hiba azokat terheli, kik a 
mozgalmakat vezérelték. Robespierre megbukott de 
miért? Mert Francziaországra akarta alkalmazni a 
régi Görögország rendszerét. Mi ily hibát nem fo­
gunk elkövetni. Mi csak a föltétlenül szükséges föl­
forgatásokra fogunk szorítkozni, ha majdan fölállít­
juk a köztársaságot. Sok dolgot meg fogunk hagyni 
jelenlegi állapotában s fon fogjuk tartani az állam 
gépezetét mindenben, mit a hagyomány és szokás 
szentesítettek.

Levelező: Hát a kiráyli családdal mit fo­
gnak csinálni ?

Bradlaugh: Oh, az csak lásson doföai 
után! c

Kevelező: S nem fognak adni neki sem­
miféle kárpótlást.

Br a dl au gh :,Hisz már bir eléggel. 
Levelező: És hogyan fog megtörténni az 

angol királyság eltörlése ?
Bradlaugh: Békésen. Hanem ha Churchill 

Randolpf lord (Bradlaugh mosolyogva ejtó ki e ne­
vet) ellenmozgalom élére fog állani, akkor maid 
nem folyamodunk békés eszközökhez.

Bradlaugh végre kijelenté, hogy Gladbtone-t 
igazi nagy embernek tartja, a ki minden tekintet­
ben Beaconsfield fölött áll.

TARHATÓK.
Szeged, jun. 36. (Az „Egyetértés“

ik " '
tu-

távirata.) a szegedi kölcsön ügyében a

pénzügyminiszter megtette első intézkedését ós 
Hilberth Mór pénzügyi főtanácsost küldte ki, 
hogy a köle.ön egyöntetű és pontos kezelésre 
nezve itt helyben .személyesen állapítva meg az el- 
jarasi módozatokat úgy a királyi, mint városi adó­
hivatallal. A Budapestre utazott királyi biztos szin­
ten a kölcsönügy végleges elintézését ezóiozván 
ezúttal, most már mi akadály sem lesz Htjában an­
nak. hogy a kölcsön tényleges kiadása- jövő hó 
elejen megkezdessék.

Szeged, junius 26. Tisza Lajos királyi biztos 
az ejjeli vonattal Budapestre utazott az építkezési 
kölcsön folyóvá tétele és a kölcsönyügyi bizottság 
szervezése ügyében a végintézkedéseknek a pénz­
ügyminiszterrel egyértelmiileg való megtétele vé- 
gett A kisajátítások gyorsabb keresztülvitele czól- 
jából a királyi biztos egy negyedik eljáró bizottsá- 
got is küldött ki Horváth Gyula biztosi tana- 
esős elnöklete alatt. Az újonnan rendszeresített 
bizottság fölaaaia a város külömböző, s főképen 
annak palánki és rókusi részeiben működni.

Zágráb, jun. 26. (Országgyűlés) Napirenden 
a Mrazovics és társai által a magyar nyelv tanfo­
lyama tárgyában benviviíoít határozati javaslat fö­
lötti vita.

Z i v k o v i c s emel szót s a következő 
beszédet tartja : „Tisztelt ház ! Van szerencsém, a 
kormány nevében ezen javaslatra azt válaszolni, 
hogy a kormány az emlitett beadvány tartalmát, 
abban az értelemben és abban az irányban, melyben 
az mozog, nem helyeselheti, s hogy tekintettel arra. 
hogy a kormány ez ügyben a mit már tett és még 
tenni szándékszik, részint tárgytalannak, részint 
fölöslegesnek és szükségtelennek tekinti. Tárgyta- 
talanná vált a szóban forgó javaslat annyiban, a 
mennyiben a kormány vonatkozólag a m." k. pénz­
ügyminiszternek az országos pénzügyigazgatóságnál 
felállítandó magyar nyelv tanfolyama tárgyában 
kibocsátott rendeletére, mely a hivatalnokoknak 
előléptetést az esetben helyez kilátásba, ha azok 
ezt a tanlolyamot jó sikerrel bevégezték, a pénz­
ügyminiszterrel összeköttetésbe helyezte magát s 
általa a következő nyilatkozattételre hatalmazta­
tok tel : hogy ű ezen rendeletével csak azon czélt 
szándékszik elérni, hogy pénzügyi hivatalnokaink 
nak. kik csakis a horvát nyelvet bírják (s kik 
mellesleg mondva, azt maguk'is óhajtották és ki 
vánták) alkalom nyíljék, ezt a nyelvet is megta­
nulni, hogy azok, kik alkalmasaknak és méltók­
nak mutatkoznak, Magyarországon 
foglalhassanak e!; továbbá, hogy 
nyelv megtanulása minden hivatalnok szaba i aka 
rátától függ, vagyis, hogy mindenki tetszése és be­
látása szerint látogathatja a tanfolyamot és hogy 
a pénzügyminiszter a horvát-szlavon pénzügyi hi­
vatalnokok áthelyezése és előléptetése iránt a 1869. 
t.-ez. (XXX.) 46. §-át tartja irányádónak: igy tehát 
ő a reszortjának alárendelt hivatalnokok kine 
vezósóné! és előléptetésénél mindenkor a törvényes 
rendeletre, a szakképzettségre, az erkölcsi magavi 
seletre és a politikai elvekre helyezett bizalmat 
fogja tekintetbe venni, s ez utóbbi qualifikaczió 
megítélésénél azonban — mint eddig, úgy ezentúl 
is a bán közreműködését és felvilágosítását 
sen fogja igénybe venni.“

így tehát tárgytalanná válik a javaslat azon 
indokolása : „hogy az emlitett rendelet által csakis 
azon Horvát-Szlavon pénzügyi hivatalnokok tart 
hatnak igényt előmenetelre, kik a tanfolyamot, si­
kerrel látogatták s igy megmaradásuk a hivatalban 
oly feltételtől tétetett függővé, mely a törvényben 
aláírva nincs és hogy ezen határozat által a kiegye­
zési törvény ama pontja van veszélyeztetve, mely 
Horvátország és Szlavónia határán belül a horvát nyel­
vet jelöli ki hivatalos nyelvül. A mi magát az itteni 
pénzügyigazgatóságnál felállított tanfolyamot illeti, 
a kormány felhatalmaztatok a m. k. pénzügyminisz­
ter által kijelenteni: „hogy az esetben, ha a zág­
rábi egyetemen életbe léptetik a rendes tanfolyamot 
a magyar nyelv számára s ha ott a pénzügyi közegek 
azon kedvezményekben fognak részesülni, melye­
ket a pénzügyi igazgatóságnál felállított tanfolyamnál 
élveznek, ha továbbá ezt az egyetemi tanfolya­
mot úgy szervezik, hogy az illető hivatalnokok hí- 
vatalos teendőit elvógeztében 
lesznek,

is
a

hivatalt

írja, hogy az a keleti politikai helyzetet 
nemcsak hogy nem javítja, sőt rosszab- 
bitja azáltal, hogy oly Ígéreteket tesz, mi­
ket vagy ki nem vihet, vagy melyek el­
döntését fegyverre kell bíznia. Nem a 
diplomaták a zöld asztalánál lógják a kü­
lönböző népek érdekeit kiegyenlíteni, Kon­
stantinápolyban, Görögországban, Macze- 
doniában, Albániában fog az megoldatni, 
csakhogy a politikai munka eredménye 
egész más értelemben fog eldöntetni, mint 
azt a diplomaták terve előírja. Akonferen- 
czia már akkor elárulta a gyengeségét, 
midőn a határozatok titokbantartását Görög- 
s Törökországgal szemben is kimondotta. 
Ezen eltitkolás csak azt mutatja, mikép 
attól féltek Berlinben, hogy a vitás kérdé­
sek még a. berlini határozatok előtt dön­
tetnek el a hely színén. Végül azon véle­
ményének ad kifejezést, hogy a konferen- 
czia. munkája egész hasztalan.

Paris, junius 36. (Az „E g y e t ó r t é s“ tu­
dósítójának távirata.) a „TempsUzon ezikke, mely 
Franeziaország katonai közbenjárását azon esetre, 
ha Törökország a konferenezia határozatainak ellen­
szegülne,^ a leghatározottabban visszautasítja F r e y- 
cinéitől van inspirálva.

Athen, jun. 26. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Áriában a görögök és az 
albán lakosság közt véres összeüt­
közésre került a dolog. Itt azt várják, hogy 
a konferenezia határozatainak megismerése 
után azonnal fel fognak kelni Thes- 
s a 1 i a é s E p i r o s görögjei, hogy a tö­
rök igát lerázzák s aztán a görög c s a- 
P a to k azon ürügy alatt, hogy testvéreiket 
az albánok ellen védelmezni "kell, be fog­
nak vonulni e két tartományba.

London, junius 36. (Az ‘„Egyetértés“ 
távirata.) A Times szerint a határkérdés tár­
gyában az összes hatalmak közt egyet­
értés uralkodik. Az uj határ az, melyet Lintorn 
Simmon kidolgozott, melyet Anglia Franeziaország 
elé terjesztett s az utóbbi elfogadott s Saint- 
Valiiéi- a konferenczián javaslatba hozott.

A Standard berlini levelezője szerint 
alaptalan az a hir, hogy Törökország késznek 
nyilatkozott Jani na átengedésére.

Berlin, jun. 26. (Az „Egyetértés“ 
távirata.,) A konferenezia tegnapi ülésén 
mutatkozott egyértelműség nem zárja ki 
azt, hogy a hétfői ülésben még több pont 
vita alá kerüljön, mivel több meghaíalma 
zott csak ad referendum vette azokat s uj 
utasításokat kér.

szive-

akadályozva nem

Philippopol, jun. 26. (Az „Egyétér- 
t é s® tudósítójának távirata.) A tartomány 
közigazgatásában beálló változás nagy agi- 
tácziót idéz elő K r e s t o v i c, a belügyek 
igazgatója javára. Valószínű, hogy maga 
A1 e k o pasa ajánlotta őt utódjául a szul­
tánnak. Oroszország senkit sem pártol, el­
lenkezőleg azt kívánja, hogy Aleko pasa 
maradjon meg állomásán.

Paris, junius 36. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Nagy készilletek történnek a 
megkegyelmezettek tiszteletére Julius 14-én rende­
zendő bankettekre. — Gróvy, a b e 1 ü g y mi■ 
n i s z t e r és And rieui értekeztek egymással, 
mely alkalommal ez utóbbi határozott utasításokat 
kapott az ily tüntetések erélyes megakadályozására.

Athen, jun. 26. (Az „Egyetértés“
a magyar k, pénzügyminiszter a maga tudósitójának távirata.) Az önkénytes pha-

1 Ili f Q KI", fi 1*k n A i"i Anni M a 4- L — - • 11 I 1 V 1*11/ t 111 • ■ 1részéről nem lát abban nehézséget, ha a hivatal­
nokok a már fennálló tanfolyam helyett, az egyetem 
tanfolyamat fogják látogatni. A pénzvigyminisz 
tér kijelenti azonban egész nyíltsággal, hogy a 
pénzügy- igazgatósági tanfolyamot csak akkor 
kész beszüntetni, ha, az egyetemen a magyar nyelv 
tanszékét telallitották és az tényleg és tökéle­
tesen lesz képes az elősorolt föltételeknek meg­
felelni.“ Ezáltal fölöslegesnek bizonyul a javaslat 
második pontja is. és miután a magyar nyelv tan­
folyamának létesítése egyetemünkön törvényben 
van megállapítva, és azoukivül az országgyülé.-i 
értekezletek folyamában többször hangoztatták 
amaz óhajt — sőt magát a kormányt ós több 
alkalommal kérték fel arra nézve, hogy e törvóny- 
czikket ha;tsa végre, és a magyar nyelv tanszékét 
töltse be, van szerencsém erre vonatkozólag a kor­
mány nevében kijelenteni, hogy a kellő lépések már 
megtótettek, hogy e tanfolyam egyetemünkön 
tényleg megnyitassék és a kormány, illetőleg a bán 
ő exezelleneziája gondja lesz, hogy a feltételnek, mely 
alatt a pénzügyi hivatalnokoknak e tanfolyam láto­
gatása lehetségessé válik, eleg-t tegyenek. Elnök emel 
szót: Hervat Merko képviselő részéről a következő s 
elégséges számú képviselő által támogatott indítvány 
érkezett be. Kérem a jegyző urat szíveskedjék az indít­
ványt lelolvasni. Stekovics-jegyző olvas: „Indítván*7, 
Mintán az országos kormány a pénzügyminiszterrel 
egyetértőleg kijelenti, hogy a pénzügyi hivatalnok elő­
léptetésénél Horvátország ésSzlavonia határain belül, a 
horvát nyelv ismeretén kívül, a kiegyezési törvény 
47. §-ának határozatai is tekintetbe veendők: mi­
után továbbá a k. orsz. kormány kijelentette, hogy a 
pónzügyigazgatóságnál fennálló tanfolyam megszű­
nik, mihelyt a zágrábi egyetemen a már törvényi­
leg elrendelt tanszék akként lesz szervezve, hogy 
azt ama hivatalnokok, kik minden kényszer nélkül s 
saját akaratból óhajtják elsajátítani a magyar nyel­
vet, látogathatják, és hogy azon hivatalnokok 
azt nem kívánjak, emiatt tőlük a szakképzettségük 
és szorgalmuk által kiérdemelt előléptetést, Szla­
vónia ós Horvátország határán belül, megtagad­
ni nem fogják : az országgyűlés ama bizalom- 
teljes várakozásbanhogy a magyar kormány a 
Horvát-Szlavón országos kurmáuynyal szemben min­
denkor a 1868. I. ez. 45. §-a értelmében fog 
eljárni, a Mrazovics ós társai által benyújtott 
határozati javaslat fölött áttér a napirendre.“
A vitában a kormány részéről Zsivkovies ós De- 
renczin, továbbá Miskatovies, Mrazovics, Kukulje- 
vics,Vojnoyics,Starcevies,Merko Hervat és még mások 
vesznek részt. A vita igen élénken folyt s azt a 
benyomást tette, mintha az eredmény a pártok 
jövőbeli konstellácziójára döntő befolyással fogna 
bírni. — A jelenlévő képviselők közül 47 az 
indokolt napirend mellett, 20-an ellene sza­
vaztak. Megjegyzendő, hogy a nemzeti párt egy­
némely tagja világosan kijelentette, hogy kizárólag 
ebben a speczialis kérdésben nem szavaz pártjával. 
A szavazás a délutáni ülésen ment ’ 
este 7 órakor rekesztetett be. Ezután 
gyűlés elnapoltatok

végbe, mely 
az ország-

A berlini konferenezia.
, Pétervár,jun. 26. (Az „E g y e t é r t é s“ 

tudósítójának távirata.) A miniszteri „No- 
woje Vremia“ a berlini konferencziáról azt

lanxok alakulása igen halad. Hat ily pha­
lanx, mindegyik 800 emberrel, már telje­
sen fel van szerelve. Candióták és Epiró- 
ták nagy számmal vannak képviselve.

A királyné a „veres kereszt“ társaság 
védnökségét átveszi. A társaság már nagy 
működést fejt ki, s a papság részéről kü­
lönösen támogattatik.

A hatalmak a kormány buzgalmát, 
tanácsadásaik által mérsékeltek. A határon 
túli akczió valószínűleg elmarad. Tricu- 
pis megígérte a hatalmaknak, hogy azok 
véleménye szerint fog eljárni.

Prága, jun. 36. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A „Bokrok“ azt hiszi, hogy a 
legközelebbi napok megfogják mutatni, mikép az al- 
kotmánybü párt, a választási reform elutasításával p o- 
litikai hibát követett el, melyet nehéz lesz 
jóvá tenni. „Narodni“ azt reményű, hogy a hely­
tartó a tegnapi, a feudálisok és a ezentralisták közt 
lefolyt vitáról hü jelentést küldend Bécsije, és hogy 
T a a f t e gróf csak a tartománygyülés fel­
oszlatásával felelhet. A tegnapi vita ketté szakította 
volna a csehek és alkotmányhü nemesség közt az 
utolsó köteléket. Alkotmány képviselők csakugyan 
csütörtökre a gyűlés szétoszlat á- 
s á t várják.

Krakó, jun. 26. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A „Czas“ kétségen kívül tény­
nek tartja, hogy Dunajewski miniszterré lesz 
kinevezve: de a „Gazeía Narodowa“ e tekintetben 
hozott hírét korainak tartja. Dunajewszky 
itt lakó családja különben máris tesz készületeket 
az elutazásra.

Paris, junius 26. (Az „E g y e t é r t é s“ táv­
irata). Andrieux rendőrfőnök megkapta az utasításo­
kat a p árisi jezsuitákra vonatkozólag. Ezek 
egyenként elhagyják Francziaországot s rend­
hazaikat czivil társulatoknak engedik at. Az érsek 
meghagyta a papoknak, hogy a jezsuitákat mint 
segéd lelkészeket alkalmazzák,

Prágajnn. 36. (Az „Egyetértés“ táv- 
irata.) A Narodny Listya tartománygyülés 
tegnapi illéséről hozott ezikke miatt k oníiskál- 
t a t o 11.

Páris, jun. 36. (Az „Egyetértés“ táv- 
irata.) A szenátus mérsékelt baloldalának majd ősz- 
szes tagjai s a balczentrum egy része támogatják 
az amnesztiáról szóló javaslatot. A közön­
séges büntettek kivételét ezélzó módositvány való­
színűleg többséget nyer.

Bécs, jun. 26. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Neue fr. Presse“ szerint a 
kabinet következőleg egészittetett ki: K r e- 
mer-Auerrode kereskedelmi, Duna- 
j e w s z k y pénzügyi, Streit igazság­
ügyi , Welsersheimb pedig honvé­
delmi miniszterré neveztetett ki. Az ural­
kodó elnöklete alatt ma volt az első mi­

nisztertanács, melyen már az uj miniszte­
rek is részt vettek.

Berlin, jun. 36. A porosz képviselóház har­
madik olvasásban tárgyalta az egyház tör­
vény előterjesztést. Az egész ülést az általános 
vita töltötte be. A vita folyamában a vallásügyi 
miniszter kijelenti, hogy a középpárt nyilatko­
zatai nem igen mutatják, mintha ott nagyon áhí­
toznának a béke után, a felelősség a középpártra 
háramlik, ha az előterjesztést nem fogadják el. A 
kormány kéri a házat, hogy az előterjesztést kü­
lönösen a 17. czikket fogadja el; a kormány 
ugyan a ház bárminő határozatát kész elfo­
gadni, de azt ma még nem mondhatja, vájjon 
ezen határozattal szemben ellenzéki vagy pár­
toló magaviseletét fog-e tanúsítani. Délután 4 órakor 
az ülést megszakítják. Este ismét ülés lesz, melyen 
a közigazgatási törvényt fogják tárgyalni. Hétfőn 
az egyháztörvény harmadik olvasását folytatják.

Prága, junius 36. A tartománygyülés foly­
tatja a választási reformról szóló (ja­
vaslat fölötti vitát.

Dr. Vasaty polemizál Ma ns féld gróf állí­
tása ellen s azt mondja, hogy nem láthatja be, minő 
összefüggésben áll az igazságosabb képviseletet ezélzó 
előterjesztés elvetése, az osztrák állami eszme erös- 
bitésóvel és fejlesztésével. A nyelvrendeletről szólva, 
V asaty utal ama körülményre, hogy az ez iránti 
nyugtalanságot egy Bécsből kiadott jelszó okozta, 
és megjegyzi, hogy a csehek azon esetben, ha az 
ellenzéki párt ismét kormányra jut a reiehrathból, 
ismét ki fognak lépni

P1 e n e r fejtegeti, hogy választási reformok 
mindenkor a többséggel barátságos lábon álló 
kormányok által vétettek foganatba. A jelenlegi 
kormány azonban ezen rendszabályának ólét az aí- 
kotmánypárt ellen fordítja ; ezt bizonyítja a nyelvren­
delet, melyet ellentétben a jogi viszonyokkal tisztán 
német törvényhatósági kerületekben is hatályra emel­
tek és a választási reform előterjesztése, melynek czélja 
a többséget a másik pártra ruházni. Szóló azt mondja 
továbbá, hogy a cseh egyetem felállításának kérdése 
megérdemli,, hogy fontolóra vegyék, az alkot­
mánypárt politikai határt szabott előzékenységének 
mivel a csehek nem csupán csehek Csehországban 
hanem egyúttal ők képezik a foederalista pártot, 
Ausztriában ! Szóló kéri az előterjesztés elvetését.

A ház elfogadja a vita berekesztését.
A tartománygyülés névszerinti szavazás mel­

lett, ! 35 szavazattal 79 ellenében elfogadta 
a bizottság azon inditványát, hogy a ház a v á- 
lasztási reformról szóló előter­
jesztés fölött, térjen át a napi­
rendre.

Belgrad, junius 36. A fejedelem ma délután 
3 órakor utazik Bécsbe. — Fejedelmi proklamáezió 
jelenti, hogy a fejedelmet, több hétig tartó távol- 
léte alatt, a minisztertanács fogja képviselni.

Bécs, jun. 26. A holnapi hivatalos lap közli 
a császári kéziratot, mely Stremayr. Horst, Korb 
és Kriegsau minisztereket saját kérelmükre állásaik 
alól felmenti és dr. Dunajewskyt pénzügyminiszterré, 
Krémért kereskedelmi miniszterré, Streit bárót 
igazságügyminiszterró ós Welsersheimb grófot hon­
védelmi miniszterré nevezi ki.

Páris. jun. 35. Az „Agenee Havas" jelentése 
Raguzából: A liga erősítéseket kért és pedig Dib- 
rari részére 3000, Tiranna, Elbassan és Cavala ré­
szére 2000 embert. Az albánok puskalövésekkel 
akadályozzák a vojnai albán kerületben lakó mon- 
tenegróiakat a mezei munkák elvégzésében. Az 
angol konzul missziója meghiúsult.

Rio de Janeiro, jun. 26.Buenos-Ayres- 
b ő 1 érkezető tudósítás szermt junius 23-én a 
nemzeti ós a tartományi csapatok közt 
összeütközés volt melyben az utóbbiak ve­
reséget szenvedtek. A nemzeti csapatok ezután ro­
hamot intéztek a város ellen, mely azonban visz- 
szaveretett.

Hamburg, junius 25. (Eredeti távirat.) 
Lóversenyek, első nap. A magyar lovak ismét szép 
eredménynyel futottak, ime a futamok azon részei 
a melyekben szerepeltek. A megnyitó-ver­
senyt (díj 1500 marka), gróf Henckel Hm 
Captain Nemoja nyerte meg 
vetélytárs ellen. — A Handicap -ben 
(6000 mark, 3800 meter) 8 ló futott, A1 e- 
x a n d e r első, Yigeur 2-ik, azután a 3 magyarló 
u. m. gr. Henckel R i f 1 e m a n-je, Rococo és gr. 
Sztáray János Altonája. A Hanss-dijat 
(3000 márka), a Gen. Hope Pietá-ja (magyar 
ló) nyerte meg, hg Hohenlohe-Oehringen Andan- 
te-je ellen, gr. Henckel Suremája ellen.

Pista ellen óvást emeltek, de ez nem vétetett 
figyelembe.__________________

S£<>a«A2KS#ASA«l TAVIRA*
Páris, jun. 96. (Az „E g y e t é r t é s“ tudósítójának 

tavirata.j A tegnapi tőzsdén az értékek igen visszaestek s 
ezt a szenátus hangulatának a megkegyel mezeshez tulajdo­
nítják J

Siéesl értéiOitSxssic.
Bécs, junius 26. (Az „Egyetértés" távirata) A 

lanyhább áríoiyamok nem gyakoroltak nagyobb befolyási a 
mai előtözsdére, mely meglehetős szilárd irányban folyt 
le. Úgy bankok, mint szállítási értékek magasabb árfolya­
mokat értek el. Az államvasutrészvényekre a kedvezőtlen heti 
kimutatás befolyás nélkül maradt. Valuták szilárdak.

A déli tőzsde csendességben, de változatlan ár­
folyamok mellett nyílt meg.

Később a forgalom* nagyon szűk korlátok közt moz­
gott, az árfolyamok stagnáltak és a tőzsde egészen üzlettelen.

Zárlatkor a következő jegyzések'történték: 
Bécs. junius 26. Eitelrészvény 282.30, lombard 82 50 

arany jár. 88.öó—, i-ondon 117.20, gaiieziai 263.25, 1864-**’ 
173.—, 1860-as 134.—,Frankfurt57.—.nemzeti hanb 828 — 
angol-osztrák 135.50, allamvasut 283.—, Napoleond’or 9.34—‘ 
rente 73.57—, hitels rsjegy 180.50, porosz pénzutalv, 57.60' 
Arany 5.55—, török_ sorsjegy 16 25, erüet járadék 74 45 
Igen szilárd.

Bécs, junius 26. M. foldtehenn kötv, 94.75 érdéi», 
föld. kötv. 94.75, -nagy. záloglevél 101.25, erdélyi vasúi 
140.—, magy. ml. -asut 87.75, Magy. sorsjegy 114.50, szó - 
lődézsma 93.70, arany járadék 110.20, magy. vas. köios&s 
127. —, magy .„hitel 266.25, alföld 158.25, magy. éjszak-kel, 
vas. 147.5u, kel. vasúti elsőbbs 84.4a tiszai "vasút 249 25 
kiucat utalv, 1873, —
o=Q»nBéC8í juni,us 2b- - (Magánforgalom.) Hitelrész? 
Joo.lU, magy. Intel —.—. lombard —.—. magy. aranyi4i 
110.55, rente 73.62, angol-osztrák — —, áílamvasut — —
Hapoleon dór —.------gaiieziai —.—, zsztr aranyi.--------- ,
Igen szilárd.

Bécsi gabnatözsde.
. Béosjunius 26. (Az „E gy etért é s" távirata). A 

mai elotozsdéu lanyha irányzat mellett, daczára az olcsó 
követeléseknek tulajdonosok részéről csak jelentéktelen köté­
sek voltak buzaban, mintán vevők további leszállított jegy­
zésekre számítanak. Határidők lanyhák.

Jegyeztetik: búza júniusra 11.80—11.90, szok- 
vanybuza őszre 10.50—10.55, zab őszre 6.30 -6.35 frt.

Szesz; Készáruban sem üzlet, sem árváltozás nem 
történt. Ar 35 irt.

Mül földi értéktőzsdék,
Berlin, jun. 26. Liquidáezionális nehézségek után ia- 

tékpapirok és bányaértékek szilárdak, vasntak és bankok ke- 
resettek, külföldi fondok elhanyagolták.

(ZMati árfolyam.) Papirjáradék 63.60, magyar arany- 
járadék 95.40, ív milliós kölcsön 73.— , hitelrészv. 493 50 
lombard 144.50, kassa-óderbergi 56.50, orosz papírpénz 

.10, ezústjaradék 64.—, m. kínost utalv, —*k. vas 
elsőbbs. kötv. 87.60 állam-vasút 494.—, gaiieziai ’ 123 50 
romániai 55.90, válté Bécsre 17240. Kedvező.

Külföldi gahnatőzsdék.
Stettin, jón. 26. B u z a jun.-ra 222.—, őszre 196 

lic-ralSS őszre 165.-, Bepezeolaj juu.-ra 
54.50, őszre 66.7ö, Szegi loco 6310 júniusra 62 85 jul — 
aug.-ra 62.8 . szept—októberre 67.40

on SÖln’ .i"”1"8 *-B a ÍM«wra 22.80, novemberre 
19 90-, Bozs jumutra 1865, novemberre 1630. Been e- 
e Uj loco 58-80 októberre 28 70. * * -



Utolsó előadás.
Német színház a gyapju-utczában

A londoni kristály palotához tartozó páratlan

óriási mozogható dioráma
vasárnap, jnnius 27-én este 7 órakor tartandó vendégszereplése 
tudományos felolvasással egybekötve. 1 felvonás. Utazás a fold kö­
rül, kiindulási pont: London, 2 felvonás. Utazás a Duna festői 
partjain (Ulmtóf Hamburgig.) 3 felvonás. A föld különféle mozgé­

kony tájainak előadása. 4ll
Pénztárnyitás 6 órakor kezdet 7 órakor. Igen mérsékelt színházi árak. 
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Titkos betegségeket
és a tehetetlenséget

(elgyengült férfierőt)
továbbá bor bajokat, vizelési nehézlégeket, Augu- 
csó szűküléseket, friss és idült nyákfolyást, nőknél 
az úgynevezett fehérfotyást, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, 
Katonai és polgári főkórházakban, mint a magángya- 
í?tiatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatak nyomán 
kiválóan tartós siker biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
salaposan gyógyít (újon keletkezetteket 48 óra alatt)

specialista ‘WEISS J"„
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs k. ka­
tonai fb kórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet- 

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 21 
Bendelb intézeti Budapest, belváros, korona- 

MZám’ bemenet a lépcsőn. Naponkint délelőtt 7—10-lg, d. a. I—4-lg. este 7—8-lg.

Brigié J, is Miller
gép és rostalemez 

gyára
BUDAPESTFN,

a Margit-hid közelében,
készít

Trieneröket (kon­
kolyválasztó)

6 különféle nagyságban 
Trieur hengereket malmok számára.
Hoptatokat. 73
bzelelő-rostábat.
Szitákat és rostákat cséplőgépek számára.

Számos elismerés igazolja a fényes sikert.
Nélkülözhet len minden családnál

mint legegyszerűbb, legjobb és legolcsóbb házi 
gyógyszer, to vábha biztos és gyökeres

vértisztitő gyógyszerként
minden évszakban ájánltatnak: 388

Az egészség fenntartó és vért megnjitó ke­
leti növényekből készült

csoda labdacsok
a római jezsuita rend egykori háziorvosá­
nak a dr. 1,:mrínak rendszere alapján ké­
szíti BECK BÉÉ A gyógyszertár tulajdonos 

Kadarkuton, Somogymegye.

Ezen már egy évszázad óta előnyösen ismert 
gyógyszer biztos sikerrel használtatik: minden gyomor 
es altesti bajoknál, hasszorulás, elnyálkásodás, felfúvó­
dás, aranyér, váltóláz, sárgaság, sápadtság, rendetlen 
havi tisztulás, vese és májbajok. bőrkiütések, a női 
élet átmeneti szakában és ezekhez hasonló bajok 
ellen: — az emésztést előmozdítják és rendkívül kelle­
mes olvasztó hatásnak.

Egy eredeti pecsételt papir doboz 50 db lap- 
dacsot tartalmaz; ára használati utasítással 50 kr, 7 
doboz 3 frt, 12 doboz 5 frt, 25 doboz 10 frt. Postán 
legkevesebb 2 doboz küldetik. Szállitó-levél és csoma­
golásért 10 kr számittatik.

Valódi minőségben kaphatók Budapesten: 
Sztupa és Kriegner urak gyógyszertárában Kálvintér. 
Temesváron : Tárczay István gyógyszertárában. 
Kadarkuton Somogymegye: Beck Béla gyógy­
szerész mint egyedüli készítőnél.

Beck Béla gyógyszertára az „Őrangyalhoz“ 
Kadarkuton, Somogymegye.

0®e-6 3-oQ»
-<*-

f]eflo\n8olel»-önj3 }?’ 17’ 25, 50 frt. Papi felöltöny 
24, 28, 32, 3o, 40 frt, Öltözék (complet) 16, 20. 25 30 
60 irt Gyászi öltözék 30, 35, 40, 45, 50. Orosz vászon 
öltözet 15, 17, 20, 40. Lustre öltözet 18 20 24 29 
Lustre kabát 5, 6, 8, 10, 12 Cloth Zekk 12 ló’ Ifi" 
20 Jaquet elothból 15, 18, 20. 25. Séta kabát (kam- 
1»™) 16, 25. 35, 40, 60. Vadász kabát 9, 12, 15, 18, 
30. Utazó köpeny (angol fagon) 25. 30, &5, 40. 50. 
Xadrag 6. 8. 10, 12. 18. Liberia öltözék 20, 25 30 

*9" fiyemek felöltöny 9, 11, 13, 16, 20. Gyermek 
öltözék 10, 13, 16. 20, 30. Minden a legújabb íacou 
szerint gondosan készítve a legolcsóbb szabott árak 
mellett (az időviszonyokat tekintve.) Az ár minden da­
rabon kiteve van. Téli áruk 10% lerovattal a határo­
zott áron alul csupán Rothberger Jakab csász. és kir. 
udvari számítónál. Legnagyobb úri- és fiuruha-raktá- 
ranak. Budapesten. Kristóf-tér 2. sz. I. em. a „Nagy 
Kristóf“-hoz. Vidéki megrendelések pontosan eszkö­

zöltetnek.

Mr* GLYCEBÍX-CBÉME "11
a legjobb bőr- és arcztisztitó-szer.

'.I - Tiob^1év katályos szernek bizonyult szeplő, napsütés, folt, bőrbaj 
es kelesek ellen. Ez egy igen sikerült egyesítése a legártalmatlanabb szereknek, 
melyek a. bort nemcsak simábbá és finomabbá teszik, hanem annak flatalsá»! 
Irisseseget is fönntartják. A folyékony glycerin-créme eltér az eddig közönse- 
gesen használt glvcerin-illatszerektől, melyek a glycerinen kivül semminemű 
hatályos reszeket nem tartalmaznak.

Egy üveg ára 1 frt 30 hr.
LEGFINOMABB G-L Y OERIN-SZ APP AN

glycerin éa illatos növényektől, kitünően tisztit és élénkíti a bőrt, és a finom
pipere-szappan, minden kívánt előnyeivel bir.

Ara 35 kr.
ZESÖXjGre“-:E>aS5

.. . , (legfinomabb Poudre de riz)
a bőrnek a leggyongedebb fehér szint adja, és ártalmatlansága mellett mégis a 
bort simán es szárazon tartja. Hölgyeknél, ugv férfiaknál is borotválás után 

nagy kedveltségnek örvend.
Egy üveg ára 50 kr és 1 frt.

■ KÉZMOSÓ-POBB i

mandulaszappan és spermacetböl készítve, a legártalmatlanabb erez- és kézbőr- 
tisztitó-szer.

Egy doboz ára 50 kr.
MT EETOUCHE,

gyorsfestö-tinktura szakáira.
Ezen uj kitűnő kompozitió által képesittetve vagyunk, az egészségre 

minden legkisebb hátrány nélkül s minden bőrpiszkitás mellőzésével, pillanat­
nyi rövid idő alatt a szakáit állandóan szőke, világosbarna, sötétbarna va°-v 
feketere festhetni. OJ

Festett hajminták a raktárban megtekintés végett ki vannak téve.
Kapható dobozokban ÍJ forintjával.
Megrendeléseknél kérjük a kívánt szin tudatását.
Kapható Magyarország majdnem minden gyógytárában és illattárában, 

amint a gyártónál :

KIELHA USER H.-ndl
»llatszerész és vegyész (Sporgasse 3.) tirátzban.

Főraktár: TOROK JÓZSEF gyógyszerésznél Budapesten, 
király-utcza 7. szám 365

Királykuti ásTáijm
bt Kostreinitzban Rohics mellett, wa

A bécsi tudományos akadémia tagja Dr. ,1. 
Gottlieb tanár vegyelemzése szerint a

legtisztább szénsavban leggazda­
gabb és legerősebb égvényes sava- 

nyuviz
rendkívüli nagy szénsav tartalma (53 alkatrészen felül) 
és jóize miatt bor- és gyümölcsnedvvel keverten a leg­
jobb es legegészségesebb frisitö ital, kitűnő orvosi te­
kintélyek ítéletei ezerint kitűnő hatású a légzőszervek 
izgatottságánál, valamint gyomorhólyag és májbetegsé­
gek ellen, továbbá roncsoló toroklöb eseteknél mint 
utógyógykezelés.
Raktár Budapesten: ÉDESKUTYE. urnái. 

Megrendelések intézendok: 351

A kutigazgatósághoz Kostreinitzban
posta savanyúkút Rohics mellett.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy ;t budapest-kobányai 

serteskereskedelmi csarnok működését f é iumv,c h/, 
30-án délelőtt 11 órakor megkezdi.

Budapest-Kőbánya, 1880. évi jnnius hó 23-án

A bizottmány.

A sugárúti bazárban lévő üzlethelyiségem egy ré­
szének történendő lerombolása miatt, ezt folyó évi 
augusztus 1-ig ürítenem kell. Kénytelen vagyok tehát 
szállítási költség kikerülése végett áruraktáromat lehető­
leg kisebbíteni, és ennélfogva

nyakkendő és vállfiizö
készítményeim mától fogva tetemes leszállított árakon 
árusitatnak.

Pánczél t úli fűző kanálzárral, 34 etm. hosszú 
I frt 20 krtól felfelé, minden másféle vállfüző a leg­
finomabbak is kiváló olcsó áron.

Nyakkendő mesés olcsó olcsóságu, regatta nyak­
kendő, mell nyakkendő 20 krtól felfelé drbja. — Nyak­
kendő és vállfiiző-gyár

Philipsborn M.
Budapesten, 31—33. sugáruti-bazár 31—33.

F. augusztus 1-től üzlethelyiségem valamint a t. 
vevőim kényelmére berendezett vállfüző terem, továbbá 
a nagy áruraktár és iroda, az gyárhelyiség és vállfüző- 
csinositó és tisztitó-intózet, sugár-ut 59. sz, s gyár- 
utcza sarkán, Karpeles-fóle ház.

A világhírű és kitüntetett Slralla Miksa Simi- 
Ia-ezüsÉúrnk gyáros Dr. Bamberger ur ál-
tál lefoglalt aruraktárát e hó végéig minden áron eladni kell. 
L czelbol ajánljuk egy egész asztalkészlet, mely 39 dból áll 
csak, 6 ivt {,s krért, becsár 15 frt 5Ó kr. 6 finom simili 
Miist evokünál, 8 finom simili ezüst kávés kanál, 6 nehéz 
evovilla, 6 nehéz evőkés, 1 valódi simili ezüst levesmeritő, 1 
valódi simili ezüst tejmeritü, 1 valódi simili ezüst czukor- 
*ar.!° (}*V6g kristály), 1 valódi simili ezüst kenyér- vagy 
gyumölcskosár, 1 valódi simili ezüst tálalótálcza, 6 valódi 
simili ezüst viztálcza,, 2 valódi simili ezüst asztalgyertya- 
tarto 1 kristály só- és borstartó, 1 fogpiszkáló tartó. Minden 
legjobb minőségben ára csak 6 frt 95 kr. A csődtömeg 
helyett iC4a
Bureau der grossen Waaren-Depots. Bécs, 

FraÉerstrasse 16. — Láda és csomagolás 50 kr.

Birtok eladás.
Több évek óta birtokok vétel és eladásával fog­

lalkozom, bátorkodom a t. ez. közönséget értesíteni, 
hogy több kisebb és nagyobb az Alföldön és Erdély­
ben fekvő 100 egész 10,000 hold területű, szép fek­
vésű és gyönyörű lakház, gazdasági épületekkel, ugy 
szinte hozzá tartozó jogokkal ellátott birtokok eladásá­
val meg vagyok bízva, a feltételek jutányos ár mel­
lett igen kedvezők és esetleg pesti és bécsi bérházak 
a vételárba bizonyos összeg erejéig beszámíthatók.

Fent emXitett birtokok fundus instruetussal vagy 
anélkül megkaphatok. Az igen tisztelt megbízók a leg­
szilárdabb és legpontosabb kiszolgáltatásra számíthat­
nak és a komoly vevők tisztelettel felkéretnek Bég 
bízásaikkal alólirotthoz fordulni. Alkusztk kizáratnak"

I Rózsásarcz
I festöszer nélkül, e kitűnő és 01 
i vosi tekintélyek által ártatlanná 
! talált szer, melyet én magam má 
j 15 év óta használok, urak és hői 

gyeknek, kiknek sápadt kinézésű 
‘ van lelkiismeretesen ajánlhatom 

minthogy az 5 perez alatt egész 
sége viruló külsőt idéz elő. — 
Egy doboz ára 1 frt

j Politoff Anna,
Bécs, VIII. Kirchengasse 13.

Für manner
jeden Alters sehr wichtige Erfiii- 
ding. — Aertzlich begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken: General-Agent Bu­
ját ti B. in Nürnberg. 22

423

Rosenberg Károly,
birtok közvetítő.

Aradon, uri-utcza.

'rI
4
É ■ J|

i-kr^ ■m
v:r>

_ A karasaini borostyánkő lelhelvének 
örökösei tisztelettel értesítik a t. ez. ve­
vőket, hogy bányáikban nagy mennyi­
ségben talált borostyánkő telep miatt, 
az árakat nagyságuk szerint 80° n-ig 
szállították le.

E mesés olesóságu árral remélik a 
természetes borostyánkő alapos, de ér­
téktelen és egészségtelen utánzások ál­
tal veszélyeztett hírét ismét helyreál­
lítani. — A biztosított és

készült erős szivar-szipkák 
díszes tokban

ÁRAI:
Sz. em. frt frt

1. 12 hosszú ezelőtt 20 most csak 5 —
H. 10 * 1G „ d __

III. 9 „ 12 3__T 78 • - ” : úo
vi-« ” ” 6 : ; 14

Vékony szivarka-szipkák.
ctm. frt frt

, «pl ...Ér

r.fi-'H.d
:N-:l

2.50

Sz. ctm.
I. 10 hosszú ezelőtt 15 most csak 

11- 9 „ „10III. 8 „ ” 3 „
'v" C ” * * » » 680

Fentiek árak megtartására e hirdet­
mény megjelenése napjától számítandó 
négy hétig magunkat kötelezzünk és 
fentartjuk magunknak azon jogot, eseti 
leg ezután az árakat felemelni.

Megrendeléseket k é r j ü k képvise- 
lo nkhoz r 39(.

. nr&oz
BÉCSBEN,

»»»ooootattannaftfflftm
Klinkerfues tanár által

(agottingi cgillagda igazgatója) 
feltalált

VST szabad. Hygrometer
az időjárás elöleges meghatározását lehetővé teszi.

Asztal Hygrometer......................................................... .. frt-
Ablak
Fali
technikai czélokra száraz helyiségek számára is alkal­
mas, valamint betegszobák, lakhelyiségekbeu az e»ész- 
segie nézve ártalmas nagyon száraz vagy nagyon ned- 
vea levegő folytonos ellenőrizhetésére

LAMBRECHT VILMOS GÜTTINGEN
metreol. szerek gyára

Klinkerfues tanár tudományos vezetése alatt.
Képes áljegyzékkel kívánatra szolgáltaik.

15 frt. IG# 
18 frt. M|

SggHg««

Természetes nagy­
sága egy 10 cm. hosz- 
s/u szivarszipkának.

X. kér. Dampfgasse 11.
elintézni.

HP A szétküldés az összeg 
HP beküldése vagy utánvét “WB 

HP mellett történik. H
Természetes nagys. 
egy 10 cím. hosszú 
szivarka szipkának

1 minden háziasszonynak

Cs. és kir. szabadalm.

271

3ütő-por
Bass Károly és társa

‘ első osztrák siltö-por gyárából
Bécs, I. Weibburggosse Zl.

Sütőporunk (tartós vagy száraz éle íztő) az élesztő és 
sajtoelesztő teljes pótléka: Soha el nem romlik, tehát készlet­
ben tartható, minden süteménynek zsir és tojás, megtakarí­
tása mellett finomabb és tisztább izet, rövidebb, omlóbb mi- 
nemüséget ád mint a legjobb élesztő, a tészta gyors és egyen- 
lős kellését, mely soha lapos nem maiad, eszközli, nagy idő 
megtakaritást nyújt, minthogy még fánknál is a kellést be­
várni nem kell, és ^oha felpuffantást nem okoz. Csomagokban 
4 5, 20 és 55 kr. Értéktelen utánzásoktól intettik. Árusítók­
nak illő árleengedésben részesülnek.

Roszberger Nándor nagymezö-ntcza 12. szám.

(Ml ndentvágó.)

Es. kir. klz. szabadalm.

kézi sövényvágd készülék
mindennemű sövény vágás; 
nál még felül nem múlt 
alomszalma vágásra, gyep 
metólésre, gabona és mag­
ágyak lekaszálásánál nólkii- 
lüzhetlen, 12, 15, 18 fo­
rintnyi árban szállítja 
a mezőgazdasági ‘ős 
technikai gépgyár

■ . 0>

BÉCS, Währing, Herrengasse 74—76.

A Teszén-Deméndy nemzetség tagjait, f. é. július 
no 24-én d. e. 9 órakor, Budapesten, a megyeház nagy­
termében tartandó családi gyűlésre tisztelettel meghí­
vom, egyszersmind azonban megjegyzem, miszerint a 
nagyméltóságu legfőbb itélőszóknek í. hó 22-én hozott 
ítélete folytán, a tekintetes királyi Ítélőtáblának kedvező 
ítélete lényeges változást szenvedvén: a felperes nem­
zetség szertelen elágazatánál fogva különben is nagyon 
inegoszló pertárgya annyira leolvadt, hogy az abból 
várható osztalék mennyiségét, illetőleg egyeseknek nagy 
reményt táplálni s ennek folytán magukat költséges uta­
zással terhelni okszerűnek nem mutatkozik. 423

Kelt Dánoson, 1880. június hó 24-én.

Szllassy István,
családi igazgató.

Geiger magánmérnök elismert, legjobb, hideg ?iz- 
zel könnyen lemosható 83

másolóanyag klgja I frt 60—2 frt 20 kr.
(viztartama szerint) alkalmaztató a cg. kir. belügyminiszté­
rium, pénzügyminisztérium, déli vasút, államvasut, éjszak- 
nyugoti vasúti, o. iparegylet, mérnök-egylet és több má­
soknál. Magánzóktól sok elismerő levél felmutatható.

Anilintinták 20-féle színben teljes színezett ter­
veknek 25 krtól.

Geiger szab. autógraphia tinta ezer fekete 
lenyomattal sajtó nélkül, nyomdafestékben egy eredetiről 
eljárással együtt 6 frt, henger 1 frt gO kr. festék 80 kr fes- 
tékpléh 1 frt.

Negatív nyomatú ténta, 1 millió lenyomat el­
járással 6 frt, — a tinta egyedül 50 kr.

Baktár: Bécs IV. Alleeeraas»«

Egy bukott bécsi divatáru-üzlet árukészleteinek

meg-vásárlása által
azon helyzetben vagyunk, addig a mig a készlet tart, a kö­
vetkező árakat a gyártási ár harmadrészéért odaadni. Csak 
10 frt 50 krért adunk: 1 elegáns canevas házi vagy kerti­
ruha, 1 pár elegáns divatos czipő, 1 divatos selyem naper­
nyő, 6 pár finom színes harisnya, 1 pár fém egészségi ha­
risnyakötő, 1 divatos szalmakalap elegánsan díszítve, 6 pár 
vászon batist zsebkendő, 1 pár finom kecskebór glacé kesz­
tyű 2 gomb, 1 legujabb bevásárlási kosár vagy táska, nagy 
művészileg hímezve, 1 divatos hölgy nyakravaló vagy cso­
kor. Ráadásul saját áruraktárunkból 1 karton 3 különböző 
finom szappant, 1 angol illatszer vagy valódi kölni vizet és 
1 japán selyem zsebkendőt adunk. Kapható
Bureau der grosse* Waaren Depots Bécs, 

II. Praterstrasse 16. 104b
készpénz vagy utánvét mellett. Csomagolás 60 kr.

forintért Jótállás mellett
egész uj rugonyos hajtó (kuteeher) kocsik, va­
lamint minden alakú uj kocsik Égen 
jutányos áron állnak nagy mennyiség­
ben elsíisra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.

BOGDÁN JÓZSEF
80 raktárában,
Muzeum-körut 10-ik szám

Kocsi-gyár helyiség: 
páva-utcza 10. szám. alatt saját házában
BUDAPESTEN.

3Sleő osztrálr

cs- szabad-

faszovude, ablakreilüny, görfüggony
bs

faáru k: gyára
BéC°’ J^ernals Rauptstrasse 108. a lóvonatu vcmit mellett.

IFI ablakredőny, spanyol falak
nyóktakarók (görfüggöny növényházak sSárartertisSak^ít^t kärpitkT10- ár' 
saerkezetben ismert jó minőség és olcsó árakon kertlSaírak Sjartmanyait legújabb 

Kepes árjegyzékek ingyen és bementve. 16

Csász. és kir. 
legfelsőbb elismerés Ársáv érem 

Páris 1878.dleichcnbcrg

fürdőhely Stájerországban ^
a magyar nyugati vasat Felilbaeh állomá^T

Az évad kezdete május 1-én.
-A. szőlőlru.ra, Isrezd-ete szeptexxiTo. elején-
készülék, szénsavad ftodóL aeíflfördfk^S vhfürdúk fLvüfa'fiirdők^hide^'" '
degviz gyógykezelési berendezéssel. - Kérdések ' i !íldtS 1 "T*10. h.

Az igazgatóság.

PIRNITZER ALAJOS
mezoiiazilasátii jienraktár-ft:.- v1 ^

Xezer uoynoKe az 1770’= évben'alap ittätott MpoyarnaK.
CH BURRELL & SONS THETFORDBAN. ANGLIA

Az egyesített csépjo'gepek feltalálói, ajánlja, ezen gyár feiuimuihatian 
gozmozdonyaiL es.gozcsepldit.nem különben rrundennemu mezo-
Qazddsági öépeit a le^jutanyosabb árakon és kedvező feltételek mellett, 
k______ KePes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Margitszigeti gyógyfürdő
Budapest főváros közvetlen közelében.

35ű R. meleg artézi forrás — porczellán-, márvány-, kád- és kőfürdők zuhanykó- 
Ezülékkel — nagyszerű kert — 300 teljes kényelemmel berendezett szoba — társalgási terem 
— kül- és belföldi lapok — naponta zene.

Kéralakok, melyek ellen a margitszigeti liévviz kedvező 
eredménynyel használtatott:

Köszvény -— az Ízületek, izmok, csonthártya, ideghüvely idült csuta. A csuz, kosz- 
vény, erőmuyi behatások, typhus után fellépő hüdések. — Zsábák. — A csontbántalmakat, 
csontszut, izületi bajokat és külsértéseket követő elváltozások. — Fájdalmas hegek, merevség 
hüdés. — Bórbántalmak. — Vizelési nehézségek. —- Méh- és hiivelybántalmak.

A hévviz belsőleg eredményűvel használtatott: idült gyomorhuratnál és alhasi pan­
gásoknál.

A szigeten van gyógyszertár, ellátva mindennemű ásványvízzel. Dliual ürítő 
úszók és nem úszók számára. Rendelő orvos: Dr. Verzál1.

Bérleteknél ugy a fürdő-, mint a menetjegyek együttes váltásánál árleengedés.
A szigeten lakó fürdő vendégek a fürdő használatnál és a menetjegyeknél előnyben

részesülnek.
A

A
A

fővárossal óránként kétszer közlekedés.
fürdő idény május 1-éu megnyit Intik.
lakások megrendelése: a szigeten a felűgyelőségi irodában.

A margitszigeti felügyelőség Budapest.

a

xiii. évfolyam. „Warrens Wochenschrift“ xiii. évfolyam.

a

Minden hó 1-jével uj előfizetés kezdődik

„Warrens Wochenschrift
politikai és közgazdasági lapra

(a legelterjedtebb bécsi pénzügyi lap )
A „Wochenschrift“ függetlenül és nyíltan ausztriai politikai 

és pénzügyi kérdéseit tárgyalja, valamint az összes osztrák rész­
vény-társulat viszonyait is, és a gazdasági téren ismét nyil­
vánuló bizalommal szemben a tőkepénzes közönségre nézve felette 
érdekes, ha e viszonyok felett informáltatik. — E czólra „War­
rens Woehensehrift“-ja mint pártatlan és megbízható ta­
nácsadó ily ügyekben nagyon ajánlható.

Előfizethetni Bécsben a kiadóhivatalban, külföldön 
minden postahivatalnál és hirlapügynökségnél.
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Bécs, kiadóhivatal. I. Sichoftcuring 6.
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;

Ai „Egyetértés melléklete.
176-ík számához. —

Színház, művészet.
— Az orsz. m. kir. zeneakadémia 

szombati vizsgáját igen szép számú közönség hall­
gatta me» X o b 1 Irén játszotta Tausig „Czigány 
tánczát“ kitűnő sikerrel; ezt követte Beethoven L. 
G-dur konc-zertje, melyet Prey er Emilia művészi 
felfogással adott elő. A növendékek szerzeményei 
közül legszebb sikert aratott Gaal Ferenez Es- 
dur sonátájának első tétele, melyet maga a szerző 
adott elő zongorán. A kompoziczió Mozart stylusra 
emlékeztet; a gyönyörű átmenetek igen szép ta­
lentumra mutatnak; a második részben van egy 
jól alkalmazott canon és inventatis, melyek az el- 
lenpontozati tudomány mély tanulmányozásáról ta­
núskodnak. Gaal valóban nemcsak a legszorgalma- 
tosabb, de egyszersmind a leggenialisabb növen­
déke az akadémiának. Igen szép sikert aratott to­
vábbá 'A 111 m u t h B. triója, a mely Mendelsohn 
stylusu; úgyszintén Breysach I. quartettje, 
A 1 m á s s y M. fugája és N o s ó d a K. magyar 
stylusu szerzeménye. A vizsga befejezésére Chopin 
E-mol konczertje méltó volt, a mennyiben ezt J e 
ru salem Julia, Erkel Ferenez második zongora 
kísérete mellett valódi bravourral adta elő; igen 

dicséretes a kisasszony memóriája, mert a konczert 
három részét könyvnélktil játszotta el.

— A gyapjuutczai színházban Kos- 
lovszky A. ma utolsó előadását tartja óriási diorá­
májával. A nevezett ur a téli idényre visszatérni 
szándékozik és akkor uj programmal fog a közön­
ség elé lépni.

— a nemzeti színház drámájá­
nak tavalyi működéséről hivatalos ada­
tok alapján a Föv. Lapok következő kimutatást ko­
zol; Az 1879. évi ápril elsejétől 1880. márezius 
31-dikéig tartó színházi évben volt összesen 184 
drámai előadás. Az előadások összesen 269 kisebb- 
nagyobb színműből voltak összeállítva, úgy hogy 
egesz estét betöltő színmű adatott 114: a többi 70 
este — három-, négy-, öttelvonáso3 darabok mel ett 
— egyfelvonásos vígjátékokat adtak. Csupa egyfel- 
\ onásos darabokból álló előadás volt nyolez. Szinmü- 
tajok szerint adatott: 17 tragédia. 71 dráma, 192 
vígjáték. A 184 előadásban 69 eredeti mű került 
színre. Uj darabot adtak összesen 22-őt; u. in. hat 
drámát, hét vígjátékot és kilenez egyfelvonásos da­
rabot. Ezek között eredeti dráma volt öt („Eredendő 
bún", „Hős Pálffy,“ „Marénya“, „Nagyrálátó“, 
..Proletárok“), idegen egy, („Leonarda“ Björnson- 
íol): eredeti vígjáték ke»tő („Csongor és Tünde“ s 

A legszebb“); idegen öt („A vizkereszt“ Shakes- 
pearetől. „Figaro házassága“ Beaumarchaistól, ,.St. 
Cyri kisasszonyok“ Duinastól, ..Pry Pál“ John Poo- 
etof, a „Hálátlan kor“ Paillerontól); az egy felvo- 
násos darabok közül öt angol volt, négy pedig fran- 
czia Uj betanulással és uj szereposztással színre 
került 19 régibb darab. Klasszikus drámaírók 27 
este voltak színpadunkon bemutatva, u. m. Shakes­
peare 8 darabbal 14 este. Moliére 5 darabbal 9 
este, Sophokles egy darabbal két este és Schil'er 
két darabbal két este. Ha az 59 eredetihez adjuk 
e 37 estét, kitűnik, hogy az eredeti és klasszikus 
műsor 86 estét töltött be, vagyis az egész évi 
jáfokrenduek csaknem felét. Az idepótló egyiel- 
vonásos darabokon kiviil újabb franczia darab 
egész évben csak egy került szinre. és igy 
csakugyan nem lehet attól tartani, hogy a nem­
zeti színház „iilialé“-je lesz a franczia boulevardi 
színházaknak, mert az igazgatóság eddigi eljárásá­
ból nem lehet következtetni, hogy válogatás nél­
kül, demre-borura adatná a franczia darabokat. Az 
eredeti írók következő arányban voltak a műsoron 
képviselve ; Almás! Tihamér 1 drbbal 1 este, Bartók 
Lajos I drbbal 4 este. Bérezik Árpád 3 drbbal 2

betanulással először865 írt §0 kr, „A nagyralátó“, elő­
ször 851 írt 40 kr. A „Csók“ és „Miniszterelnök bálja“ 
846 frt 90 kr, „Figaro házassága“ másodszor 840 frt 
30 kr, „Proletárok“ tizenharmadszor 839 frt 90 kr 
a „Vízkereszt“ először 816 frt 30 kr Pry Pál-’ 
először 807 frt 40 kr, „Eladó leány“, ,’,A másé“, 
,,Barátságból“, „Filipper és Nobler“ negyedszer 806 
írt 80 kr, „A legszebb“, „Nyolezadik pont“ harmad­
ai31 801 frt 20 kr. Azonban a „Proletárok“ többi 
előadása is 800 írton csaknem mindig felül jőve- 
delmezett, úgy hogy a tizenhárom előadás napi 
bevételeinek átlaga 830 frt 10 krt tett. Hogy a 
jövedelem kérdését befejezzük, itt említjük meg, 
hogy a dráma napi bevételeinek összege tett 
1876/7-ben 52.808 frt 20 krt, 1877/8-ban
66,970 frt 90 krt, 1878/9-ben 78,563 írt 80 krt, 
1879/80-ban 81,292 frt 10 krt. Ez örvendetes 
emelkedésből bátran lehet következtetni, hogy 
népszínművek kiválásával érezhetővé vált jövedelmi 
hiány most már állandóan ki lesz egyenlítve. — 
A drámabiráló bizottsághoz megbirálás végett be­
gyűjtőitek 64 darabot, ezekből felolvasásra ajánlott 
a bizottság 9-et, melyek közül előadásra elfogadta­
tott. 2. E számok azt bizonyítják, hogy hatvannégy 
benyújtott mű közül csak kilenez akadt, mely egy 
vagy más oknál fogva figyelemreméltónak mutat­
kozott; de előadásra csak kettőt találtak alkal­
masnak. Bizonyos változtatásokkal még előadhatónak 
véltek kettőt, de ezeknél az ismételt átdolgozások 
sem Ígértek színpadi sikert s ezért nem is ajánl- 
tattak előadásra. A többi öt csak átalános irói tehet­
ségről tanúskodott nem pedig specialis drámaírói 
hivatásról,

— A nemzeti színház jövő heti mű­
sora. Junius 27. N5k az alkotmányban. — 28. Ibolyafaló — 
29. Telt Vilmos (B ü c h 1 e r B. k. a utolsó vendégjátéka s 
filing er J. bucsufellépte) — 30. Szerelem bolondjai. 
(Lj betanulással.) — Julius 1. Színi tanoda operai vizsgája. 
— 2. Színi tanoda drámai vizsgája.

— Magyar zenészek külföldön 
Schö nfeld-Kreibiczból (Csehország) írják nekünk, 
hogy ott H o r v á t h Marezi budapesti zenetársu­
lata valódi elragadtatásba ejti a közönséget. A tár­
sulat, mely Európa nagyobb városait akarja meglá­
togatni, átutazóban jun. 20-án ért a nevezett hely­
ségbe, hol egy ottani fogadóban zenélnek. Van 
köztők, mint tudósitónk írja, egy Farkas Sán­
dor nevű ezeglódi solo-hegedüs, ez annyira meg­
nyerte a derék csehek tetszését, hogy előadását 
többször ismételnie kellett.

Tan íigy.
i n t é- 

meg az

este; Csiky Gergely 1 drbbal 13 este, Dóczi Lajos 
1 drbbal 2 este, Eötvös J. 1 drbbal 1 este, Jókai 
M. 2 drbbal 3 este, b. Jósika Kálmán 1 drbbal 3 
este, b. Jósika Miklós 1 drbbal 1 este, Katona József 
1 drbbal 1 este, Kisfaludy K. 4 drbbal 3 este, Szigeti 
József 2 drbbal 7 este, Szigligeti 9 drbbal 12 este, 
Tvldy István 1 drbbal 2 este, Tóth Kálmán 1 drb­
bal 1 este. Várad I Antal 2 drbbal 4 este, Vörös­
marty 1 drbbal 4 este. Legtöbbször adatott: a 
.Proletárok“ 13-szor. „Pry Pál“ 8-szor, „Eladó 

ház“ 7-szer, „Rosenkranz és Güldenstem“, „Őszi 
napsugár“, „Eladó leány“ 6-szor, „Nagyralátó“, 
„At-jóemberek“, „Hálátlan kor“, „Mizantróp“, „St- 
Cyri kisasszonyok“, „Vizkereszt“, „Barátságból“. 
„A másé“, „A szikra“, 5-ször, „Csongor és „Tünde“, 
„A legszebb“, „Figaro házassága“, „Kaczagó nők“ 
4-szer. A következő tiz előadásra volt a legnagyobb 
napi bevetel. „Rosenkranz és Güldenstem“ (rendkí­
vüli bérletszünetben a munkásosztály javára) 990 
irt 70 kr. a következő bérletfolyamban : „Strike“ uj

— A siketnémák országos 
zetóben Váczott f. jun. 24-ón tartatott 
évi zár vizsgálat, melyen a közoktatási minisztéri­
umot S z a 1 a y Imre mint titkár képviselte. A 
vizsgálat a 104 növendék szülei s számos ven­
dég jelenlétében folyt le. — A növendékek 
valóban a csodával határos előmenetelt ta­
núsítottak a nyelvtani kiképeztetésben. Hill 
rendszerét, (mely szerint a siketnéma nem jelekből, 
de a hozzábeszélő ajkainak mozgása megfigyelése 
áltál értesül s viszont az ellesett s megtanult 
ajkmozgatás által hangosan beszólni képes), 
ez orsz. intézetben a mostani buzgó igazgató Fe­
kete Károly ugyan már 1873-ban hozta bsszná- 
latba, de ez azonnal nem volt életbe léptethető az 
akkor még jelekkel beszélő növendékek közt; ezek 
táyoztával azonban s különösen 2 óv óta az intézet 
minden növendéke Hill rendszere szerint h a n- 
g 0 san beszólni képes, ugyannyira, hogy e 
vizsgán pl. nemcsak az egyes tantárgyakból (vallás, 
történelem, számtan, földrajz, physika, polgárjog, 
természetrajz^ stb.) hallottunk tökéletesen szabatos 
s ^ mindenki által könnyen megérthető feleleteket, 
sőt költemónyszavalatokat, de a si­
ketnéma növendékek egymás közt is s folyékony 
haDg.in beszélve társalogtak. — Tanulmányaikban 
ritka felfogást s roppant emlékező tehetséget tanú­
sítanak, miről a tört. chronologiában s a törtekkel 
való fejszámolásuk tett bizonyságot; tornám utat vá- 
n aik is meglepők voltak, igy a táv ugrásban a 21 

22 lábnyi ugrás nem volt ritka. A rajzban szak­
szerűen oktattatnak, a mennyiben nagyobb részük 
az iparos pályára készül s ezekben is 8 nyomdász 
(Seredy siketnéma iparintézeti nyomdájában) 14 
Varga és 17 szabó képeztetett ki közülök. A 34 
siketnóma leány kézimunkája meglepő szép : egész 
kiállításukat megvádolták a vendégek vizsga után, 
A fiuk úgy, mint a leányok is, egyenruhában jár­
jak, s ezeket maguk készítik az intézetben. A ki- 

lefolyt vizsga után a kormány kép­
viselője nagy megelégedését lejezte ki az eredmény 
lőlött az intézet laradhatlan igazgatójának, továbbá 
Aida, Krenedits, Tariczky, Pertik intézeti tanárok­
nak s a segédtanároknak, valamint az intézet ki­
tűnő gondozásáért Toszl Ignácz intézeti gondnok 
nak. A növendékek 2 havi szünetre már eltávoz­
tak az intézetből.

— A „Budapesti tanítótestület“ f. hó 
2J-en d. e. 9 órakor a vigadó-épület- en „Magyarországi ta-

nitó egyletek szövétsíge“ tárgyában rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre a testület tagjait, valamint a tanfértiakat és 
tanugybarátokat tisztelettel meghívja: az elnökség,

. , A Hl. egyetemes tanitógyülés köip.
végrehajtó bizottsága julius hó 1-én d. u. 5 órakor a IX. 
kér. nyul-utczai iskola-épület rajztermében ülést tart melvre 
f1 "}zott3aS tagjai tisztelettel meghivatnak Svinlyái József 
utKar.
, . — I s k o 1 ai j u b i 1 ae u m. A budapest IV. kerü-
ieti torealtanoda negyedszázados ünnepét, mely az intézet 
fenaLasanak a f. 1880. év január hó 13-áa letelt 25-dik 
evének alkalmával rendeztetik, junius hó 28-án délelőtt IO 
orakor tartja meg.

■ ~A. székely-kereszturi állami 
tanitokópezde e hó 20-an ülte meg 10 éves 
fennállásának emlékünnepét. Az intézetnek, melyet 
b. E ötvös József alapított, üdvös hatását legin­
kább abból Ítélhetni meg, hogy az itten tanképe- 
sitettek nemcsak a Székelyföld mintegy 220 köz­
ségét — tehát összes községeinek fele részét — látták 
el okleveles és szakképzett néptanítókká!, hanem 
hazánk számos más vidékeire is juttatott olyakat, 
kik a nópnevelés terén áldásosán működnek: mig 
más részről az ez intézettel kapcsolatos íaíáragászat 
és kosár fonoda a házi ipar, a kertészet pedig gyit- 
möfösészetünk fejlesztésére hat üdvösen és messze ki­
halókig. E hó 20-án szép és díszes közönség, közte di- 
szes hölgykoszoru gyűlt össze a képezde nagytermében. 
Kiválóan sikerült egy sextette és egy karének; 
me!y utóbbi egy lelkesítő harczi dal Petőfinek 
„I ö 1 a szent háborúra“ czimü költeményére; 
dallamát szerzetté V é g 1 e r Gyula képezdei tanár. 
Uly szép, oly lelkesítő e dal, hogy valóban óhaj­
tandó lenne országszerte elterjednie, Kozma 
ferenez igazgatónak nagyszabású felolva­
sása, mely az intézet 10 éves működésé­
nek statisztikáját és történelmét foglalta ma­
gában. Tanulságos és érdekes dolgozat, mely 
a képezde értedívényőben jelenik meg egész ter­
jedelmében. Nem mulaszthatjuk ez alkalommal — 
Írja tudósítónk — kifejezését nem adni azon való 
örömünknek, hogy e nagyra hivatott intézet oly 
kezekben van, melyektől biztosan remélhetjük, hogy 
a most kezdődő második deezenniumban nemcsak 
a székelyföld összes népiskoláit látandja el szak­
képzett tanítókkal, hanem hazánk más távolibb vi­
dékeinek is jut tat and oly tanerőket, a kik a 
székelyt jellemző könnyű feliogás, óleseszü- 
seg és kitartó tevékenységéből kifolyólag nép­
nevelésünk emelesóre üdvösen fognak hatni. 
Ez azon székely kivándorlás, a melyet mi 
nem gátolni, hanem elősegíteni óhajtunk, mert 
az a hazára üdvö■, reánk pedig becsületet hoz. az 

intézet pénzügyi kimutatásából azt tanuljuk, hogy 
a lefolyt 9 év alatt személyi és dologi kiadásai ez 
intézetnek mintegy 150,000 irtot tettek. Csekély 
áldozat a nagy eredménnyel szemben, s oly befek­
tetés, a mely a messze jövőre kihatólag fog dúsan 
kamatozni. _________  Székely fi.

Egyletek, társulatok.
Am. tud. akadémia f. é. junius 

hétfőn d. u. 5 órakor tartja a szünidők 
utolsó összes ülését melyen a folyó ügyek 

tárgyaltainak. '
— Ki sfal u dy-t ár s as ág. A junius 30-án 

tartandó havi ülés tárgyai: 1. Baksay Sándor r. 
t. „Jobb kezem,“ elbeszélés. 2. Gyulay Pál r. t. 
„Falun“ költemény. 3. Győry Vilmos r. t. Vir­
gin svéd költő „Széuyi“ czimü költői beszólyének 
bemutatása. 4. Heinrich Gusztáv vendég: „Kár­
mán Fánnyjónak keletkezéséhez“ ; bemutatja Vad- 
nay Károly r. t, 5. Folyó ügyek.

28-án,
előtti

SPORT.
Lembergben f. hó 27-dikén lesz a lóverse­

nyek első napja, az alábbi futamokkal :
I. Ivadék-verseny. Galieziában ellett

3 éves lovak számára. Táv 1600 meter. Nevezve 
vannak ; chorzelowi gr. Tarnowsky János C ön­
ti, t e í n a t ion - ja es Nicotin e-ja; br. Heydel 
Adára Dywid enda és Traviaf. á-ja.

II. Asszonyságok díja, minden or­
szágbeli oly lovaknak, melyek egyleti tagok tulaj­
donában vannak. Urlovarok színekben. Táv. 1600 
méter. Nevezve vannak: ifj. Myslowski Alfred lo­
vag 5 ó. p. kanczája Holiday és gr. Bielski Gyula
4 é. sga kanczája Syrena.

III. Egyleti dij 700 irt. 3 éveseknek, 
2400 meter távolságra. Nevezve vannak : Myslowski 
Alfr. lovag Fores t-K i n g, Revanche és Baja- 
derka; Jaroslawski lovag Orkan; Ochocki Kalixt 
lovag Don Paulo es Margarite; br. Heydel Ádám 
Lohengrin és chorzelowi gr. Tarnowski János 
p. heréit a. The Charmer a. Miczego.

IV. Másod oszt. császárdij, 1000 
frt., 3. éveseknek, 2400 meter távolságra. Elzára­
tott az alabbi 4, nevezéssel : Ochocki Kalixt lovag 
Preciosa és Don Paulo; Myslow skvAlfr. 
lovag Miss Mornington és Woiansky Er. 
lovag Choral.

A versenyek lefolyásáról hétfői lapunkban.

Törvényszéki csarnok.
— Fegyelmi tárgyalások. A kir. 

tábla fegyelmi bírósága ma három fegyelmi ügyet 
tárgyalt, köztük Szopó János eperjesi a!bíró ügyét 
is, ki a közönséget hírlapok utján kérte fel a tégy. 
tárgyaláson való megjelenésre azon indokolássá1, 
hogy közérdekű ügyek elbírálásának egyik főbiztosi- 
téka a nyilvánosság. A meghívás teljesen megtöltő a 
kir. tábla I. büntető tanácsának termét, holott más 
alkalommal alig akad a fegyelmi ügyeknek hallga­
tója. Első helyen Kovács Vincze veszprémi királyi 
járásbirótági aljegyző ügyét tárgyalták, kire nézve 
helybenhagyatott a veszprémi királyi tvszók Ítélete, 
mely Kovácsot azért, mert egy koresmárost, ennek 
nejét s leányát ittas állapotában a legocsmányabb 
sértéssel illette és azután meg is verte, 100 forint 
bírságban (HL fokú büntetésben) marasztalta el. — 
Sóra István Csáktornyái járásbiró két ügyben a 8-ik 
rangfokozati teljes 5 Irt napdijat számított fel, hol­
ott a 9-dik rangfokozat szerinti nem teljes 4 fo­
rint napi dij illette volna. E miatt Sóra 
mai napon rosszalásra (1. fokú büntetésre) Ítélte­
tett. Tárgyalás alá vétetett ezután a Szopó-féle fe­
gyelmi ügy. Szopó János azzal vádol tátik, hogy az 
eperjesi kir. tvszók elnöknek egyes ügyekbeli el­
járásra vonatkozó felhívásaira, a nyilatkozattételt 
megtagadta és ezzel engedetlenség vétségébe esett, 
hogy több nyilatkozatában az elnök iránti tisz­
tetet megsértette, midőn a felhívásokat csö- 
könös eljárásoknak nevezte, azokat a bírói 
függetlenség megtámadásának nyilvánította s ta­
nulmányaira, valamint eddigi működésére való ön- 
hitt utálása mellett kijelentette, hogy sem elmé­
leti, sem a bírói gyakorlat téren el nem fogadja 
az elnöki figyelmeztetést. — Vádoltatik továbbá, 
hogy Pollák János panaszát felvenni vonakodott s 
a birói segélyt a féltől megvonta. Ezen vétségben 
a kir. tábla a vádlottat vétkesnek találta, őt fed­
désre (II. í. bűnt) Ítélte; mig azon vád alól, hogy 
Rulszky Géza bagatel perében nem hozott azonnal 
Ítéletet, s hogy Pollák János elutasítása alkalmá­
val káromkodott, bizonyíték hiányában felmeu- 
tettett.

— Somoskeőy a hírhedt iparlovag s ka­
landor bűnügyére vonatkozó iratokat a hpesti kir. 
fenyitő törvényszék mint annak idejében irtuk, 
áttette a bécsi cs. királyi törvényszékhez azon 
kérelem kapcsában, hogy S. ottani börtönbün­
tetésének elszenvedése után a budapesti íenyiíó- 
törvényszéknek szolgáitattassék ki, minthogy ellene 
egy jogerejü marasztaló (6 havi börtön) ítélet vár 
foganatositásra. A bécsi cs. kir. kerületi törvény­
szék ezen iratokat most küldte vissza a budapesti 
fény. törvényszéknek azon értesítéssel, hogy Su- 
moskeöy kiállott fogságbüntetése után a magyar ha­
tóságnak ki fog szolgáltatni.

— A gyom r ői gyilkost — kinek bor­
zasztó tette a lapokban ismertetve volt, Márkus 
Józsefnek hívják, péczeli születésű és Este ezred­
ben tartalékos katona. A monori járásbíróság előtt már 
bevallotta teltét, csak indokairól hallgat. Azt mondja, 
három nagy oka volt a gyilkosságra, de ezen oko­
kat csak végső esetben mondja el.

Az indiai gyémánt
REGÉNY KÉT KÖTETBEN

IRTA: WILKIE COLLINS.
fordította. fát j. Béla.
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ELSŐ IDŐSZAK.
A gyémánt elvész (1848.)

Az eseményeket elbeszéli Betteredge Gábriel, Lady Verlader 

Julia házfelügyelője.

XII FEJEZET.
(Folytatás.)

A ház felé ballagva, megmondtam az őrmes­
ternek a nevemét és a családnál elfoglalt álláso­
mat, hogy beszélhessen velem arról az ügyről, 
melyben a nagyasszonyom idehivatta. Ő azonban 
egy szót sem szólt az ügyről. Csodálta a birtokot 
es megjegyezte, hogy a tengeri levegőt igen fris- 
nek és üdítőnek találja. En meg azon tűnődtem 
magamban, hogy a hírneves Cuff hogymikép te­
hetett szert a hírnevére.

Úgy értünk a ház elé, mint két idegen eb, 
a kit most kötöttek össze először egy lánczra.

A nagyasszony után kérdezősködvén s ott 
hallván, hogy a melegágyak körül van, megkerül­
tük hátul a kerteket s elküldtünk egy cselédet, 
hogy hívja efö a nagyasszonyt. Mig ekként vára­
koztunk, Cuff őrmester keresztül nézett a balfelől 
eső repkény-lugasou, megpillantotta a rózsás-ker­
tünket s egyenesen arra felé tártott, most mutat­
ván az areza először olyasmit, a mi érdeklődéshez 
hasonlított.

A kertésznek nagy meglepetésére s az én 
nagy boszankodásomra ez a hires rendőr valóságos 
tudományok-forrásának bizonyította magát a rózsa­
kertészet bizonytalan mezején.

— Ej, azt mondja az őrmester, megrázva de­
res lejét, mialatt bus hangjában némi öröm csen­
dült meg, — önök itt épen jó helyet találtak dél 
és délnyugat felé. Ez a valóságos alakja egy rózsás 
kertnek — akár csak a négyszögüsitett kör. Lám, 
lám, milyen csinos utak vannak az ágyak közt! 
De nem porondos utakat kellene csinálni. Gyepet, 
kertész ur, gyepet a rózsák közé; a porondot nem 
szeretik. Ni milyen kedves egy ágy ez, csupa fe­
hér és halvány rózsából. Ezek miniig jól tenyész­

nek együtt, ugyebár? íme, Betteredge ur, a fehér 
tea- rozsa,. a mi régi angol rózsánk, mely büszkén 
emeli fejét a legszebb és legújabb máslajta közt. 
Drága szép virágom! . . . azt mondja az őrmester, 
megezirógatva czingár ujjaival a tea-rózsát s úgy 
beszélve hozzá, mintha gyermekkel beszélgetne.1"

Ez aztán épen arra termett ember volt, hogy 
megtalálja a Rachel kisasszony Gyémántját és ki­
derítse, hogy ki lopta el !

— Őrmester ur, úgy tetszik kedvelője a ró­
zsáknak, mondám.

— Nem igen érek rá, hogy akárminek is 
kedvelője legyek, azt mondja Cuff őrmester. — De 
mikor jut egy pillanatom a kedv! elésre, Betteredge 
ur, azt jobbadán a rózsáknak szentelem. Köztök 
kezdtem az eletemet, az atyám nevelő-kertjében, 
s köztök is fogom végezni, ha tehetem. Igen. Nem 
sokára (ha az isten megsegít) visszavonulok a tol- 
vaj*fogdosástól s megpróbálkozom a rózsa-nevelés­
sel. De az én rózsa-ágyaim közt, kertész ur, gye­
pes utak lesznek ám ! azt mondja az őrmester, 
kit nagyon látszottak bántani a kertünk porondos 
utai.

— Különös egy ízlés, őrmester ur, — e sza • 
vakat koczkáztatám, — olyan foglalkozású ember­
ben. mint ön.

— Ha szétnéz maga körül (a mit a legtöbb 
ember nem tesz), azt mondja Cuff őrmester, — 
látni fogja, hogy az embernek az ízlése legtöbb­
ször a lehető legnagyobb ellentétben van a foglal­
kozásával. Mutasson nekem két olyan dolgot, ami 
jobban ellenkeznék egymással, mint a rózsa meg 
a tolvaj; s akkor megváltoztatom az Ízlésemet — 
ha ugyan ez az én koromban már nem késő. A 
damaskusi rózsa, nemde, kertész ur, igen alkalma­
tos a finom oltásra ? Igen ? Én is mindig agy 
gondoltam. De itt jön egy asszonyság. Ez Lady 
Verinder ?

Előbb meglátta, mint én vagy a kertész — 
pedig mi tudtuk, hogy merre nézünk, ő meg nem 
Szemesebb embernek kezdtem tartani, mint a mi­
lyennek első pillanatra látszott.

Az őrmester megjelenése vagy járás-kelése 
— vagy mindakettő — némi zavarba látszott ej­
teni a nagyasszonyt. A mióta ismertem, most tör­
tént rajta először, hogy nem tudott mit mondani 
egy idegen embernek. Cuff őrmester nyomban ki­
segítette. Azt kérdezte, hogy alkalmaztak-e már 
más cgyéi;1 •'.% ügyben, mielőtt őt elhivatták, s azt 
hall 1 an, hogy csakugyan hívattak más embert s

KÖZGAZDASÁG.

A külföld véleménye alakulóban levő in­
tézeteinkről.

A londoni „Eeonomist“-ban egy érdekes bé­
csi levelet olvasunk, melyből átveszszük a kö­
vetkezőket :

A tőzsde rövid reakezió után ismét javult. A 
magyar aranyjáradák árfolyama e héten különösen 
emelkedett. Az általános szabály alól csak némely 
záloglevelek képeznek kivételt, és hogy ezek a 
többieket árfolyamban nem követték, ennek oka 
sajátos körülményeikben keresendő.

Az európai teke Ausztria-Magyarországon 
még soha nem kináltatott oly nagy mérvben és oly 
gazdagon, mint most. Számos intézetek sietnek, 
körülbelül 240 millióra rugó alaptőkéjüket konver­
tálni. Az osztrák földhitelintézet például 40 mil­
liónyi forgalomban levő 5°,4-os arany pénztári rész­
jegyeit 4’/2%-nyira szándékozik konvertálni.

Budapest több alakulóban levő társaság részéről 
lón székhelyül kiszemelve, Boutoux ur, a déli vaspálya 
volt igazgatója,a párisi „Societé Union Generale" és a 
frankfurti Sulzbach testvérek segélyével, egy nagy 
vasúti bank alapítását verte czelba. Az alaptőke 
három részletben befizetendő 60 millió frankból 
állana, s 20 millió azonnal befizetendő lenne. A 
bank kitűzött ezólja, Magyarországon helyi vasutak 
és csatornák építése s a talaj javítása, az elnöksé­
get gióf Lóny&y Menyhért, a volt pénzügyminiszter 
vállalta volna el. Mindnyájunkat meglepett, hogy 
épen Boutoux ur, szerzője mind azon bajoknak, 
melyekkel a déli vaspályának még most is küzde­
nie kell, lön kiszemelve, mint azon alkalmas férfin

ís- 
őrmes-

hogy ez n őst épen a házban van, engedőimet kórt,
hogy mindenek előtt ezzel beszélhessen.

A nagyasszonyom visszafelé vezetett bennün­
ket- Az őrmester, mielőtt tovább ment volna, egy 
végső szóval könnyebbített a lelkén a porondos 
kerti utak miatt.

— Birja rá _ ő nagyságát, kertész ur, azt 
mondja savanyu pillantást vetve az utakra, — hogy 
tegyen kísérletet a gyeppel. Csak porondot ne, csak 
azt ne!

Hogy Seegrave biztos ur miért tetszett élet­
nagyságnál sokkaila kisebbnek, mikor Cuff őrmes­
ternek bemutatták, azt nem tudnám megmagya­
rázni. Csupán a lényt állapíthatom meg. A két 
rendőr félrevonult s hosszú ideig maradt elzár­
kózva minden emberi közbeavatkozástól. Mikor 
met előjöttek, a biztos ur ingerült volt, az 
tér pedig áhítozott.

— Az őrmester ur látni kívánja a kisasszony 
nappali szobáját, azt mondja Seegrave ur, nagy 
ünnepélyességgel és buzgósággal fordulva hozzám.
— Az őrmester ur talán kérdezni akar egyet-mást,
— álljon szolgálatára az őrmester urnák !

Mialatt velem igy parancsolgatott, en ránéz­
tem a nagy Cuffra. A nagy Cuff viszont Seegrave 
biztosra nézett, azzal a csöndes, várakozó nézésssl, 
a melyet már megjegyeztem. Nem mondhatom 
épen, hogy azt leste, mikor jelenik már meg rend­
őr-társa szamár képében — csak annyit mondha­
tok, hogy ezt erősen gyanítottam.

Fölvezettem őket a lépcsőn. Az őrmester las­
san körüljárta az indiai szekrényt meg az egész 
„ boudoir“-t; kérdéseket intézve (esetleg a biztos úr­
hoz is, de folyvást hozzám), melyeknek a ezélját 
ugyhiszem, egyformán nem értette egyikünk 
sem. Körsétájában végre eljutott az ajtóhoz is s 
szemközt állott a diszitményi festéssel, a melyet 
önök már ismernek.

Rátette vékony fürkósző-mutató-ujját a kilincs 
alatt levő kis mázolásra, melyet a biztos ur is 
észrevett, mikor megszidta a nőcselédeket, hogy 
csoportosan begyülekeztek a szobába.

— Ejnye, beh kár! azt mondja Cuff őrmes­
ter. — Hogyan történt ez?

Hozzám intézte a kérdést. En hát azt felel­
tem, hogy a cselédek betódultak volt a szobába 
s hogy valamelyiknek a szoknyája okozta a kárt.

A biztos ur, tevém hozzá, — rögtön ki 
is parancsolta őket, hogy több kárt is ne te­
gyenek.

Igenis! azt mondja Seegrave biztos, ka­

tonásan. — KiparanesiJtam őket, Valamelyik 
szoknya tette, őrmester ur, — valamelyik szoknya.

— Észrevette, hogy melyik szoknya tette ? 
kérdó Cuff őrmester, nem a rendőrtársához, hanem 
ón hozzám szólva.

— Nem vettem.
Az őrmester erre oda fordult a biztoshoz és 

azt kérdezte:
— De ön, reményiem, csak észrevette ?
A biztos ur egy kicsit hiiledezni látszott : de 

kivágta magát a hogy lehetett.
Nem emlékszem világosan, őrmester 

azt mondja, — csekélység az egész.
Cuff őrmester úgy nézett a "" 

imént a kertbeli porondos utakra 
jáu az első Ízelítővel szolgált nekünk

ur.

biztosra, mint az 
s mélabus hang­

sa ő igazi
valóságából.

A »?ull h^ien, biztos ur, azt mondja,
— egy vizsgálattal volt dolgom. A vizsgálat fonalának 
az egyik végén gyilkosság volt, — a másik végén 
pedig egy tintáiéit egy asztalterítőn, a melyről 
senki sem tudott szamot adni. Összes tapasztalá­
saimban a lepiszkosabb utak-módok körül ebben a 
piszkos kis világban — egyetlen egyszer sem ta­
lálkoztam még olyasmivel, a mi csekélység lett 
volna. Mielőtt a dologban egy lépéssel is tovább 
mennénk, látnunk kell azt a szoknyát, a mely a 
festéket elmázolta, s biztosan kell tudnunk, hpoy 
mikor volt ez a festés nedves.

A biztos ur — boszusan fogadván a rendre­
utasítást — azt kérdezte, hogy fölhivassa-e a nő- 
cselédeket. Cuff őrmester, egy pillanatig gondolkoz­
ván, fölsóhajtott és megrázta a fejét.

Nem, azt mondja, — először is a festés- 
sei fogunk tisztába jönni. A festésnél puszta „Igen“ 
vagJ „Nem“ kérdéssel állunk szemközt — s ez 
rövid. Az asszonyoknál szoknya-kérdés áll előttünk
— s ez hosszú. Hány óra volt, mikor a cselédek 
tegnap reggel ebben a szobában voltak ? Tizen­
egy? Jó. Van-e valaki a házban, a ki tudja, hogy 
a festés tegnap délelőtt tizenegy órakor nedves 
volt-e vagy száraz?

— Blake Franklin ur, a nagyasszonyom uno- 
kaöcscse tudja, mondám ón.

— Itt van Blake ur jelenleg ?
Franklin urfi olyan közel volt, a mennyire 

csak lehetett, várván az alkalmat, hogy Cuff őr­
mesterrel beszélhessen. Fél perez múlva már a 
szobában volt s a fölvilágositást következőkép 
adta meg :

— Ezt az ajtót, őrmester ur, mondá, — Ve-

ki hivatva volna magára vállalni egy hitelialázotté! 
járó felelősséget, mert ilyennek kontern piálunk mi 
egy pénzügyi társaságot.

Egy másik magyar társulat, mely a fold • 
hitel rendszer újjászervezését és gyökeres relormá- 
lasát tűzte ki feladatául, éjien most nyerte me0' a 
magyar kormánynak ez iránti engedélyét. *)°A 
társaság „járadékkal kapcsolatos földhitel-egylet" 
ezóg alatt alakult.

Mindenesetre nagy hibaja az osztrák fóldhi- 
telrendszernek, hogy a kisbirtokosok számára köl­
csönt nem közvetít, azok attól egészen el vannak 
zárva, miután az osztrák-magyar bank kisebb köl­
csönösszegeket nem folyósít; ennélfogva a kisbir­
tokos kénytelen uzsorához folyamodni, mely köl­
csöne után 10—12%-ot kíván.*) Az uj szövetkezet 
200 írttól kezdve tehát a kisbirtokosoknak is nyújt 
6°/,,-os kölcsönt; 1% törlesztésre 1% pedig jára­
dék képzésre fordittatik, az ékké;« képződő jára­
dék növekedése arányában a földbirtok értéke is 
emelkedni fog.

A társaság szervezele a következő : A szö­
vetkezet tagjait képező hazai földbirtokosok 25 
millió frtnyi jótállási alapot fognak jegyzés utján 
alkotni. A létesítők között elsők Kerkapoly, volt 
pénzügyminiszter, számos gazdag magyar mágnás 
es notabilitás. Ezen rendszer szerint a földbirtok­
nál elhelyezett tőkének nemcsak az illető, jelzálo­
gul szolgáló földbirtok és a folytonosan növekvő 25 
milliónyi jótállási alap, hanem a jelzálogul szolgáló 
földbirtok javára, évről-évre járadék alakjában kép­
ződő uj értékek is fognak biztosítékául szolgálni.

A kisbirtokosok száma Magyarországon rend­
kívül nagy, s gazdasági felszerelések beszerzésére 
és földbirtokuk talaja javítására, minden kétségen 
kívül több száz milliónyi kölcsönt fognak igénybe 
venni. Biztosan feltehető, hogy az ezen rendszer­
ben nyilvánuló, lehető legegészségesebb alapon 
(upon a gold basis), sietni tog a külföldi tőke úgy 
a 25 millió Irinyi jótállás alap alkotásához, mint < 
magyar földbirtok hitelszükségletének teljes kielé­
gítéséhez hozzájárulni.

Egyik főoka annak, hogy Magyarország hitele 
°!y gyenge lábon áll, abban rejlik, hogy a földbir­
tok értéke szerfölött különböző és ennélfogva álta­
lános, megbízható becslési kulcs meg nem állapít­
ható. Ez ois bél rendszeresítette az u j szövetkezet, 
hogy a betevők, illetve az idegen töke tulajdono­
sok által választott közegek szintén közreműködje­
nek a kölcsönök elhelyezésénél és a földbirtok ér­
tekének konstatalásánál. A kölcsönök a földbirtok­
nak csak fele értékéig folyosittatnak. A szövetke­
zet olykép fog szervezetni, hogy a külföldi tőke­
pénzesek számára külön igazgatótanács választásá- 
nak joga tartatik fen, a melynek ugyanazon jogköre 
leend, mint a hazai igazgatótanácsnak ; ezenfelül 
a kölcsönök engedélyezésével veto-joggal birand.

Eddig az „Economist.“ Ali, részünkről bizo­
nyos elegteteliel regisztráljuk, hogy az általunk, 
nagy horderejűnek felismert járadék-eszme, azon 
körökben is (elköltötte a figyelmet, melyeknek sza­
vát a kontinensen túl, a praktikus és minden élet­
revaló iránt érzékkel bíró Angliában is meghall­
gatják. Meg vagyunk győződve, hogy mihelyt a 
külföld behat ezen közgazdasági intézmény orga­
nizmusának . mélyébe, azt a teljes mértékben 
meltanyolandja es a kellő figyelemben része­
sítendő

Örömmel jegyezzük föl, hogy ezen járadek- 
eszme tisztán ha ai produktum, s hogy ezúttal a 
külföld az, mely eszmét tőlünk expói tál. miután az 
eszme alkotója s az egész tervezet szerzője ha­
zánkfia.

Üzleti heti szemle.
Budapest, ju-. *26.

Gabnauzlet (az „Egyetértés“ tudósítása.) 
A kedvező aratasi kilátások folytán a lefolyt héten 
lanyha, visszamenő irány uralkodott és miután a 
lisztüzlet is pang, a búza ára jelentékenyen ha­
nyatlott. A hét elején nagyobb forgalom volt, mert 
tulajdonosok minden követelt engedményt megad­
tak, ae az utolsó napokban az időjárást a veté­
sekre kedvezőtlennek magyarázták és visszatartók 
voltak.

Búza. Az üzlet a hét első napjan lanyha 
irányzat mellett vette kezdetét, mely hányban a 
hét utolsó napjáig meg is maradt. Tulajdonosok 
kedvező termesre való kilátások következtében az 
egesz héten at sürgős ajánlatokat tettek. Malmaink 
kevés lisztfogyasztás es kivitel következtében igen tar­
tózkodtak a vételtől s csakisnapi szükségletük fedezé- 
séie szorítkoztak, de mindamellett folyton ol­
csóbb árakat követeltek minek tulajdonosok kény-

* Bitendő ez alatt nálunk a társaság aUpszabákai- 
nak a magy. kir. kereskedelmi törvényszék által történt 
megerősítése Szeik

*) Nálunk 59—300%-ut. Szerk.

rinder kisasszony festette be az én felügyeletem és 
érkezesem mellett s egy általam készített oldó-szer 
segitsógével. Az oldó tizenkét óra alatt fölszánt 
bárminő festéket is.

Emlékszik rá, uram. hogy az elmazolt 
rész mikor készült el ? kérdé az őrmester.

^ — Világosan emlékszem, feleié Franklin urfi. 
— Ez volt a munka befejező része. Szerdán tel­
jesen el akartunk vele- készülni s magam fejeztem 
be délután három órakor vagy legalább kévéssé! azután.

" Ma péntek van, szólt Guff őrmester See­
grave biztoshoz fordulva. — Számítsunk csak kissé 
bátraidé. Ez a festes szerdán délután három óra­
kor készült cl. Az oldó fölszántotta tizenkét óra 
alatt — vagyis csütörtökön reggel három órára, ön 
csütörtökön délelőtt tizenegy órakor tartotta itt a 
vizsgálatot. Vonjunk le tizenegyből hármat, marad 
nyolez. Ez a lesték, biztos ur, már nyolez órára, 
száraz volt akkor mikor ön azt hitte, hogy a cse­
lédek szoknyái kenték el!

Első leforrázása Seegrave uramnak! Ha nem 
gyanúsította volna szegény Pénelopét, megsajnál­
tam volna.

Elintézvén így a festés kérdését, Cuff őrmes­
ter ettől fogva semmibe 'se vette a rendőr-kollégát 
— és Franklin urfihoz fordult, mint a kettő közül 
legtöbbet Ígérőhöz.

— Kétségtelen dolog, uram, mondá, — ho»y 
ön kezünkbe adta a titok kulcsát.

Amint ezt kimondta, a hálószoba ajtaja hir­
telen megnyílott s Rachel kisasszony közöttünk 
termett.

Odafordult az őrmesterhez, észre sem vévé 
(vagy rá sem ügyelve), hogy egészen idegen em­
berrel van dolga.

— Azt mondotta ön, kérdó, Franklin urfira 
mutatva, — hogy ö adta kezőkbe a titok kulcsát ?
„ (~ Ez Verinder kisasszony, súgtam oda az
őrmesternek, a hála mögül.)

a — E,z. fz, úr> kisasszony, szólt az őrmester, 
gondosan fürkészve aczél-szürke szemeivel a kis­
asszonyom arczát, — valószínűleg kezünkbe adta a 
kulcsot.

A kisasszony egy pillanatra elfordult s a sze­
mebe akart nézni Franklin urfinak. Azt mondom : 
akart, mert hirtelen ismét másfelé nézett, mielőtt 
a szeműk találkozott volna. A lelkében valami sa- 
jatsagos zavartság látszott uralkodni. Kipirult, majd 
ismét elsápadt, A sápadtsággal uj tekintet ült a 
szemébe, olyan tekintet, a melytől megborzadtam.

(Folytatása következik.)



Fzeritve vc-ltak naponta eleget tenni és majd 10— 
1 ö kr. majd iemét 20—25 krral olcsóbban elárusí­
tani. A két utolsó napon szintén lanyha volt 
ugyan a vótelkedv, s vevők további árleenge- 
déseket követeltek, azonban tulajdonosok a hűvö­
sebb időjárás következtében már több engedményt 
nem tettek. Az e hét folyamán mintegy 55—60 
krral zárult olcsóbban, mint a megelőző hét vége­
ve!. Eladatott kurülbeiől 50—55,000 mmázsa.

A hét elején es végén hivatalosan jegyzett 
árkülönbözetet az alabbi táblázat tünteti elő :

Búza
Jumua 19én. .’uniua 26-an.

Bánsági 75 k. I1.75|fittól 11.90-ig 11.15 Intól 11.30 fill.
76 ,, 11.95 „ 12.05-ig 11.35 11.45
77 „ 1*2.15 12.25-ig 11.55 11.65
78 12.30 1*2,40-ig 11.70 n 11 75

Tís.avid. 75 11.80 11,95-ig 11 30 n 11.35
76 „ 12.05 12.15-ig 11.45 1155
77 „ 12 25 12.35-ig 11.65 11.75
78 12,40 ' 12.50-ig 11.80 Jt 11.85

Pestvíd. 75 „ 11.75 11.85-ig 11.15 11.25
76 „ 11.90 11.95-ig 11.30 11.35
77 „ 1*2.05 12.15-ig 11.45 tj 11.55
78 „ 12.25 n 12 30-ig 11.60 M 11.65

Fehérm. 75 „ 11.75 11,90-ig 11.15 11.30
76 „ 12 — 12.10-ig 11.40 11.50
77;, 12.20 12.30-ig 11.60 1170

Magvar-
12.35 " 12.45 ig 1175 ” 11.80 ”

észikvíd. 75 „ 11.40 11.55-ig 10.80 10.95
76 „ 11.60 11.70-ig IL­ 1110
78 „ 11.80 n 11.90-ig II.20 11,30
78 „ 12.— „ 12,10-ig 11.40 n 11.50 „

Rozs a hét folyamán egészen behozatal és 
forgalom nélkül maradt helyi piaczunkon. U j 
rozs azonban vidéken átadva jobban kináltatott 
8—9 frtnyi árban, kötés azonban kevés fordult elő, 
mivel ezen árakat fogyasztók még magasnak vélik. 
Helybeli ár jobb fajú 10.30—10.45, alárendelt mi­
nőségű 10—10.20.

árpában szintán nem volt behozatal. Ér­
deklődők voltak ugyan, de eladó nem igen talál­
kozott, mivel a raktárból egészen hiányzik, miért 
is az árak egészen változatlanul záródtak igen szi­
lárd irányzat mellett. Takarmányáru 7.75—8.05, 
égetni való 8.30—9.10, maláta nem fordult elő.

Zab. Ezen ezikkben nagyobb volt a keres­
let, de gyér behozatalok következtében szintén nem 
tevődhetett ki nagyobb forgalom. Helybeli fogyasz­
tásra eladatott kb. 1500 mm. 7.30—7.60 írtig, vi­
déken átadva rostálatlan minőségű kb. 2 - 3000 
mm. 6.90 frtól 7.10írtig. Az irány szilárd, az árak 
változatlanok.

Tengeri a hót elején igen szilárd irány­
zatban indult meg s csekély behozatalok miatt 
igen jó árakban vásároltatott. A hét második felé­
ben azonban nagyobb behozatalok s sürgősebb kí­
nálatok következtében nem tarthatta meg a múlt 
héten zárult árait, s így két ízben csökkent 10— 
15 krral. Eladatott ó-bánáti kb. 2500 mmázsa 
7.55-től 7.70-ig, más vidéki mintegy 3500 mmázsa
7.50-től 7.60-ig.

Repcze (bánáti). Ezen ezikkben, a küszö­
bön álló s már több helyen megkezdett aratás mi­
att igen csekély volt a forgalom. Az ar szilárd s 
változatlanul zárult. Eladás csak egy pár, vidéki 
állomásokon átadva fordult elő 135/s—127/s frtnyi 
árban minőség szerint.

A hét elején és végen hivatalosan jegyzett, 
árak közötti különbözeiét az alábbi tabella tün­
teti elő.

Jumuä i9. Junius 26.
Rozs 10 20-10.45 10.20—10.45 írtig
Árpa takarmány 7.75— 8.05 7.75 — 8.05 írtig

„ égetnfvalo 8.30— 9.10 8.30— 9.10 írtig
Tengeri bánsági 7.70— 7,75 7,57— 7.60frtig

„ másnemű 7.40— 7.65 7 50— 7.55 írtig
uj 7.60 - 7.70 7.60- 7.70 fi tűs

Zab 7.30— 7.60 7.30— 7.6U írtig
Bánáti repcze 12.4/=—12. ya 12.y,—12.;/s írtig

Határidő üzlet a hét folyamán, különösen őszi 
búza nagyobb változásoknak volt alá vetve. A 
vevők várakozó álláspontot foglaltak el, egy felől a 
közelgő aratási eredmény, másfelől azonban ameri­
kai és a többi külföldi jelentések következtében, 
mely utóbbiak majd szilárdabban, majd ismét lany­
hábban érkeztek.

Szokványbuza a hét első napján ber­
lini szilárdabb tudósítás után emelkedett 10.35— 
10.40-re hanyatlott, másnap 10.30—10.35-re. A 
hét második felében azonban amerikai és londoni 
igen lanyha tudósitasok vételével egyszerre 10.10 
— 10.15-re csökkent, a hét végével azonban, mi­
dőn valamivel hidegebb idő állott be ismét javult 
10.15—10.20-ra, zárult a hót végével 10.17V* p., 
10.227, áru.

EÍadatott kb. 25 rakomány á 2500 mmázsa 
különböző árakban.

Bánáti-tengeri május—júniusra. Ezen 
ezikkben a hét folyamán igen csekély volt a lorga- 
galom, mi nagyobbára az időszak nagy előrehala­
dásban leli magyarázatát, A felmondások is lejár­
tak, s az ár napról napra csökkent, úgy a megin­
dult 7.771/2—82V2-ról fokozatosan a hét végéig 
30—35 krral ment vissza egész 7.47V2—521 /,-ig, 
zárult a hét utolsó napján 7.40 pénz 7.45 áru. El­
adatott 5—6 rakomány á 2500 mmázsa. Több kö­
tések fordultak elő julius—augusztusra 7.65-től 
7.75-ig 1881. évi május—júniusra 6 torinttól 5.85 
forintig.

Zab őszre egész héten át igen szilárd ma­
radt. s csekély forgalom mellett 5.85—5.80 között 
mozgott, zárult a hét végével 5.70 pénz 5.75 áru.

Kap oszt arepeze aug.—szeptberre cse­
kély forgalom mellett majd javult V3—2/s írttal, 
majd ismét hanyatlott ugyan annyival, zárult 184/s 
pénz, 13#/8 áru.

A hét elején és végen jegyzett árak közötti 
különbséget az alábbi táblázat tünteti elő:

Junius 19. Junius 26.
Szokványbuza őszre 10.30—10.35 lO.ll1/,—10.22!/2
Zab őszre 5.85— 5.90 5.70------ 5.75
Bánáti tengeri máj—jun. 7.72%— 7.77% 7 40— 7.75

„ uj 188l.máj.—junra 6.00— 6.05 5.80—5.85
Káp.-repcze aug.—szeptre 13.!/9------13% 13.%-------13.%

Liszt-Üzlet, (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
A buzapiaczon múlt héten beállt lanyha irányzat a 
liszt egyes fajtáinak árjegyzésére nagy befolyással 
volt; tinóm lisztek árszerínt 50—60 krral csökken­
tek. Az alárendelt fajtákat ellenben e mozgalom 
nem érintette, minthogy ezekben a legnagyobb 
készlethiány forogván fen, malmaink az árak le­
szállítását meg nem tartották idején valónak. Egyéb 
iránt a forgalom egyáltalában gyenge volt. Belföl­
dön is külföldön is a piaezok vállalkozásra nem 
tanúsítanak semmi kedvet s különösen két hót 
óta, az aratás ideje közeledvén, teljes nyugalomban 
maradnak. Legújabban az érdeklődés még az ed­
dig annyira keresett alsóbb fajták iránt is csökkenő 
félben van; a vevők szorosan azt szereznek be, a 
mi napi szükségletüknek megfelel — későbbi 
szolgáltatásra szóló kötések e héten nem igen for­
dultak elő.

A kivitel élettelen volt. Angol vevőink tekin­
tettel a newyorki piacz lanyhaságára beszerzésektől 
tartózkodtak s igy az e héten Angliába történt ex­
port jóval a középszerűn alul maradt. Takarmány! 
ezikkekben kevés üzlet volt, a korpaárak alighogy 
tartották magukat, — Átlag következő árak jegyez­
tettek a hét vegén :

0 1 2 3 4 5 6
21 40 2080 2Ö4Ö 1060 19.— 18.50 18.20

7 8 8*4 83/t 9
17.90 17.50 Í66O 15.40 -.—

F 6
o20 4.30

100 kilo után összsúly tiszta súly gyanánt.

Kimutatás a budapesti vaspályákon és a gozhajckon 
érkezett és elszállított, s Budapesten átment áruktól méter­
mázsánként : .

Búza Bozs Árpa Zab Tengeti Bepeze Liszt Különféle 
A magy. államvaspályán,

Érk. 63800 - — — 361G0 51300 58000 —
Élsz. 10068 27543 30294 91462 - - 35916b —

Az osztrák államvaspályán:
Érk. 1061100 — 35500 — 102.V 0 — 105300 4o90O
Élsz. 44100 37000 - 30300 20000 20400 1658160 —

A déli vaspáll, án:
Erk. 10000 ----- — 26180 -
Élsz. 102 50 — 312 — — 11019 —

A cs. Jdr. szab. gőzhajó-társulat:
Érk 743 46 102 — 5852 - 478 -
Élsz. 9862 — — — 2005 — 10506 —
_Am. £823 374 — 20616 3703 — 16073 -

Hüvelyes vélemények. (Az „Egyetértés tu­
dósítása.) Az üzlet a lefolyt héten meglehetősen 
lanyha volt és nagy élénkséget nem mutatott. Kü­
lönben a kínálat sem volt igen jelentékeny, miért 
is az árakban sem fordult elő valami lényeges 
változás.

B a b, ±l forgalom leginkább vidéki fogyasztásra 
szorítkozott, és ez is igen csekély és korlátolt volt. 
Nagy fehér, minőség szerint 9,50 írttól 10.50 írtig 
tavali 8.50 frtól 9 írtig, törpe 11.50 frtól 12 írtig, 
tarka 8 frtól 8.25 írtig.

Borsó csekély raktári készlet folytán igen 
gyéren jött forgalomba, különösen kerestetett kö­
zép és alárendelt minőségű, I-ső minőségű 16 — 17 
írtjával, magyar hámozott 20—21 írtjával.

Lencse. Tizen czikk piaczunkon egészen 
hiányzik.

Mák nagyobb érdeklődés következtében, tu­
lajdonosok által magasabb ár követeltetett, szürke
28.50- től 29 forintig, kék franczia 32 írttól 35 
forintig.

Lenmag változatlan 12.50—13 írtig.
Muharmag üzlettelen 7.25 — 7.50 frig.
Kendermag nagyobb s sürgősebb kíná­

latok mellett 8.50—9 írtig.
Bükköny 6—6.50 frig.
Köles nyers csekély behozatalok követ­

keztében üzlettelen, kerestetett köleskásához ha­
sonló jó áru, melyre 8.25 Írtig akadt vevő.

Köleskása. Ezen ezikkben nagyobb vótel­
kedv mellett az irány lényegesen megszilárdult s
13.50— 13.75 írtig fizettetett.

M a j o r a n 120—122 írtig vásároltatott,
Here-mag szilárd magyar 55 írttól 56 

forintig.
Here-mag lranezia 90—92 Írtig.
Here-mag olasz 72—74 írtig.
Mind 100 klgrmkónt értendő.
Gubacs, (Az „Egyetértés“ tudósítása). 

Csekély forgalom mellett az irány nem hanyatlott, 
csak a követelt magasabb árakat nem akarták még 
megadni, kértek elsőrendű magyar gabaesórt 19— 
19.50 Irt, szerbiaiért 16,50—17 irtot.

Borkő, (Az „Egyetértés“ tudósítása). Á 
hót folyamán több kisebb rakomány hozatott, be 
ugyan, de nagyobb rakomány még mindig hiány­
zik, miért is az árak emelkedtek s 65—66 írton 
kináltatott borkő.

Dió (Az „Egyetértés“ tudósítása.) Ezen 
ezikkben a hét folyamán csekély volt a forgalom. 
Az árak változatlanal záródtak magyar 17—18 írt, 
franczia 22—23 frt.

Szesz. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) E 
héten az hány és ár határozottan javult. A forga­
lom azonban mérsékelt kínálatok mellett nem volt 
valami jelentékeny. A hangulat szilárd. Az Ar 35 
—35.25 írtig zárultak per 10.000 liter %.

Sajtó-élesztő 35.—50—36 frt.
Keményítő. (Az „Egyetértő s“ tudósí­

tása.) A küszöbön levő aratás következtében, búza- 
keményítőben az árak valamivel hanyatlottak, s az 
egész forgalom igen mérsékelt volt, miért is utolsó 
jegyzéseket nem tarthatta meg, legfinomabb búza 
keményítő tull-anglaisc 24 írtől 24.50 írtig, mous- 
seline 18-18.50 frt, közép 16—16 50 fit, közön­
séges gyári szükségletre 11,50—12 fit, csiriz mi­
nőség szerint 44 50, burgonya-keményítő legfino­
mabb 22—22.50, közép 18.50—19 frt, 100 kiló­
ként fogyasztási adó és hordó beszámítása mellett 
hat havi időre, vagy 3% cassa scontó.

Disznózsír. (Az „É g y e t ó r t ó s“ tudósítása.) 
Élóukebb kereslet mellett a hét folyamán emelke­
dett árakban nagyobb fargalom fejlődött ki. Fizet­
tetett kéfcZ áruért hordóval 65 frt, június— julius 
hóra hordó nélkül 63.50—64 frt, második kézből 
kész áruért hordóval 63 frt, Az üzleti irány igen 
szilárdul zárult.

Szalonna. (Az ..Egyetértés“ tudósítá­
sa.) Ezen czikk szintén jól kerestetett, és fizettek 
falusi szalonnáért 54—55 írtől, városiért 61 írttól 
62 írtig, füstölt 66—67 írtig.

Faggyú. (Az „Egyetértő s“ tudósítása.) A 
lefolyt heten már sokkal nagyobb érdeklődésnek 
örvendett, miért is az ár a múlt heti zárlathoz ké­
pest javult 42—43 írtig.

Szilva. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) A 
hét folyamán igen jelentékeny volt a vásárlási kedv 
es mindjárt kezdetben találtatott 1600 mm. szer­
biai szilvára vevő úgy hordóban mint zsákokban. A 
megelőző héten zárult árakban hordóval 18.75, zsá­
kokban 17.90. Miután azonban később importeurők 
által ismét magasabb árak követelt ettek csak is 
néhány kisebb kötés tétetett 45 krnyi magasabb 
arakban.

A hét vége fele azonban ismét lanyhább lett 
az irány s szilva is csak a hót elején jegyzettárak­
ban kináltatott. Az utolsó napokban különösen nagy 
előnyben részesült boszniai szilva zsákokban, mely 
kivitelre kerestetett, fizettetett boszniai zsák áruért 
20.30, hordóban 21—21.25 frt. Ezenkívül még 
készáruban is tétetett néhány kisebb kötés szintén 
kivitelre; boszniai 23.60 írtig, szerbiai 22,30 írtig. 
Az összes forgalom mintegy 5—6000 mmázsára 
rúgott, melynek kétharmada kivitelre egy harmada 
pedig spekuláeziora vásároltatott.

Sziiva-iz. (Az „Egyetértés“ tudósítása,) 
Kész áruban, tavali bánáti egy pár kisebb kötés 
18 írton tétetett, uj áruért szeptember— októberre 
20 irtot követeltek. Slavoniai a mai napig még 
nem kináltatott.

Méz. (Az „Egyetértés“ tudósítása.)Ezen 
ezikkben igen csekély volt a forgalom. Az árak 
változatlanul zárultak, nyers minőség szerint 28— 
28 50 frt, sárga csurgatott 34—35.50 írtig.

Viasz. (Az „Egyetértés“ tudósítása). A 
lefolyt héten sem volt behozatal. Külföldi megbí­
zások is igen gyéren érkeznek. Másod kézből rozs- 
nyói 129—129,50 irtot, bánáti és szlavóniaiért még 
mindig 133—134 irtot követelnek.

Gyarmatáruk. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tása.) C z u k o r : A piacz a, múlt heti lanyhaság- 
ban maradt, mert a külföldi piacz, hol szintén 
lanyha és engedékeny hangulat uralkodott, nem 
nyújtott impulzust az élénkségre. Az árak változat­
lanok a legközelebbi időre várt árváltozások inkább 
tulajdonosok előnyére lehetnek, annyival is inkább, 
mert a még raktáron levő készletek kiürítése után 
minden kínálat megszűnik. Daczára, hogy újabban 
Olaszország kimaradt a jelenlegi eampagnebóí, mi 
jelentékenyen csökkenté kivitelünket, úgy mégis 
már eddig 85,000 mm-val magasabb a nyers ezu- 
kor-kivitel mint a múlt évben, mi, ha figyelembe 
veszszük, hogy az idén sokkal kisebb volt a ter­
melés, rendkívül előnyös helyzetek jelezhető. To­
vábbá még figyelcmre-méltó mozzanat e héten, 
hogy a franczia kormány egy javaslatot nyújtott be, 
mely a ezukor-adó további 30 frankkal leendő le­
szállítását czélozza, e körülmény úgy lranezia mint a 
részünkről a legkedvezőbb fogadtatásra talált. Előb­
biek azért fogadjak kedvezően az intézkedést, men 
ezáltal mint tiiszik, a lógj asz tás jelentékenyen fog 
emelkedni, mi pedig azért, mert ez intézkedéssel 
természetszerűleg Franczíaországba kiviteli praemium 
csekélyebb leend, miáltal a világ-piaez versenyte­
réről leszorittatnék és mi szabadabban mozoghat­
nánk. Jegyeztetik helyben; finomított 48—47, 
melisse 46.20—45.50, koczka-czukor 49—48.50, 
pilléé 44.50—44.

K á v é. A múlt szerdán tartott hoUandi ár­
verésen 4—5 írttal több fizettetett, mi természete­
sen e ezikkben nagy élénkséget szült. London és 
a többi irányadó helyek gyorsan követték az Am­
sterdamban megindult hausse-t és igy magasabb 
árak mellett elég élénk forgalmat konstatálhatunk. 
Fizetnek Ceylon gyöngy 186—180, nagyszemii 
190—1?8, középszemü 175—160, aprószemü 155 
—140, triage 135—125, Laguayra 148—130, Rió 
zöld 125—118, sárga 115—108. — Rizs határo­
zott szilárd irányú. Fűszerek forgalom nélkül, 
változatlan arak mellett.

Petróleum, (az „Egyetértés tudósítása.) Az 
üzlet a lefolyt héten is korlátolt volt, de az irány 
határozottan szilárdabb. Kész áru és szept—októ­
berre 18.25, kicsiben 18.50.

Gyapjú. (Goldmann és Enge) tudósítása az 
„Egyetértés“ részére.) Daczára, hogy gyapjú­
jukra számos kül- és belföldi vevő van jelen, ed­
dig a nagy készlet és a jó választék folytán csak 
szerény forgalom fejlődhetett ki. Az eladók nagy 
előzékenységet tanúsítanak.

Az üzlet iránya még határozatlan, mivel kínálat 
és követelés közt a differenczia eddig még meg nem 
határozható, de 2 — 3 nap alatt lesznek mérvadó 
kötések és ekkor az irány is meg lesz állapítható.

EÍadatott eddig körülbelül:
1200 mázsa uvasági gyapjú 100—105 írtig. — 800 

m. középiinom posztógyapju 108—115 frt. — 300 m. közép 
egynyiretü 90—95 frt — 400 m. jobb m. pestv. egynyirctii 
85—90 frt. — 200 m. jobb m. homok egynyiretü 70—76 frt 
— 600 m. hibátlan bácskai egynyiretü 75—78 frt. 300 m. 
fehér kétnyiretii 85—90 frt. Mind 56 kilónként.

Bőr. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) Leg­
utóbbi tudósításunk óla a bőriizlet lecsendesült, 
a forgalom csak a helyi tímárok és szűcsök szük­
ségletére szorítkozik, külföldről hiányzahak meg­
rendelések. Eladatott a lefolyt héten 6000 birka­
bőr legtöbbnyire német gyapjas, báránybőr 12,000 
darab, különnemű fajbő! adatott el. Fizettek bá­
náti és erdélyi könnyű bőrökért 60—65, nehéz 
78—88, német gyapjas 40—50 írt, mind 102 da­
rabonként. Gidabőr kis tétel adatott el keztjubőr- 
nek 95 írtjával 100 darabja. Kecskebőrben nem 
volt üzlet.

Feldolgozott bőr. A bőrüzletben a 
forgalom csekély és csak a pillanatnyi szükséglet 
fedezésére történnek vásárlások. A jegyzések válto­
zatlanok és kővetkezők: fontos talpbőr 25—28 
kimos csomagolásban 166—172. Prima betét tor­
ziók helybeli gyártmány 12—15 klgmos 186—170 
frt. Prima dupla betétü terziák helybeli gyártmány 
16 — 18 klgmos 166—168 írt. Prima hármas 
hetétű terzia helybeli gyártmány 19—22 ki­
logrammos 170—172 forint. — Prima tímár 
terzia 10—12 klgos 164—166 frt, bivaly terzia 
24—26 klg. 150—156 írt, angol bivaly 6-8 klgos 
150—155 frt, finom angol talpbőr hulladék 120— 
125 frt, unió hulladék toltok 112—115 frt. Min­
denféle felbőróknel a hangulat szilárdabb és jegyez­
tetik 5—7 klgos tehónbőr 210—220 frt, barna te­
hénbőr 6 — 7 klgos 220—225 frt. — Hazai szo­
pós borjúból* 295 frt, 300 frt. 13—15 klgos 
380-400 frt, 6—8 klgos 325—330 írt, 8—10 
klgos 280—310 fit. — Ló bőr prima 6—7 klgos 
180—185 frt. — Tiszt ab őr ok 10—12 klgos 
180—185 írt. — Mellbőrök 8—10 klgos 195 
-200 frt.

Nyers bőr. Mint rendesen vásár után az e 
heti forgalom korlátolt maradt, és csak néhány 100 
db 9—10 klgos nehéz tehénbőrók vidéki tímárok 
által 95—100 írtért megvétetett. Jegyeztetett; Ma­
gyar tehénből* tavaszi áru 100—105 forint, magyar 
Ökörből* tavaszi áru 108—110 fit. szopos borjubőr 
115—120 frt, német tehónbőr 110—112 frt, német 
ökör 112 — 115 frt, borjubőr fej nélkül 195—205, 
fejjel 180—185 frt. Mindez lOOklgmonkónt, válo­
gatott nyersbőr 10.-50—11.50 páronként, válogatlan 
8—9 Irt páronként.

Sertésvásári jelentés, (az első magyar ser­
téshizlaló és előlegezési részvénytársaság jelentése.) 
Az üzlet hangulata ezen héten ismét élénk volt s 
daczára annak, hogy fogyasztási piaczaink lanyha 
forgalmat jelentenek, az árak, mivel jó minőségű 
árak kerestetnek, emelkedő irányzatot követnek.

Jegyzett árak: magyar szortírozott 
260—280 klg. 62 kr. könnyű 240 klgrmig 62— 
621/2 kr, vidéki 60 V, - ti 1 kr, szerbiai s román 
60!/2—61 kr, tüskés 60 kr. klgomkónt tiszta súly­
ban, félig hizlalt sertés 63—63%, ki*. 45 klg"r. 
tárával.

Takarmányárak: tengeri I-a 7.70, 
árpa 7.90 mmázsánkint készpénz mellett.

Helybeli állomány: június 18-án 
maradt 60.660 db.

Felhajtatott: Az alvidókröl hizott 5140 
db, hizlalni való 1910 db, Szerbiából 570 db. Ru- 

méniából 480 db. magy. államvaspályán 180 db. 
vidéki felhajtás 40 db. Összesen 8320 db. Főösszeg 
68.980 db.

Elhajt a tolt: A felvidékre 370 db. Becsbe 
2290 db. Csehországba 360 db. Bodenbaehon át 
640 db. Dólnémetországba 60 db. Oderbergen át 
130 db. összekötő vaspályán 20 db. pesti fogyasz­
tás 2160 db. kültelki 80 db. összesen 6110, 
marad állomány 62.870 db.

A részvóny-száHásokban van 10.495 db.
A z egészségügyi és átvi teli szál­

lá s o k b a n jun. 11-én maradt 2961 db: ehhez 
jött Szerbiából 570 db. Rumeniából 483 db. össze­
gen 4014, eladatott ebből 785 db. maradt állomány 
3229 db. s pedig 778 db. szerb, és 2451 db. ro­
man. az egészségügyi szemle által eddig 570 
db. vonatott el a fogyasztástól semmisitte- 
tett meg.

Értéktőzsdei hetíszemle.
— Az „Egyetértés“ tudósítása. —

Budapest, junius *26.
A lefolyt heti üzletben egyetlen momentum 

sem merült fel olyan, melylyel a tőzsde kiválóan 
szeret foglalkozni és nem volt egyetlen tampont, 
melyhez a tőzsde csak egy napig is ragaszkodott 
volna. Ez okból a tőrsde a lefolyt héten nem kö­
vetett határozott irányi, és csakis a közönséges na- 
piesemónyek behatása alatt állott.

Az üzleti hét szignaturáját e három szóval jel­
lemezhetjük : Lanyha és tartózkodó. Paris, mely 
nyalánkságaival tőzsdénket annyira elkónyezteté a 
lefolyt héten már szükkebb volt és édességeivel 
nagyon fukarkodott. Az egyedüli támpontot most 
csak az ultimé nyújtja és úgy a befektetési piacz 
mint az üzérkedés vár erre. Remélhetőleg mind­
kettő meglesz vele elégedve. A befektetési piacz 
ins pénzt vár és csak az a kérdés, hogy 
a tőke a júliusi szelvény beváltása után mint vi­
seli magát és az üzérkedés reméli, hogy a befek­
tetési piacz előnyeiből ő rá is háramlik valami, ha 
nem inás utón, legalább a visszafizetés utján.

Ezenkívül nagy érdekkel tekintenek most a 
berlini ultimo-liquidáczió elé, mely nagyon ha­
sonlít egy hadikészülődéshez, mert hausse és baisse 
mereven áll egymással szemben, elkeseredett harcz- 
ra készen.

A kuntremine most igen erős es ezt bebizo­
nyította a lefolyt héten is, mert a két vezérszere­
pet játszó papír ugyancsak erős variaczioknak volt 
kitéve és osztrák hitelrészvóny majd 5 frt, ma­
gyar aranyjáradék lV2n/0-ot vesztett árfolyamából.

Az üzlet részleteiről kozeikezőkben tudó­
sítunk :

Bankpia ezok a hét folyamán kisebb 
nagyobb változásokon mentek keresztül s a hét 
végevei általában lanyhábban záródtak, mint a meg­
előző hót végével:
Magyar hitelrészvény ... 268.—-rol 266.—ra

jelzálog-hitelbank................ —„   ra
„ leszámítoló és váltóbank 123,75 ., 123.__ ra

Osztrák hitelrészvény ...................... 284.10 / 281.80-re
Osztrák-magyar bank 830.— „ 368.__ ra
Angol-osztrák bank ...... 137.— ., 135.__re
Pesti keresi*, tank 622.— . 618__ ia
Union-bank 113 50 112,50 re

Állampapírok szintén csökkentek, mély 
hanyatlásnak valóságos okát a fentebb előadottak­
ban kell keresnünk, így
Magyar vasúti kölcsön 12 ) frtos 128.50ról 127.60-re 

„ keleti vasút áll. kotv. 1873 ... 101.75röl 101.25-re
„ keleti vasút elsőbe. 1876...... 88.75ről 38 50
,, nyeremenykölcsön 100 frtos 114.—ről 114.75 ’’
„ aranyjáradék 110.60ról 110.10
., földteherment. kötv. ................ 95.25ről 94.75
„ „ „ temesi. . 93.60röl 94.— "
„ „ „ erdélyi... 95.25ről 94,75 ..

Tiszai és szegedi köleso................... 107.50-ről 107,85-re
Osztrák államadósság valamint az 

összes értékek sem maradtak hanyatlás nélkül s 
többnyire csökkentek.

osztr. államadósság papírban 73 70 „ 73.65-re
oeztr. államadósság ezüstben......... 73.95 ,. 74.20-re
Kibocsátások 1860. 500 frtos......... 133.50 „ 133.25-re

„ 1864. 100 fitos......... 172.- „ 173.50-re
Biztositó társulatok papírjai közül 

Első magyar 3720-ról 3740-re javult. Pannónia 
viszbiztositó 1100-on zárult. Unió visszbiztositó 
180-ról 178-ra esett.

Gőzmalom papírok a hét folyamán 
átalában jobban kerestettek befektetésekre s csak­
nem mind magasabban zárult élénkebb forgalom
mellett: - -:
Konkordia ......................   527-ról 582 ie
Első budapesti ........................................... 1500-ról 153fl-ra
Erzsébet i-zelv. nélkül ...................................... 266-ról 276-ra

„ II. kibocs. ........................................... 105-ről 108-1 a
Hengermalom 680-ról 680-ra
Luiza malom........................................... 262-ről 260-re
Molnárok és sütők........................ 336-ről 345 ra
Pannónia malom ezelv. nélk.....................  1295-ról 1325-re
Viktória ................................................................. 460-ről 466-ra

Vasúti papírok meglehetős forgalomban 
részesültek ugyan, de lényeges változást nem igen 
jelezhetünk, egyesek emelkedtek, mások ismét 
csökkentek valamivel igy.
alföld-fiumei vasút ................................. 158.50 röl 13825-re
Déli vasút ................. 84.—ről 83.—
Északkeleti .................................... 148.75-ről 149.—re
Erdélyi 14150-ről 140.—re
Kassa-odertergí........................................... 132.50-röl 131.— re
Osztrák állami ........................................... 282.75-ről 283.—re
Tiszavidéki.................................................... 248.—ről 249.—re

„Nagyon sokszor.“
— Elbeszélés. — |j

Irta: Szépfaludl Ö. Ferencz.

VII.
(Vege)

A szegény asszony házánál nagy orom volt. 
a mama nemcsak a gyermekeknek mutogatta meg 
a küldött holmikat, hanem a derék direktor urat is 
elhivatta magához, hogy tekintse meg mi mindent 
küldött a „gyermekek atyja.“

„Derék, derék! Lám csak, még sem feledte 
el a kis jó jószágokat. Pompás kis puska, meg kard, 
hát még ez a baba, milyen ragyogó szeme van 
akár az Emikének meg a mamájának ... Az ima- 
konyv is takaros . . . Aztán mindig imádkozni kell 
a papáért, hogy áldja meg az isten!“

„Hisz a mama is mindig azt mondja, hogy 
a papa jó ember, kit az isten megáldjon. Az Emiké 
is, meg én is mindig csak azért imádkozunk, kiért 
a mama akarja!“ — mondta a kis Gyula.

„Áldott lélek! . . . Azt mondja gyűlöli azt 
az embert s mégis kéri az istent, áldja meg őt?“

,A gyermekeknek mit sem vétett, jegyezte 
meg az elvált nő; de meg nekem sem vétett. A 
szívnek nem lehet .parancsolni; mást szeret s bol­
dog lesz vele ... Én is szeretnék, ha tudnék, de 
nem tudok ... Ez az ón hibám ... Én szintén 
boldog lehetnék. Boldog is vagyok : boldogságom 
ez a két gyermek!“ e

A volt Lórándinó, mikor az igazgató ur s a 
szomszédok is megtekintették a csinos ajándéko­
kat, mikor a gyermekek helyre rakosgatták a lo­
vakat, kardokat, babákat stb. igy szólt a kis 
Emihez:

— Leányom! Te fogsz a papának irni és 
megköszönöd, hogy rólad és Gyuláeskáról megem­
lékezett

— Igenis mamácskám, válaszolt a kis leány.
A kis leány előhozta tollát, papirosát, s leült 

az asztalhoz, hogy megírja a levelet, melyet ma- 
mácskája fog tollába mondani.

— írd édesem.

A leányka irni kezdé, a mit a mama mon­
dott; „Forrón szeretett papa! Megkaptuk a ked­
ves ajándékokat és nagy örömöt éreztünk. Köszön­
jük szívünkből jóságodat, hogy rólunk meg nem 
feledkeztél. Tarts meg ezután is emlékedben . .. 
Érd meg jó egészségben az uj évet, Emiké.“

A mama átolvasta leánykájának a levelét és 
kezébe vevőn a tollal, . egy kis igazítást tett a le­
vélben. E sorok fölé „Érd meg jó egészségben az 
újévet“, oda javította: „Nagyon sokszor“.

Azután összehajtotta a levélkét, borítékba tette 
s teüratta leányával a czimet.

— Ugy-e a papa fog örvendeni, ha meglátja 
milyen jól irok ?

— Bizony fog ! — rebegé a mama.
VIII.

Ozv. Kerekes Arthurné asszony boldog volt, 
mert már csak egy-két nap választotta el az eskü­
vőtől.

Lórandi Gyula pár nap óta annyira csendes 
volt, nem töprengett, nem panaszkodott, hogy a 
szép asszony már azt hitte, nemis kellenek hóna­
pok és férje megelégedett lesz. A mióta a kará­
csonyi ajándékokat gyermekei számára elküldte, 
egészen megkönnyebbülve érezte magát s az öz­
vegygyei együtt hozzá látott a lakás rendezó- 
séh ez.

A jövendőbeli feleségnek csinos háza volt a 
legnépesebb utczán. A legszebb négy szobát ren- 
deztette be az özvegy. ízlés, elegánczia vetélked­
tek ; kényelemről is kellőleg volt gondoskodva. A 
szép asszony figyelme minden csekélységre ki­
terjedt.

— Ez már sok is a jóból! — monda Ló-
rándi.

— Akarom úgy élj, mint kis király ! vi- 
szonzá az asszony.

— A szegény embert megítélik a pazar­
lásért !

— Nem vagy szegény : a mi az enyém, az 
a tiedI; tied vagyonom, tied szerelmem!

És sem a nagy szerelem, sem a nagy va­
gyon nem hozta meg a szív azt a nyugalmát, me- 
lyet egykor oly teljesen birt. Az a két kis szoba, 
melyet először a kanári madár árasztott el éneké­

vel, majd a kis gyermekek gögícselése változtatott 
paradicsommá, többet ért ennél a fénynél, ennél a 
pompánál . . . sem a szőnyegek, sem a selyem 
bútorzat, sem a szalonok, álló tükrök nem mérkőz­
hetnek azzal az illatos léggel, ragyogó kedvvel, 
mely a múltban annyira megódesitette az eletet. 
Ez a nap, mely ezeket a termeket megvilágítja, 
sokkal hidegebb, mint az volt; valóságos festett 
nap, mely csak látszik napnak. Ez a meleg, mely 
most már annyi kétséget teremt, nem vész-e el 
egészen már a közel jövőben?

Lórándi^ Gyula ott állott egy ingatag alapon ; 
csak egy paíányi szellő s leomlik vele egész re­
ménysége, mely még erőt adott a jövőre. Sem a 
szép özvegy csókjai, sem a fényes lakás pazar fé­
nye, sem a hazudott szerelem, sem a biztatás, 
hogy minden megváltozik nem adták volna visz- 
sza hitét !

A szellő megjött s csakhamar zugó förge­
teggé változott, melyet semmi okoskodás le nem 
csillapíthatott többé!

A postás levéllel érkezett.
Lórándi mohón kapta el a levelet a levólhor- 

dótól s reá maradt tekintetével a ezímre, mintha 
sohsem olvasott volna czimzetet.

Kinek az írása?
Vájjon az övé?
Oh, nem!
Remegve bontotta fel a levelet s olvasni 

kezdte: „Forrón szeretett papa! Megkaptuk a ked­
ves ajándékokat és nagy örömöt éreztünk. Köszön­
jük szivünkből jóságodat, hogy rólunk meg nem 
feledkeztél . . . Érd meg jó egészségben az uj évet, 
Emiké.“

A levél végsora fölött más Írással ez a kél 
szó állott „Nagyon sokszor.“

Kinek az Írása ez ? Milyen ismerős betűk ? 
Ezek az apró gömbölyű vonások, melyek az egész 
levelet mególénkitik !

Lórándi elővette szekrényéből a volt-felesége 
leveleit.

Ugyanazok a gömbölyű betűk !
Ismét olvasni kezdte s oda ért a végére: 

„Érd meg nagyon sokszor jó egészségben 
az uj évet!“

Oh, ez a drága, egyetlen asszony, kinek sze­
retőiét ón hűtlenséggel fizettem és ki engem most 
gyűlöl, azt kívánja érjem meg nagyon sokszor jó 
egészségben az uj évet! . . Van-e ennek párja szé­
les e világon ?. . . Mint lángoszlop tündököl min- 
denik betű! Semmi szemrehányás, csak szeretet, 
semmi harag, csak engesztelődés!

A volt — férj és uj vőlegény maga elé ve'te 
a levelet és belemerült egész nézésével abba a két 
szóba, melynél szebb két szót nem mutathatott volna 
most neki senki! . . , Ettől a két szótól meg­
újultak a múlt napok feledhetetlen órái. . . Mind 
háttal fordultak volt és most mintha mosolyogni 
kezdtek volna s feléje indulnának. . . Jertek, jer- 
tek s hozzátok vissza magatokkal azt a szép időt 
az aranyos, meleg napsugárral és vigyétek el a 
drága szőnyegeket, a gazdag termeket, a pompás 
bútorokat, az igéző bájos asszonyt forró csókjaival, 
szenvedélyes ölelésével, csak azt a kis menyecskét 
csengő hangjával, jóságával, szeretetével helyezzé­
tek oda a napsugarak közé, trónusára!

A szellő fújt, növekedett; a vőlegény és a 
férj küzd elme kezdett válságossá válni.

az özvegytől üzenet élkezelt, hogy Lórandi 
délutánra ne maradjon otthon, hanem menjen oda, 
hol eped ve várják.

Lórándi föl sem tekintett, csak kis Emikóje 
levelét nézte s aztán oda szólt: „Elmegyek, hol 
várnak. . . Elmegyek !“

A szolga elvitte az üzenetet úrnőjének.
Lórándi Gyula idegesen járt alá s föl szobá­

jában. „Elmegyek oda, hol epedve várnak . . . 
Elmegyek!“

Összecsomagolta legszükségesebb holmiját és 
ment oda, a hol várják; de nem a szép özvegy la­
kására, hol a mézes hetek várnak reá, hanem abba 
a kis városba, hol az az asszony ól, ki gyermeke 
levelébe oda irta: „Nagyon sokszor!“

Az özvegy hiába várta, Lórándi Gyula nem 
érkezett. Másnap ismét üzenetet küldött neki, de 
az inas visszahozta a levelet, hogy Lórándi ur el­
utazott.

Valóban .. Lórándi Gyula elutazott. Nem tö­
rődött vele : sajnálják-e itt ? Nem törődött vele : 
hogy fogadják ott ?! Az a két szócska: „Nagyon sok­

szor !“ lebegett mindig előtte s betöltötte szivét 
szinig reménységgel.

Emi épen egyik uj szerepét tanulta. A két 
kis gyermek ott ült mellette s hallgatta, midőn a 
mama nagy pathoszszal szavalta: „Ha elhagytál, en 
mégis szeretlek, .mást sohasem szerettem s nemis 
fogok szeretni. Áldásom kísérjen, átok ne fogjon ! 
Légy boldog, örökre boldog !“

Az ajtón kopogtatás hallatszott.
Lórándi Gyula lépte át a küszöböt.
A szülésznő kiejtő szerepét kezéből s me­

redten tekintett volt íérjére.
Lórándi igy szólt: „Nagyon sokszor 

megbántottalak, nagyon sokszor emleget­
telek !Megtántorodtam, de nem buktam el! Szeret­
telek, szeretlek s mást sohasem fogok szeretni. 
Áldásom kísérjen, átok ne fogjon! Légy boldog, 
örökre boldog!“

— Mi ez ? — kérdé Emi ámultán.
— Ä valóság!
— S a nő, akit ön szeret?
— Szeretni csak egyszer lehet.
Lórándi kivette zsebéből az Emiké levelét e 

megmutatta a levélben a két szót, mely minden 
kincsnél többet ért. „Nagyon sokszor“ érd 
meg az uj évet.“ Ez meggyógyított. Ismét 
a régi vagyok . . . Megbocsáthatsz-e Emim, 
édesem ?

— Szeretni csak egyszer lehet.
Emi keblére borult a bűnbánó férjnek.
A kis Gyula és Emiké a papa és mama lá­

bát kulcsolta át s árasztotta el csókjaival a szülők 
kezét.

Most nevettek igazán az angyalok az égben!
Özvegy Kerekes Arthurné csakhamar megvi­

gasztalódott. Nőül ment egy házi úrhoz, kinek 
még több pénze volt, mint első férjének.

A direktor ur azt mondta Lórándinak : „Oko­
san cselekedte az ur! Ilyen feleséget a mennyor­
szágban sem talál!“

Kereszti Kázmér nagyot sóhajtott: „Ezt az 
asszonyt magam is elvettem volna!“

Gyula és Emi nagyon sokszor és hálásan em­
legetik ezt a két édes szót: „Nagyon sokszor!“



Budai hegyi vaspálya............................. 9*>.—ril —
Pesti közúti vaspálya ............................ 378.—on maradt
c-ekély forgalommal változatlanul.

Takarékpénztárak közül: Első pesti 
hazai 3975-ről a hét végével 3900-ra csökken több 
kötések mellett, a többi mind változatlanul zárult 
a forgalom nélkül maradt országos központi 152.50-en, 
Budapest fővárosi 419.—, Pest külvárosi 65.—.

Különféle helyi papírok közül leg­
inkább bányaértékek jöttek forgalomba, melyek lé­
nyegesen javultak is, így:
Kőbányai téglagyár 137.50-röl 155.—re
Újlaki" téglagyár........................................... 65.— „ 67.—re
Drasche-tele koszén- és téglagyár ... 117.— „ 117.50-re
Salgó-Tarjáni köszénbánya 106.— „ 108.—-ra
oalgö-Tarjáni vasöntöde ......................... 150. — „ 149.50-ie
SeMick-féle vasöntöde ............................  152.— „ 153. - -ra

A több helyi papir többnyire változatlanul 
zárult s forgalom nélkül maradt.

Záloglevelek és elsőbbségek ko­
rul csekély forgalom mellett egyesek javultak, má­
sok csökkentek, legtöbbnyire azonban változatlan 
maradt.
Magyar földhitelintézet zálogl. pp. ért. 101.- -ró! 101.50-re
Magy. földh zálogl. ért........................... . 99. — „ 99.25-re
Oeztr. magy. bank zálogl........................102.— „ 125 50 re
Battaszek-dombován vasút elsőbbség 84 25 „ 83.75-re
Északkeleti vasút elsőbbség...........  85.50 „ 85.- re
Első erdélyi vasút elsőbbség .............. 84 50 „ 84.25-re
esett a többiek nem változtak.

Valuták és d e v i s e k a hót folyamán szín 
len hanyatlottak, az üzérkedés ezekben igen 
lanyha, a hét utolsó napján azonban valamivel szi­
lárdabbak lettek.
Cs. kir. arany ............................................... 5..52-ről 5.53-ia
nsztr. magy. 8 fitos arany......................... 9.31 „ 9.31-re
20 frankos....................................................... 9.31 „ 9 33-ra
Német birodalmi bankjegy......................... 57.55 „ 57.45-re
Német birodalmi váltó 100 márka ........ 56.90 „ 56.85-re
Amsterdam váltó........................................... 96.50 „ 96.50-re
Paris váltó..................................... 46.30 „ 46.25-re
Svájczi váltó 46.25 „ 46 20-ra
Zürich váltó 46.25 „ 46.20-ra
gondon .......... ......... „.......................... 117.15 „ 117.06-re

Iparügyelt.
— Az első magyar müszövö-iskola A sze-

pesmegyei lenipar emelése czéljábol a szepesme- 
gyei háziipar-egylet részéről, a magas földm. és 
iparugyi minisztérium, a kassai kereskedelmi- és 
iparkamara, Késmárk szab. kir. város közönségé, 
nem különben Regenhart és társa sególyzóse s hoz­
zájárulásával Késmárkon felállított müszövő is­
kola gróf Csáky Albin Szepes- és sárosmegyei 
főispán ö méltósága, mint a szepesmegyei haziipar- 
egylet elnöke áltál kedden Julius 6-án dél­
előtt 10 orakor Késmárkon, az ottani kávéház nagy 
termőben ünnepélyesen meg fog nyittatni.

— Czipötalp-szegezö-gep A lábbeli ipar is 
mindinkább kezd uj gépek feltalálása által tökóles- 
fcedni. Egy aradi iparos, Zeisler Sándor férfi és női 
czipő raktárában most egy czipőtalp szegező gép 
van működésben, mely hazánkban ugyszólva első a 
maga nemében, E gép egy pillanat alatt a csövébe 
eresztett rézdrótot csavarszöggé csinálja, annak te­
tejét levágja s rögtön rá a ezipőtalpat a legtökéle- 
sebben leszögezi. Kívánatos, hogy ezen uj talál­
mány bővebb ismertetése által a hazai lábbeli ipa­
rosok meggyőződést szerezzenek annak ezélszerü- 
segerel.

Uj rozs. júliusban szállítva 3Ó0 mm. 8.50 
írton adatott el és maradt 8y2—83/4 frt; továbbá 
100 mm. kész áru raktárban átvéve 9 82!4 
forint. ,2

Határidöüzlet Jóllehet ma az irány lanyha 
volt, mégis élénk forgalom fejlődött ki, mely őszi 
búzában és tengeriben összpontosult. 
Eladatott 10 rakomány őszi búza, a tegnapi 
zárkurzusokhoz képest 5 krral olcsóbban, továbbá 
4 rakomány tengeri és pedig három 1881 és 
egy f. évi júliusra. Tengeri júniusra 2 krral 
olcsóbb, ellenben őszi z a b 2 krral magasabb és 
r e p e z e változatlan.

Hivatalosan jegyeztetett:
Szokv. búza őszre.................................. 10.17«/,—10.22»/.
Zab őszre ............................................... 5.70-5.75
B. tengeri júniusra ........................................... 7 40—7.45
Káposztarepcze aug.—szept........................... 13.*/«—Í3.6/»

Következő kötésekről értesülünk:
Délelőtt.

1 rakomány búza őszre 10—20 írtjával és 
tengeri 2500 mm. 1881. máj.—jun.-ra 5.75 frt, 
500 mm. 5.73 frt és 2500 mm. 5.71 frt,

A déli tőzsdén
500 mm. búza őszre 10.20, 2500 mm. 10.21, es 
tengeri jul.-aug. 2500 mm. 7,42 frt.

A délután üzletteleniil folyt le.
Este

Az irány jelentékenyen szilárdult az esős idő­
járás folytán es búza őszra mai hivatalos jegy­
zéshez képest 71/2 krral magasabban zárul, r e p- 
cze párisi magasabb olajárakra szilárd, tengeri 
jutt-—júliusra 5 krral olcsóbb és zab őszre vál­
tozatlan.

Jegyzőnk:
Szokv. Búza őszre.............
Zab „ ................
B Tengeri junius-júliusra .

„ május—júniusra 1881. évi....
Káposzta-repcze aug.—szept.......................

Termény tSssde.
A forgalom gyönge. Szilva 

ban okt.—máre. 97/g per 56 klgr.

yasztásragésS Ikivitelre Elsőrendű sárga“11 gyertya-faggyú^ HaZ81 esamokbaí'T IfÍf°a ki^i<:^- d iagarutl mü
y en 55 rubef augusztusra 56 rubel, 3%$ SÄ KénzömSeíál^ ,fog:

helyben 00 ruoei, augusztusra 56 rubel, 3 rubel előpénzzel. 
Elsőrendű szappan-faggyú helyben kifogyott, augusztusra 8 
rubel, 3 rubel foglalóval.
,B a m u ! s i r. Miután az itt készletben volt ma- 

radek 24—z5 rubelen eladatott, i-iaezunk a készletek teljes 
hiányában van E hó végére várják az első s ^állítmányokat 
ins áruban. Minthogy nagyon kevés érkezésre számítanak 
olcso arakat nem lehet várni. ’

, , le i n elsőrendű Newsky, változatlan pudia 4 45 
rubel hordóval hajón átvéve.

Be n d er mag-olaj nagy és jó hordókban 
4 4 ru* el, petroleum hordókban 4.80—4.85 rubel tara 
, . N a p r a f 0 r g ó - m a g - 01 a j édes 5.25—5.35 rubel
keserű 4.35—4.40 rubelon jegyeztetik, helyben.

olaj 43/4 rubel petróleum hordó- 

szibériai 8.9'; rubel helyben, augusz-

10.25—10 30
5.70— 5.75 
7.35-7.40
5.70- 5.72
18V.-13V,

serbiai zsak-

fioramt

*A földmivelésl miniszter Kolozsvárról haza­
jővén, az istvántelki földmives iskolát, majd ezután 
a budai országos vinezeliér és pinczemester képez- 
dét fogja meglátogatni. Ez utóbbi intézetet még a 
jövő év előtt átfogja 24000 frt örök áron vennfaz 
országos magyar gazdasági egyesülettől s ab­
ban egy borászati kísérleti állomást fog felállít 
tatni.

Borttzlet.
Még e héten sem tudunk oly hirt registrálui, mely a 

berűzlet emelkedő irányára vonatkoznék, sőt ellenkezőleg e 
hét üzlete semmi figyelmet érdemlő momentumot sem mutat 
fel. A kivitel igen megcsökkent, miután nehány júniusi szál­
lítmány igen kifogásos áiiapotban érkezett Svájcz több he­
lyeire . ez nem is csoda, hisz a kivitel eddig sem a jobb és 
tegibb iskolázottabb, hanem többnyire uj borokra szorítko­
zott . mar pedig uj bor a nyári hőségben eszközölt transpor- 
tot ki nem fogja állni soha A szőlő virágzása legtöbb vidé­
ken bevégzodott és mondhatjuk, hogy rosszul végződött, a 
tűrtök igen meglazultak es igy igen jó minőségű, de kis 
mennyiségű borta lehet a legjobb esetben is kilátásunk. A 
munkáskéz igen drága és nem is igen kapható. Ezen beha­
tások alatt a termelők nem hajlandók a botárakból semmit 
sem engedni, annál inkább sem, mert í’rancziaországban, 
mint tudva van. igen rósz szüretre van kilátás. Ehhez°járuí 
még a phyllovera-ijedelem is naponkint, ez is egyik ok tob'o 
termelőnél a bor visszatartására. A borárak az 
kékén igy alakultak:

Buda vidéken uj fehér bor 12 14 frt, uj vörös 
14-18 frt. ó fehér 19—21 frt, 0 vörös 21 frt 50 kr. 25 
forintig.

Neszmély-Esztergom vidékén 
bor 9—13 frt 50 kr., uj vörös 9—12 fit.

B. Fehértemplom vidéken 1878-diki fehér 
6-6 frt 50 kr., 1879-ki fehéi 8-9 írt, vörös 10-1 i írt.

Baiatonmelléken igen lanyha üzlet mellett 
a bor ára 11-14 frt (1-1 írt 5 krral alább szállott).

Medgyes vidéken 14—16 frt.
Tokaj - Hegyaiján koz. szomorodni 

együtt seprő nélkül 16—26 írtig, finomabb 32- 
1878-kt borok 10—20 írtig, a minőség szerint.

Visonta vidékén uj siller 8—1.0 frt, uj fehér 
8-12 frt 50 kr., uj vörös 12-16 írtig. 1878-iki borok nem 
igen keresettek s áruk 8-14 frt közt variál.

Verseozen lanyha üzlet mellett uj fehér 7 frt 50 
kr. - 10 írtig, aj vörös 11 frt 50 kr. -(14 írtig, a minőség 
s-erint Mind ezen árak hektoliterenkint helyben értetnek.

Fgy reméljük, hogy e nagy és már 8 hét óta taitó 
csendet igen nagy élénkség fogja nemsokára felváltani.

A helyi üzlet különben teljesen kielégitő, az össze- 
gyújtott készletek szépen fogynak mindenütt, s nem hisszük 
hogy az idei szüretkor valaki boredényekben megszoruljon’.

Értéktőzsde,
A forgalom ma igen kis mérvű volt és leg­

inkább magyar aranyjáradekra szorítkozott. A han­
gulat általában kedvtelen. Aranyjáradék valamivel 
gyengült, tiszai sorsjegy szilárd. Helyi papírok kö­
zül malmok kerestettek, téglagyárak magasab­
bak. Az

elötözadén
osztrák hitel 281.50—282.10, arany.járadek szállí­
tásra 110.13—110.20—110.15, papirjáradék 73.80- 
on köttetett. A

déli tőzsdén
osztrák hitel 282—281.80, aranyjár-.dek 110.15— 
110.10, tiszai sorsjegy 107 85, keleti vasút I. kib. 
87.75, hazai takarókp. 3900, Dräsche 117.50— 
117, salgó-tarjáni kőszénbánya 108, vasiinomitó 
149.50, Schlick 152.50, újlaki téglagyár 76—78, 
kőbányai 155, földhit-hmézeti 51/.,-os, zálogleve­
lek 101.5'X

Váltók és valuták lanyhák. A
délutáni tőzsde

ma igen szilárd és élénk forgalom volt. 
Becsből szilárd ár magasabb árfolyamok érkeztek, 
osztrák hitelrész vény emelkedő árfolyamokon jött 
forgalomba és magyar aranyjáradek is szilárdabb. 
Osztrák hitel 282.30-ról 282.60-ig emelkedett és 
maradt 282.60—282.70.

Magyar aranjjárad- k 110 30-ról llO.i^-ig 
és maradt 110.37y2 — 110.40. Az 

esti íuzsde 
folytatólagosan jó hangulat uralkodott és a párizsi 
tudósítások is igen jól érkeztek. Zárlat felé Berlinből 
valamivel lanyhább jelentés erkezett úgy hogy egy 
kis hanyatlásnak kellett beállani. Általában azonban 
a berlini tudósítás daczára a forgalomban nem hi­
ányzott az élénkség és az irány is elég kelle­
mes volt.

Osztrák hitelrészvóny a párisi tudósítás meg­
érkezése után 282.60-ról 283.20-ig emelkedett, de 
Berlinre lanyhult 282.70-ig es zárul 282.70— 
282.80.

Lenmag 
val együtt.

V a j, elsőrendű 
tusra szállítva 8 55.

Kender elhanyagolt. Jegyeztetik jó, Német­
ország számara alkalmas tiszta kender 351 371rubel
csekélyebb 3(1-32 rubel, téltfszta 28-31 rubel, kiválasztott 
33—34 rubel.
,. -u Babonapi aczunkon búza 16—T6»/2 rubelon 
kinaltatik, helyben ellenben csak 15«/ret ajánlanak. Ellenben 
rozsban a külföldi gabnapiaezok nagy árfelszökkenései 
folytan emelkedő a hangulat 117 118 fontos rozs 11.40
rubel, 113 114 fontos 10,80 rubel. Bozsliszt 10* - r. 
— Zab 6 pudos áru 5.55 rubelt 6 pud SO fontos áru 6 60 
rubel. — Lenmag szilárd, 16-17 rubel minőség szerint.

Országos vasár.
J, ... Boserifs, junius közepén. (Az „Egyet érté s“ tu­
dósítása). Országos vásárunk e hó 8-án volt . nagy és uénes • 

,aJst°tt,f? darab szarvasmarha . egy pár ökör á 160! 
180 írt a tehen darabja 34-50—60 frt. Ló vagy 30 36 
darab adatott el, ezenkívül sok juh és fiatal bárány : szár­
nyasokból kukoricza hiányában kevés jön a piaezra az is 
igen draga. *

A kolozsvári piaczról.
Kolozsvár, junius 25.

Vásárunk leginkább gyöngének mondható. A forgalom 
lanyha; vidékiek kevesen vannak benn

Gabona, t-ka-mány kevés. Legjobb a fapiacz, hol ma 
sok szekeret láttunk, s már korán reggel megindult a vásár. 
E helyen kívül legnagyobb élénkség volt a majorság-niaczon 
hol ma különösen sok fiatal libát láttunk " F - 
sett volt

Araink a következők:
Gabonából. Búza 76 - 78 k 1150 

frt. máié 75 k. 6 frt 30 kr, zab 41 ’ 
írt Í.O kr. ínetermázsánkint.
, . , A f a. p i a e z 0 n egy szekér tűzifát 2 - 3 írton 
lehetett venni , de volt 5 frtos szekér’is, mely jól meg voltrakva 
szaraz cserfával. Az építési faanyag közt feoyőgarenda (20 
c-m szeles, 12 m. hosszú) párja 9 frt, a 6 m. hosszú, 10 cm 
szeles parja 1 frt ienyödeszka (4 m. h. 25 cm. vastag) 
p*rja I fit, foszni deszka (4 m. h. 5 cm. vastag) pária 2frt 
szeldeszka parja 40 kr, levéldeszkáé hssonlae 4v kr “zer 
zsindely 5 frt. 0 ’

Takarmány. Egy kis szekér széna 4 fi t 50 
b;zirlSSe aagy°bb 6 8 bt Nagyobb szekerek ninesenek is 
kiállítva. Egy szeker szalma 3 irt egy pár zsúp 10 kr. A 
széna dragasaga miatt sokan panaszolnak.
tr ,a J, a » S - P i a e z. Egy pár csirke 40-60 
kr, tjük 1—1,20, reeze 90 kr, pipe 1.40. 6 darab tojás 10 
kr. Itt az arak emelkedtek. J

-v mész-piaezon 
szekér mész. Szekere 8-10 frt.

A sertés-pia ez közepes volt KisllittoinH 
m -6’ oí' • e!a(*ato*tt 90 db A kövér dbja 36—48 frt
soványé 16-24 frt, malaczé 6-13 frt.
nos használtban, e czikktk L^t^Ulatdő^heí/eTlögklnlfk

SlPSttiSite*13 tr' A. tW
Elei m i ezikkekben az eddigi magas árak. Eev 

kilo marhahús 48 kr, sertéshús i8 kr. * ' " '
zsir 7-1 kr, szalonna 68 kr. kenyér 16 
20 1. uj krumpli cÖ kr.

mi nagyon kere-

rozs 
42 k. 8

Képzőművészeti társulat tavaszi kiállítása d. e. 9 órától d.
u. 6 óráig.

Margitszigeten reggel es este népzene.
Magyar daltársulat este a Koinlökertbsn előadást tort 
Allatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos lap junius 26-ki számából.
Árverések a fővárosban. B:um János 654u0 írtra b 

mgatl. aug. 5. (torony-u. 1.) Gévay Béláné 18481 írtra b. 
ingat . aug. 2. (toronv-u. 1.) Koltner Gyöigy 3015 írtra b. 
mgatl. jul. 19. (torony-u. 1.)

Árverések a vidéken. Horváth József 540 írtra b. 
mgatl. Julius 28. Szombathelyen. Cséri József 560 írtra b. 
Íng , Ju*ius G Perényben (B.-Gjarmat). Gergely Julius 
ílfj1'}™ b- ,lngatl- július 19. Siklón (Arad). Tandl Erzsébet 
í bi.41DgatL Julius 28. Rákoson (Sopron). Klein
Adolf 4z00 Írtra b. ingatl. julus 27, Székesfehérváron. 
Nagy Gergely 667 írtra b. ingatl. julius 26. Dernyán 
Ufimaszombat). J,auro Susána 1408 írtra b. ingatl. julius 1. 
Haesovan (Rimaszombat), Cseke Pál 774 írtra b. ingatl. jul. 
13, Lentan (A-Lendvan) Cs. Balogh László 2414 írtra bees, 
mgatl junius 3Szalontín. Tüttft János 379 írtra b. ingatl. 
julms 28 Reziben (Keszthely). Horti Antal 700 írtra becs 
ingatl. julius 19. Zentén Kubinyi Kálmán 19 ,0 írtra becs. 
ingat. julius 31. Putnokon. Csák András 1856 írtra becsült 
mgatL julius 10. Dióson (Keszthely). Papp László 870 írtra 
h. ingatl jul. 12. Kórösbányán. Weinruh Hugó 959 írtra b. 
mgatl. Julius 12. Volkány fN.-Sz.-Miklós). Kuban Imre 1410 
titsa becsült augusztus 5. Nagyszombaton. Erese György 1175 
írtra becs. mgatf, julius 8. Szatmár-Németin. Zsebök Bálint 
w, bacs- ingatl. julius 31. Veszprémben. Némrth Mi- 

9!j9 i't'tra b ingatl julius 23. Szombathelyen. Varga 
Marton 820 írtra b. mgatl. julius I X Keremen (Nyitra). Ben 
, 1101196° frtra ],. ingatl. aug. 2. Nagyszombaton Mülluer Jó­
zsef 3/0 írtra b. ingatl. julius 3Í. Sámfalvan (Felsőeőröa). 
Borbosz Szilárd 800 Írtra b ingatl. julius 19. Borboszou 
(\ inga). Kovács János 900 írtra b. ingatl. jul. 29. Bereg- 
szaszon. Liikácsovits János 457 írtra bees ingatl. julius 19. 
i yitian. Banyus János 618 írtra becs. ingatl. aug. 30. Lo- 
sonczon Lágler János 385 írtra b. ingatl. aug 7. Felsö- 
Eoron. ifi. Bánját János 996 írtra b. ingatl. jutius 20 Lu- 
kaviezan. (Beszterczebánya). Durzsik Adam 664 írtra becsült 
mgatl. julius 13 Lukaviczán (Beszterczebánya).
kedő cIlen0dme9SZÜnletéS' BüeMer Dávid budapesti keres-

IV. és
Pályázat. A jászberényi fogházfelügyelő; és a hpesti 
V1H. kér. községi reáltanodánál tanári állomásokra.

A kis lottó huzasa.
— Junius 26-án. — 

Budapést 49 47 26
Lincz 42 24 18
Trieszt 4 37 47

46
85
10

65
83
86

TOLíUKT liJQi

Visits 8se?k»istg és kiaäs-ialijisaes,

ma volt vagy 12—15

konyhaliszt 21 kr, 
-20 kr, zöldség 25 kr.

UlÉOESÍEfi KÉVMOHA

Europa szálloda.
Vay N. br. cs. k. kamarás 

Golosz.
Gut man W.mgzó N.-Kanizsa.
Dr. Naetzel W. phil. Wies­

baden
Pflaumet G. kdő Weissenburg 

Bajorország.

Díváid Adolf birt. Selmecz* 
Roberth S. kdő Bécs.
Fichtel Sál. kdö Tolna. 
Sehentbeia K. kdő Prága. 
Kuhn Lipót kdő Pozsony.

es

egyes vidé-

uj fehér

hordóval 
-44 forintig ;

kötések jegjez-

Budapesti áru és értéktőzsde, 
Oahnatdmde.

r, . , , ................ — jun. 26.
D 11 z ab au ina valamivel elenkebb forgalom 

fejlődött ki, habár a kinalat igen csekély volt 
Malmaink a hét folyamán keveset vásároltak és 
ma pótolták készleteik hiányát. Átadatott körülbe­
lel 7-8000 mmázsa a tegnapi jegyzett árakban. 
Az irány lanyha, az árak nem változtak.

Hivatalosan a következő 
tettek :

Búza. Tisza vidéki: 900 mm. 774 k.
I11 mm; 7? k- 100 mm. 76 5
k. 11.80, két előbbi 3 havi időre, utóbbi pedig kész 
hzetes mellett.

Bácskai: 2500 mm. 75*5 k. 11.30 időre
Szokvány: 2500 mm. 75 k. 11.20 időre.
Bánáti : 600 mm. 76*7 k. 11.50 időre 

kevert. ’
Dunai: 200 mm. 75T k. 11.50 időre.
Hivatalos árakat lásd a heti szemlében
Rozs s más gabnanemekben csekély volt a 

forgalom. J
Eladato 11:
Bánáti tengeri 1000 

átadva.
Zab 400 mm. 7.32y2.

Magyar aranyjáradék 110.40-rői 110.55-ig 
zárul 110.40 után 110.45—110.50.

Leszán i it olás i á rfolyamoik.
Magyar aranyjáradék................................................ 110.—

„ hitelbank ...................................................   266.—
„ leszámítoló................................................... Í23.—
„ földhitel........................................................ __
„ jelzálogbank...............................................

Osztr. hitel................................................................. 282. —
Angol-osztrák 135.—
Unio-bank ................................................................. 112.—
Tiszai sorsjegy ........................................................ 108.—

Vetések állása.
H-Mező-Yásárhely, junius 25. (Az „Egyetértős“ 

tudósítása.) Többf-lől azon panaszt veszszük, hogy a búzák 
rozsdásodnak, ennek oka abban rejlik, hogy a hét elején 
hétfőn hajnalba igen nagy ködünk volt, m=gis termesztőink 
véleménye az, hogyha az időjárás továbbra is igy marad, nem 
lesz panaszuk az idei termés ellen, mert a vetések kitűnően 
állanak.

Bosovitz, (Szörény ni.) junius középén. (Az „Egye t- 
é í t é 6“ tudósítása.) időjárásunk: május 10 ig reggel 
+ 8 és + 12 P, délben + 16 és -j- 25 R., este + 13 és 
-f- 15 P. között váltakozott a hőmérő. E:ónk bőven volt, 
csendes és szapora, csak e üó 9-én délben tornyosultak 
nehéz zivataros felhők, mely alkalommal menydörgés és 
villámlások között erős záporesőnk volt, azonban minden rósz 
következmény nélkül. — Veteményeink a gyakori áldásos 
eső következtében igen szépek.

Aratási kilátások Oroszországban.
Oroszország gabnaviszcnyairól következő tájékoztató 

tudósítás fekszik előttünk Moszkvából:
A rozs úgy délkeleti kormányzóságokban, valamint 

délén előbb a hideg s később a tartós szárazság következté­
ben ki sem kelt. A Volga mentén már több éven át ismétlő­
dött is A téli gabnákkal bevetett szántóföldek, a mennyire 
lehetséges volt, átszántattak és nyárt rozszsal vettettek be. A 
nyári rozsból átlag még meglehetős termés lesz, habár egyes 
vidékeken, mint a saratovi kormányzóságban is, még min­
dig tart a szárazság és már Lőjtnapok is rendeltettek egy 
esőért. _ A böjtölés azonban keveset üasznált. Az orosz sajtó 
az erdők pusztításában keresik az esőhiány okát és kezdik is 
már az erdőket mivelni, habár ezzel azonnal felhagynak, 
mihelyt lesz egy esős év. A rozs árak folytonosan emel­
kednek.

Ligát.
Arad. junius 25. (Az „Eg y é t é r t é s" tudósítása.) 

Liszt nem örvend a legjobb keresletnek, árak a következők 
0 1 5i 3 4b h 7

22.80 22.20T21.40 20.60 2Ö720 19.80 19 40
9

22.20,21.40 20.60
8 8»/,

20.20
87«

18.60

18-

mm. 7.50 Kőbányán

17.20 16.40 14.20

A nyíregyházi termény-csarnok jelentése.
. Nyíregyháza, jun. 24. (Az .Egyetértés“ tudósí­

tása.) Lseples után julms havában átadandó u i rozsra 
1000 mm felüli kötések történtek 8 írtjával. — Rozsnak 
ara jelenleg 10 frt, búzának változatlan, tengeri ára 
csökkent, középminőségü 7 frt 40 kron áll, árpa 8 írton, 
h e p e z e 12 Irton, ez évben várakozáson felül jól fizet 
magban.

fr y.a P J D ára csökkent. Üzletmenetben nagy pangás. 
Kuliold meg eddig tartózkodó, de megmagyarázható” meri az 
aratas előtti idő évek óta igy hozza ezt magával.

Nagyszerű időjárás, jó átható esők után meleg szép 
napok járnak széllel, mely meggátolja az öböl pusz- 
uli« ataSjt T es a rozs igen jó minőségű lesz. A jövő 
fiéttón a dombos tereken már megkezdik az aratást.

Lisztet illetőleg Nyíregyháza nem képez kereskedelmi 
piaczot, mindazonaltal rozsliszt nehány gőzmalom által 

áUittatik elő. - Ily rozsliszt 
100 klgkent brutto véve: I-es 18frt,40kr. II-ős 17 frt 40 kr. 
Ill-as a. 16 frt40 kr., III-as b. 15 frt, korpás rozs­
liszt 12 fit 20 kr.

A pé tervári piaczról.
Pétervár, junius 17.

...... lefr yt br folyamán piaczunkon a kiviteli üzlet,
külön í- n fca,tua< an. növekvő i 'énkségben részesült, melv- 
nea következtében kész szállítási a a fuvardíj emelkedett.

vagy»* kSelemteysa:-.

ét-, A keleti Väsutctk. Sofiubóí irink íioiry 
íarcy es Bergier urak Parisból Bukarestbe ér­
kezek hogy a B a íi q u e Nationale d e V a- 
r!s részére a keleti váltakozásokra konczessziót sze­
rezzenek. Bergier, ki ismeri a keletet is több török 
vonalat épített a technikai részszel is Parcv 
ki _ az utolsó orosz-török háborúban, mint tudó- 
sito vett részt, a politikai missióval 
van megbízva. Arról van ugyanis szó, hogy a 
B^n'C,iUT?iíí f tionale de Paris a Kraio- 
vatól Philip pop ólig terjedő vasút 
konczessz lóját akarja megkapni
6 ° 1 § 7 e 57áIIaIatot az osztrák állam- 
T'u VV e z é r ő 1 leüsse. A Banque Nationale e 
vallalatnal nem all egyedül, mert háta mögött van e»y 
csomo tőkepénzes, mint Jenty, Girardin és mások.
, esoPort. ,blzta meg az említett két urat a vasút 
konczesszio elnyerésével és ha ez sikerült egy bolgár- 
nemzeti bank felállításával is. Farcy már érteke­
zett Bratiano miniszterelnökkel és megígérte hoo-y 
az osztrák aliamvasuttal mielőtt őt értesítené’ nem 
lep semmifele megegyezésre, a franezia társulat 
terve szerint építendő vonal 110 kilométerrel rö- 
vmebb, mint a szerbiai és 60 kilométerrel mint az 
osztrák allamvasút.

* A lótenyésztés Káránsebesen és vidékén 
mint nekünk Írják nem igen halad; ugyanis ” á 
verseczi mentelepből Karánsebesre beosztott és ott 
állomásozó 2 csőd őr f. évi márczius 1-só napjá­
tól jun. 10-dikeig csupán 50 kanezát fedezett s 
minthogy julius 1-én a mének már visszatér- 
nek Verseczre, ezen rövid idő alatt csak 
kielégítő eredményt sem lehet várni. —
,* A zágráb-károlyvárosi vonal átvételére ki­
küldőt bizottság julius 1-én fog Zágrábban 
összeülni A bizottság tagjai egyrészről a magyar 
allam vasutak ügyosztályainak főnökei, másrészről 
Bram főfelügyelőn kívül a déli vasút ügyosztályai­
nak vezetői lesznek. A déli paspálya igazgatósága 
a magyar kormány óhajának megfelelően-' elhatá­
rozta, hogy el tér ve az osztrák államvasut e tekin­
tetben követett eljárásától nem egy egyszerű for­
galmi vezetőséget, hanem egy teljesen füg­
getlen magyar forgalmi igazgatósá­
got fog Budapesten felállítani, mely 

a mint már említettük — folyó évi augusztus 
1-en lep eletbe s melynek élére Bram lőfel- 
ugyelo személyében egy önálló forgalmi igazgató 
log állíttatni. b 6

... & A hitelbank ez idő szerint minden előké­
születet megtesz arra, hogy Boszniában a 
dohány- es szivar- darusítást a mivel 
— mint annak idejében a sóüzlettel — a közös 
pénzügyminisztérium részéről meg lett bízva az 
ország minden részében biztosítsa. Ezen ügy szá­
mos kirendeltség felállítását veszi igénybe.

I A Magyarországból eredő kérődzők és 
azoktól szármázó nyerstermények a prágai helytar­
tóság értesítése szerint csak szabályszerű mar­
halevél illetőleg származási bizonylat mellett kizá­
rólag vasúton a Böhmisch-Trübau, Polna, Wittin- 
gen es budweis! belépti állomásokon keresztül 
szállíthatok Csehországba. Továbbá az ilyen kérődző 
altatok Gsehországnak csak oly vasúti állomásain
ködnek ^ meij,eken szemlé10 bizottságok mü-

, A) * A berlini gabnatözsdén í. hó 24-én egész 
váratlanul buza-baisse támadt júniusi búza ugyanis 
nagy mennyiségben felmondatott, minek erőszakos 
reahzaczio lett következménye és az ár mintegy 6 
markavai hanyatlott. Az egész baisse különben 
nem bír nagy jelentőséggel és ma már ismét régi 
az állapot, sót 24-én és zárlatkor már javultak 
az arak.

fcapiremű junius 27-és.
Naptar Vasárnap. Kath.: László. Prof.: László. Horog. 

Orosz: junius 15. Mindszent vas. 8
Múzeumban nyitva van természetiek tára d e 9 órától 

d. u. 1 óráig. ' *
Rajztanárképezde rajzkiállitáea d. e. 9 órától d u 6 

sajat helyisegében ' '
Nagy diorámái mutatványok este 7 órakor 

nemet színházban.
Iparmuzeum d. e. 9 - d. u. 4 óráig.
Orsz. gazd. és tanszermúzeum d. e 10—12 a „ o a
Iparrajziskola rajzkiállitása d. e. 9-12 és d u 8 6

rolyi utezai iskolában.) es a. u. 3 - b

óráig 

a gyapju-utezai

;Ká-

Carleron C. kdő Paris. 
Wittman L. uigzó London. 
Lederman \V. adó Boroszló. 
Schwarz J. kdő Kassa.
Engel A. kdő Pécs.
Jaris M. mgzó Paris.
Balogh W. "mgzó N.-Várad.

Angol királynő szálloda.
Apponyi Albert gróf fldb 

Eberhardt.
Bernáth Albert honvéd ezr. 

Kolozsvár.
Huszár B. fldb N.-Abony. 
Rónay Béla fldb Kis-Zombor. 
Svastics Ben. alispán Zala- 

Egerszeg.
Eeh Adolf méri). Darmstadt. 
Dr. Maties J. k. jző Újvidék. 
Schneider F. iigyv. N.Szeben. 
Müller F. pléh. N.-Szeben. 
Lhonhmu Oltó gyár. Créfeld. 
Ullrich Ede gyár. Peichcn- 

berg.
Halász K. gazdász Pécs. 
Pollák J. gazdász Valkány. 
Weisz M. kdő Bielitz.
Ehrlich J. cs neje kdő Pécs. 
Grünwald J. és A. kdő Bécs. 
Mihailovies Szv. kdő Vukovár. 
Weinberger J. kdő Brünn. 
Riedl J. kdő Temesvár.
Jarny H. kdő Pária.
Karger A. kdő Berlin.

Arany sas szálloda.
Szauger lgn. biit. Bors.
Lázár M. birt Kis-Kér. 
Bodnár Gy. birt. Trenesén. 
Ibrányi birt. Jeuke.
Rollf G. jószágig. Túra, 
Uj'szászy J. _ birt. Gsongrád 
Kállay P. birt. Gsongrád.
Elek K. birt S.-Szt.-Péter.

Nemzeti szálloda.
Dr. Haynald L. bibornok és 

érsek Kalocsa.
Majorosy J. kanon. Kalocsa. 
Véesey Gyula br. birt. B.- 

Szerdahely.
Guary István birt. Sopron 
Bogvay I. birtué Csab-Pendek 
P, rubrzky M. és ieanya bir- 

tokosné Eger.
Pataky S. birt. Veszprém. 
Papp K. birt. Kolozsvár.
Kövér Imre b rt. Zsomboly. 
Hoitsy J. ifj. mgzó Dános. 
Sipos a mgzó N.-Szelén. 
Fischer Rezső mgzó Bécs. 
Bende Andor és neje osztály 

mérnök Füzes-Abony.

Vadászkiirt szálloda.
Busbaeh P. birt. Alt-Husee. 
Makay Gy. k. kap. Pozsony.
Alfóldy G. fi db Zom bor. 
Gaal L. fldb Bécs.
Reich M. fldb Orsóvá. 
Györky D. orvos Kötesd. 
Tripolszky L. mérnök Ada. 
Berger J. M. tr M. ország. 
Wrana A. gyáros Becs. 
Szutter K. fldb Paks. 
Pirmann M. kdö Berlin. 
Sehiedermaycr S. kdő Nürn­

berg.
Kolm J. kdő Bécs. 
fichtel J. kdő Bécs.
Rochier H. kdő Achen. 
Szessler F. kdő Bécs.
Kanka J. kdő Bécs.

Pannónia szálloda.
Etetne Lipót és neje vállalt, 

Miskolcz.
Weisz S. kdö Vágvecse. 
bárány Ede kdő Tornócz 
Stress J. és neje birt T - 

Szalok.
Dr. Schenk A. orvos H.-M.- 

Vásárhely.
Bezerédyné birt Gséti.
Ory Károiyné birt. Törtei. 
Csernák F. tiszt. Temesvár 
Mátok B. ügyv. H.-M -Vá­

sárhely.
Pollák S. kdő Lugos. 
Guctmann D. kdő'Szikszá. 
Vineze Alb. ügyv. Zilah. 
Vekerdy Máté jegyző Nyír­

egyháza.
Möller F. mérn. K.Sz Miklós. 
Fakla F. hvtlnok A.-Maróth. 
Poliak J. és neje fldb Szi- 

lágy-Cseh
Hort J. és neje mérnök Ko- 

lozsnár.
Eothauser L. kdő Veszprém. 
Sidney H. mgzó London.
Kehn G. kdő Keresztes.
Kohu F. kdő Szántó.
Knöpfler K. kdő Kokuva. 
Guttman fldb Omga,

Erzsébet szálloda.
Toth S. fldbnő K.-Sz.-Miklós. 
Famos L. gyógysz. Pimaszées. 
Bellosich E. gazdatiszt De­

rek egvháza.
Tóth K. fldb K.-Sz.-Miklós. 
Szvntpéter.y Gy. vár. tisztv.

N -Kőrös.
Bajay J kdő Bécs. 
tatzer M. juhkdő München.
V elmar J. juhkdő Ilvesheim. 
Faragó J. városi tisztviselő 

N -Kőrös.
Hegedűs P. tr Sz -Király.

* •■■WM' fatt .awrJB.1. -

A

H UMßA&MM'ÜÄ IU.JLÜi LAPaK
Vasárnap, junius 27-én.

Hemxeti sxinháx.
A nők az alkotmányban.

Eredeti vígjáték 3 felv. Irta Tóth Kálmán. — Személyek: 
Bánfalvi Szigeti J. Pitvarosiné Császárné
Krisztina Szathmáryné Borbőcs Újházi
Ilka Csillag T Kántor Sántha
Beresey Kőrösmezei János Falud!
Cseléi Pintér Szelei Náday
Cseleiné György né Szlankamenyi Hetényi

Kezdete 71/, órakor.
m-

Sépszinháx.
PÁLMAY ILKA assz., mint vendég.

A piros bugyelláris.
Eredeti népszínmű dalokkal 3 felv., irta Cvepreg hy F. 

Személyek .
Eöry Peták
Pálmai Ilka Boros
Pártényiné Pennás
Hargiftai A \ Hájas 
Komáromi Kósza
Tamássy | Kata

Kezdete 7»/, órakor.

Török M. 
Zsófi felesége 
Julia 
Menezi 
Huszárkapit. 
Csillag Pál

Tihanyi
Marton
Együd
Horváth
Vidor
Kiáme

Vasjt közíe:<8dési útmutató.
A somit indul 

Az osztrák állemvaspálya intió- 
hazábdl.

Hndapestról—Vacz. Esztergom, Pozeon - 1 
Becs felé a |

Budapestről Érsek-Ujx-árig 
;Hudapestról Nagy-Marosig

Budapestről Czegted, Szeged. Tettes | 
vár. Orsóvá felé 1

Budapestről Czegléden keres'-tii!. Szó! I 
nők, Arad, Temesvár 1 
felé

Budapestről Czegleden keresztül pji$.
pok-Ladány, N.-Várad, 
Kolozsiár felé 

Budapestről Gzeglédig
A magyar államvasut (lossnczi) 

indóházából.
Budappstivl K.xf ,*an, Loíoncz, Kuttta, I 

Oderáéig felé '

Budapestről Hafrsn, íli.kolcz felé |

Budapestről Hatvan, Miskolci. K»*s* j 
féld 1

Budapestről Hatvanig
A déli vasúi (budai) Indohazaboi

A vonatok
minősége Indulási idő

-•yors vonat ;9 dia. 19 p. rsgg 
«. ^ |2 éra p d s

-zem. vonat 9 éia 20 p. d. e 
*» » j9 dra -19 p esti

egyes xon. H óra 85 p d ° 
» j* 55 p. du 

gyo*f vonat $0 érh 5 r *sU 
, j6 óra 55 p. reg 

■o i. 16 dia 0 5 p. esti
izem. vonat ? óm 50 r rege

* - ,S éra 2; p esti 
?yors vonat:!0 óra 5 n. esti 
s-trMi. vonaté ót* 25 "p .

* e |7 óra 50 p. r gí 
egyes von.{2 éra 45 p. d. u

*yotsvonat ;J dia — p reg; 
rz m. vonás;^ dra 34 f.

>-v-_8 v0n. j- drv — p d. 9 
evőre roust i10 óra 50 p e=t 
\z*m. -vooar7 -'4 p rege 
-•egyes von. js dra 4? p. d ti 
sryors vcnflt'Ii; dra =>0 o es: 
•ztii' vonat!7 din 54p. rvgg 
helyi -.onat;9 dra 50 r d «•

Budapestről, Székesfehérvár. Kanizsa I vcnaíjr P regi
P j + A ^,rh<T„e«, felé fel. ,-on L
Budapest Székesfenérvar felé j _ , |u -fp »
'Snéenct, lT=„i-== i S * . ’ !’í4 45 F- 1
Budapest Kanizsa fele

Budapest Székesfehérvár, ve?zpre'm. !-:•-( 
Czsl!. Szombathely. Oniiz i

óra 45 p. vt; 
;= 6T. vonat.r dru 1» 

gyors ven ! 5 dra — p a. n 
•zeni vonat 7 óra !np 
gyors von. t 5 óra — ‘P. d u

A tobsí »Megérkezik. 

Az osztrák ailamvasuí inda- 
házaba

Becs, Pozsony, Esztergom, Vacz felől a

Krsekui várról 
Nagy-Marosról

Orsóvá. Temesvár, Szeged. Kecskemét I 
felől a j

Kolozsvár. Nagy-Varad. Plispók La | 
dany, Arad, Szolnok felól \

Czeglédről 1

A magyar államvasut (losonczii 
indóhízába,

OUerberg, Kuttka, Losonca felől 

Miskolcz, Hatvan felől 

Kassa, Miskolcz, Hat ran felől

A vonatok
minősége.

Mfg'rk-2-si
idő.

bumorisztikus képes heti lapra az uj évnegyeddel uj előfize­
tést nyi'unk

jul.-szept. évnegyedre . . 2 frt.
jul.—decz félévre . . . . 4 frt.
Az előfizetések a Bolond Istók részére Rautman Fri­

gyes kiadóhivatalába Budapest Gránátos-utcza 6. szám 
I. etn. küldendők

Nemzet^záTTocfábarr
vasárnap junius 27-én

Horváth «József
czimbalom-müvész hangversenyt tart.

Kezdete 8 órakor.

Az orsz. iparegyesület tagjaihoz!
Azon iparosok, kik az iparegyesület igaz érdekeit 

tartják szem előtt a mai

alelnökválasztáson
Havas Sándor

urra fognak szavazni.
Felhívjuk az iparegyesület mindazon tagjait, kiknek 

ezea tekintélyes egyesület érdeke szivén fekszik, hogy a ma 
d. e. 10 órakor a regi városház tanácstermében tartandó 
közgyűlésen megjelenni és ott szavazatukat Havas Sán­
dor érdekében érvényesíteni szíveskedjenek.

Budapest, 1880. jun. 27.
Több iparegyesületi tag.

2—300 métermázsa
toli vágású pörkölt nehéz elsőrendű szalonna jutányos áron 
eladó, a venni szándékozó szíveskedjék ez iránt alólirottal 
akár személyesen, akár pedri levélíleg érintkezésbe boesájt- 
kozni, a mikor további fríviiagositással szívesen szolgálok.

Hatvanból

A déli vasat (budai) indoházaba.

Trieszt, Prsgerhcf, Kanizsa, Szekeafe-I 
hérvár felől ^

Székesfehérvár felől
Grátz, Szombathely, Kis-Czell Vesz­

prém, Székesfehérvár felől

egyes ven

gyorsvonat \2 óra 1 p d
P óra 45 p est

b dra 5~ p. regi 
12 dra 39 p d. * 
* dt« 23 p reg£ 

gj.ors-.onat 17 dia 30 p ree^ 
íé-eia. vonetjS dra 45 p est 

B • ff jS dra 5-0 p T ptye 
gyors vonat -7 dra 5-3 p r-I- 
izem- vonat S óra25 p. esri 

5 dra 20 p. tegp

vegyes von

zyors vonat 
izem. vonat 
egyes von. 

gyors vonat 
szem. vonat 
e’yi vonat

11 óra € p. éjié 
i 8 dra 20 p. -j o 
7 dia 55 p. esti 
T OiH S ' p. lííg 
7 óra 53 p esti
12 dia 20 p. d. n 
7 óra S3 p rege 
7 óra 55 p est. 
6 órai“ p. reeg 
9 óra 47 p, d.e 
6 éra.-2 p est:

gyors vonat 
izem. vonat 

vegyes von. 
vegyes von. 
gyors vonat 
ezem. vonat 
vegyes von

11 dra 35 p d.e 
9 dia 47 p. eat
7 óra 39 p tzg 
4 dra 53 p. d. n 
II drs 85 p. is
8 dra 47 p est, 
7 dra 89 p. zega

Hajó közlekedési útmutató.
Indsíás

pestről Becsbe Indul
Buflajirströ! Ujszöaybe indul ......................... 2
Budapestről Dőm.we indul.........- -- ^
Budajieströl Mohácsra indul " J2
Buda periről Paksra indul ”Z"Z’"ZZZ 11 
Budapestről Oisora Gaiaczra (vasárnap, 

sreraán as pénteken) indul ... ly
Budapestről Zimooyt a (kedden, csütörtökön' 

szombaton, minden állomást érintve, és 
vasa nap. szerdán és nénteken korlátolt 
áliomae érintéssel) indul .........................  n

6 érakor este 
délut 
délat 
dóbe 
dél I

éjjel

ÍÜtL
jErltszéSe

Becsből Budapestre érkezik ........... ....... este 6 éra utá
Gj fczonyboi Budapestre érkezik ............ reggel 8 óra utá
Domos o) Budapestre érkezik..................... reggel 7 óra utá
Mohaesro! Budapestre érkezik ................. reggel 4 éra utá
Paksról Budapestre érkezik......................... reggel 2 óra utá
GaWz-Orsov&iol Budapestre érkezik .... délután 3 óra utá
Zíimonybol Budapestre érkezik ................. délután 3 óra utá

Meteorologlai jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir központi intézet időjárási távirati 

jelentései 1889. évi junius 26 -ró i. reggeli 7 ön

Észlelési áUomárí
í> I U >> ■ u® ®g,a íJ3ö 
3-1 ““

Bregenz 
Prága 
Béea 
Sopron 
Magyar-Ovár 
Trenesén 
Beszterczebánya 
Budapest 
Szolnok 
Debreezen 
Ungvár 
Szatmár 
Nagy-Szebea 
Orsóvá 
Temesvár 
Szeged 
Csáktornya 
Zágráb 
Fiume 
Poia 
Les ina
Selmeczbánya

Szél

iránya1 erőreAe"

758.4 
759 5
756.6 
757 5
763.4 
757.3 
768 5 
755.7.
757 3
757.3
760.4

758 6 
757.8
768.7 
760.6

+

13.61
17.0
13.5
136
17.3
16.4 
17.8
16.4 
16.0 i 
158 
17.8 
18.0 
18 0
17.1 
15.4,
19.1

ÉNyi

E I
.Ny

ÉNy
DNy,:
DNy'
,Ny

ENyj
ÉNy
DNy

Ny'
D

DK
K

1
2
3
4
5 
5 
3 
2 
1 
1 
2

758.2 + 14.0.: Ny

Felhőse!

derült

borult
eső

felhőt

derült

borult

derült
A megelőző 24 óra alatti tünemények A 1 égny 0 

más többnyire keléssel emelkedett. Szolnokon 2.2 mm.-el 
A hőmérsék nagyobbrészt kevéssel emelkedett, M.-Ovár 
3 8 fokkal. Eső: Trenesén 7, Beszterczebánya 29. Budaces 
1, Szolnok 1, Debreezen 13, Ungvár 9, Szatmár 7, -N.-Szé­
kén 7, Orsóvá (égi hab.) 2, Temesvár (égi háb. és jégeső 
12, Csáktornya 2, Fiume 1, Selmeczbánya 1 mm. Oz.oi 
Budapesten nappal 7, éjjel 6.

Vízállás és időjárás«
!s Méter ! '
\a Névszerint »s 0 Változik : Idejárta

k-S fölött ! alatt '

417
Jíyul István,

sertéskereskedő Kecskeméten.

26
26
26
26
26
26
25
m

26
126
126

Budapesten , , 3.43 — tiszta
Pozsony . . . 3 55 áradó száraz
M.-Szigeten . . 0.66 eső
Szatmáron 1.30 ”
Tokajban . . . 1.00 ”
Szolnokon . , 134 -_ apadó derült
Szegeden . , . 356 — áradó száraz
Aradon . . . 152 — apadó eső
Beeskerekan . . 0.05 felhős
Bezdánnál . , 2,40 száraz
Verbászon 1.93 felhős
Eszéken , , . 3.14 apadó száraz
Barcson . . . 2.71
Sziszeken . . . 6.57
Orseváa , , , 2.88 - felhős

hl



f zisrnrnssrnsrnmeBamtimmBi^m
A budapesti áru- és értéktőzsde

mtmmsmmm.
hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) június 26.

Termény

BI z a
bánsági ....

tlsia vidéki . .

fcáérmsgysJ .

ej szilárd

aiaskni.

íatekmagyaremítíi

6C •
* sm

Ar
100 kilogramm.

|! i
i'g s

I frtól 1 frtlg 15 *

u
! ;

íj

lí

»1

1135 1 1145
?6 11 70 i 1175 1« 79 I!
fin 1 SI I!
71 ! 75 f
7S ! 11*45 1155 77 ij

1139 2185 íí 79 j!
30 ; 1 91 I
?4 I ?* ;
?S 11 3G 1135 J

U-60 11.8> 75 1
89 f 81 i
?4 ! 75 {I
73 11.40 11.50 *9 j
•™ 1175 21.80 79
S3
?« --- 75 j

78 Z;Z Z;I 79 1
S3
74 75 1
78 íi.- 1110
?8 1140 11 59 79 j

Ír
100 ki cgramm.

írtől írtig

11.15 113D
11.55 11 es

11^0 1135
11.65 11.75

1115 1125
1145 1165

11.15 ; 1L30
1163 I 11.70

!0.95 
11 ÍO

Értékpapírok ij 0teled ítkelst
íi ráns í árn

Államadósság.
Magyar vasúti kölesen 
Gö'mcri államvaanti zileglsr. . .
Mae1', keleti vasat I. kib. . .

. H. . .
Mag v. kel. vasúti államkötv. ar. .
Iáéi. n-eremény-kSlcsfin 159 frt .

sorsjegy-kölesen 50 itt .
1§~! Ilii iragy. államk.-kölcsön - atrL f 
18*5 ikt .... ~ f rti!
1»:S i^í LT»*:r. kir kincstári n*?»r. t. e
$B74rik< . •» - f e

v. f-.rsnyjáradék *% adó meets*
ídlátsbercieatssitási ket^eajeb

1?» irt 
113 írt 
300 frt 
TOO írt

157 50 158

84.75 
í Ifi 25 
I 88 50 
! 114.75 

íj 114.—
j 108-

I 11010
j 94 75

:! 84.

85- 
101 75 

89 - 
115.- 
11450

103 £5

110.25 
95.25 

96 -

Termén? ■irányáét Faj
Minőség

heotollterenk.
Ár

100 kilogrammként

bttdl

Boss
árpa . • 

Zab
Tangert

Bfcpcse i

Köles .* ! I 
Kendermag

szilárd

lanyha
zilárd
lanyha

takarmány 
íi ége-nlvald 

sörfőzde!

bánsági I 
másnemű j 
káoossta 

ij bánsági

10 20 
7.75 
8 30

Jrtig

1045
805
9.10

7.60 
7 60

búza

repese.
bánáti.

5 5
t&vassra

lanyha őszra 9 iai7»/,

laüárd
czept.-—okttffc er 
május—jun. 18SC

11
ij 740— II

8> Etavaszra
őszre 23 5 70 —

aug,—szept.
§

1S‘, §

Szilva lanyha bcsru hord. p. -. - á. - . — zsák p. —- - á. 
Szesz csendes régi mődu élesztő, h. n. 33.25 ara 84.jio 
Szesz csendes és nj mddn, burgonya p. 85.— i. 85.50

, —&. u —.

Értékpapírok
M&gy. ISldtshermsntesftfiI kötvények tamesl 

„ „ * 1867. Bír&dékkal
„ erdélyi

Hagy. érsz. jel. úrbéri válts, kb'tv. (119 írt) 55/s . .
Izőlődézsma váltsági kötvény (100 frt) . > j
Megy. kír. pénztárjegyek 6 hóra . . . . »
Osztrák államadéssig papírban 59/, ....

„ „ ezüst kamat 1*n — jnl. h9/«
„ „ tt M irr,—okt. frfn

•extrák sianyjáfadék-
„ H klterealással

Fest véres kölcsöne 1870-bti 8n/§
- „ 1871-btl 8. ¥fn

1860-bő! á 50« írt 
1860-bői á 100 frt 
1864-bő! * 190 frt 
1864-ből 4 60 frt

' TTtslsí árisist
1 páns áru
1 S4- 94 50
! 93 50 84.—
j 94 75 95 —

81 3150
j 83 V» fiv.

! 7365 73,50
; 74 20 74 35

74.50 74 55
88 60 88 80

133 25 133 75 *
183 25 133 To
173 60 174 50 !
173 174 - j
103
103 —

Osztal.
1879-re

500
39

- í 325,=

Értékpapírok

Biztosíts társulatok. '
El»5 magy. bizt. társ . . befiz 900 frt 
Pannónia viszb. társ. . . „ 80« „
Pesti bizt. intézet . . . „ 159 „
Unió viszbiz e társ.'. . . „ 303 „

Vasutak.
Alföld-fiumei - - .
Arad-körö'svölgyi - . 
r.áttaszék-dombdvári 
Déli vasút ....
Éjszakkeleti vasat ,
Erdélyi vasat . - - 
Kassa-cderbergi vasat 
Osztrák állam vasat .
Pécs-barcsi vasat 
Tissavidéki ....
Vágvclgyi vasat . .
Csztr. daaagőzhaj. társ.
Budai hegypálya 
Pesti közúti vaspálya

Bankok.
íit. m. aanicip. hitel b. .

.. „ hitelbank . . .
Anglo-csztrák bank . .
Bihari keresk. bank , .
Dsttai tak és hitel-egylst 
Hcrvát lsszámitolő-bank . 
iparbank, budapesti . .
Kisbirt. földh. intézete .
Lipétv. bőnk ráss.-társ. .
Hagy. ált. földh. részv. te.
Mac;', jelzálog hitelb. . .
Osztrák hitelintézet . .
Oaltrák-magyar bank . , 
t. megy. iparbank . . .
Pesti kereekeá. bank . .
Pest-budai késm. bank .
Sziszek! hitelbank . . .
„getee" bank.....................

OfKíges kői] 
Festi első hal

Takarékpénztárak, 
u................. IN

W9

OtclBő írtelet I oaital. j| Értólrnanlrnk 0toIa< irkel6t ÉrHbnsnlrn t 1 Dtel16 toMl8t
Vinz 1 t= (1879-re. 1! 1 eins 1 tr löipapiro K------------- ;--------------

... ' ré"' ír-

3Y40
1100

3770
1120

178 -

158 50 159. -
US 147Í - 
82 50 S3.

149 — 149 50
140 - 14U 50
141 - 14150
283 — 283 59
191 — 193
249 - 259 -

90 — SÍ. - 
378 — 380

135 — 135 50

- I 53 - 
! - 

-; 63.50
I 151 

44 - 
) 282.— 

j 830.- 
iss 

I 620
38.50

I
I 113 -

152,50 S5B — 
£930 I 3920

233.
49.

203
59

* »UlY»r01I ....
- akrae-daruvár-kutinjai . 
▼aa-ta!amegyei ele 8 . .

Gőzmalmait.
Concerdia malca 
Blaő budapesti 
Erzsébet . . . 
Hengermalma . 
Lujza ..... 
Melnirek és efitők
Pánién in 
VikUria .

m. kib.

téfix. 500 irt 
e 500 , 
t> iOO , 
a 500 j.
» 160»
» 200 „
» 123 ,
„ 1000 .

2W ,
1325 -
468 -r-

Különféle vállalatok.
Alagút................................
Ganz és társa vasöntöde . 
Gachwindt-féle szeszgyár 
Gyapjúm, ez eiz.t. első m. 
Kereslted, testület épülete 
KBnyvnycm.,,Athenaeum“ 

t. Pesti részv. t. 
I« Franklin . . 

Kőszén és téglagyár . . 
Bima-murácyi vasmű . . 
Salgé-tarjáui kőszén bán., a 
S.őlgd-taijáci vasöntöde . 
Schlick-féle vasöntöde 
Serfőzde első magyar . « 
Serteshizla d . , . ,
Sáska ti kőbánya .... 
S jcdiua ée csontlisztgyáe 
Szálleda- részvénytársaság 
Tégla ée mészégeti újlaki 
Tégi&g/át, kel?anyai . .

Záloglevelek,
Míjry feldkit, ist. papír érték fi1'*"/#

V •’ *-■ - ‘•« .. arany r, etfist 5«
;j ^ tie!zálf.gfe*nk . , , ... fi* ffr 
!! fel db rértr. t*re , , ji
Ü r, ^ ** » 5 t ^

beiz. 105 irt |. 
E 400 lS j

„ 200 t5 I,
„ 210 1S j;
t, 200 v !:
S, 500 «
,i 150
» 200 „
tő ÍÚO v;
V 100 g.
«, £00 ,r
ti 500 ..
1, 280 „
V 200 „
.. 200 v

?oo „
„ 200 v
,, 200 „

104 •
463
805-

66-

1340 
470 —

550- 
640.- 
148 - 
11750

1C8 — 
143 50 
153 - 
653 - 
186 —

£60-

101 50 
99 25 

11785 
97 50! 

104.50 
100 —

101 75 
99 50 

117 75 
98 — 

105- 
101 -

»szir.-sflgju bank • I.
Festi kereskedelmi bank . . 
'visbirtckcaok földhitelintézets .

Elsőbbségek.
Báttzezák-dcmbo vár-zá­

kány i víiáut .... tefiz. 209 fit: 
Dnnagőzhaj. társaság . „ 200 ,, c

.. 300 . :
5^0 be fiz. 200Éazak-keloti vaspálya .

Magy. galízz. vafpálxa 
I. erdélyi varpálya . . 5°.'a 
Győr-scpron-ebei.f. vas. 6° 3 „ 
Kassa-odertsr^i vasat. 5C.; 
Vágvclgyi vasat . . . 5:!j , 

„ részk.71'«0 3 ..
Bu lapsjti iánezhid . . 6 -/3 ,
Koszén és téglagy. ketv. fi0, .. 
Líoyd és tczsdeópülst . cy-j ’* 
Stiriai-Hor'át íec. szén

Magánearejsg/ek.
Odtzák hiteliaíézst.....................

Pénznemek.
Ca. k. arany . ..........................
0»2írák-m gyár 5 írtjs arany 
20 frankos any ... . . 
•Török arany líra 
Osztrák és u-agyar erüst . . 
Bőmai bírod. Imi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Német bankpiaczok 100 mark 
A.ui9terdani IoO hollandi ír tér. 
Brüssel 100 frankért .
Paris 100 frankéit ..... 
Zürich 190 frankért . . . 
Svájczi bankpiatzek ... 
London 10'font sterlingért . . 
Szentpétervári 100 rubelért

ICO ,

102 75

.'3 75

6745

66 85 
§6 50

46 25 
46 20 
46 20 

117 05

102.75
103.

1BL-

67 50

67 - 
96 70

46 35 
46 2 5 
46 25 

117 20

HS ie_Affiusr<iss6'Sa

t.
íj, Vésö-domboritó és münyomdai I 

intézete és pecsét hélyeggx ára, ;i I 
& ieginiirészlebb vésnöki munkák | 

ko» es fémben, valamint mii 
dennemü nyomtatványok készítése. Ugyan-1 
ott a legszebb pecsétbélyegek olcsó áron 
készítetnek. Budapest, Dorottya-uteza 5. |

Kitűnő bajuszpedrő és hajkenöcsj
kapható

Mezey Péter fodrásznál
Budapest, kis hid-uteza 10. szám.

40 kr bélyeg beküldése mellett dij nélkül j 
szétküldetik.

ínyek urak részére, 500-tele szili­
ben. színes eret on, ostort. | 

Zei'lir és chiffon kelmékből, négyszeres, 
dbja fit 1.50, nri ingek jó vászonból 90 j 
ki tói 2 írtig, gyermek ingek nagy vá­
lasztékban Csáky Ármin fehér-1 
nemű gyára Budapeit, sugárul.j 
octogon 53. szám.

t=>D

»

Latzkovits A.
Butfapetlen, váczi-utcza 22. s 

(Nemzeti szálloda épület.) 
l>| ,livatnzlet specziális készítője j 

térti-ingeknek.
Kizárólag a legfinomabb chiffon, zephirj 

és eretonokból, darabja frt 2.50.

Varrógépek
a Wheeler s Wilson Míg. Co.-tol

es. k. udvari szállítók
csak is

OXX2sÄ C. O.-nál
Józseftér 5. szám.

ECKBll'EB ANDRÁSI
posztó-üz/e/e 

Budapesten, Erzsébettér és harmincad»! 
utcza sarkán, ajánlja harmiuez év óta E 
fennálló, gazdag választékú posztó- és di-1 
vatáru üzletét, különösen brünni, reichen-1 
bergi, valamint bel- és külföldi szöveteit | 
a legolcsóbb árakon, legnagyobb válasz-[ 
tékban. — Minták bérmentve.

C hrist A.
fényképész

kerepesl=ut Belezuay^kert j

Festék
és festekáruk művészek, technikusok és | 
iparosoknak

Hubert J. M.-nél
váezi-körut 22. és sutö-uteza kaszárnya­

épület.

Házi sürgönyök
villáuyos vagy légnyomatu és villám | 

hárítok felszerelését elvállal

II II Ili €Je II»
Józseftér 5.

T üzijátékokat
és papir lámpákat

majális- és kirándulásokra ajánl 
j az 1-sö magyar főraktár Budapest, fehér | 

hajó-uteza 12. sz. 
gy Kosár áruk főraktára. ""^353

A legújabb találmanyu 
„Nubian Blacking“ bőr 
tápfénynuiz főraktára

Löríncz István
Budapest, Muzeum körút 
5. sz. Ezen máz mindenfele 
bőr tartósságát és fé­
nyét előidézi.

„ANGOL KIRÁLYNŐ“ SZÁLLODA.
Ezen régismeretes első rangú szál­

loda, mely a gőzhajókikötési hely köze­
lében fekszik, 190 kényelmes bebutorozott 
szobát es szalont tartalmaz . szobák I fttól 
felfelé. Mintaszerű tisztaság, figyelmes 
kiszolgáltatás a szállodatulajdonos sze­
mélyes vezetése alatt. Schaiek Lipót.

Síremlékek
az országban legnagytibb választékban 
s teg jutányosabb áron kaphatók Ge- | 
renday A, alsó óra szab, marványr 

gyárosnál Budapesten. 
Rajzok díjmentesen küldetnek.

Zongorák és harmoniumok
uj és átjátszottak legjobban és legolcsób­
ban kaphatók

Eder Antal Gyula
zongora gyári, raktárában IV. kér. Feren- 
cziek-tere 1. Árjegyzékek szívesen meg­
küldetnek.

Winkle Ufándor
üveg és tükörkereskedó Fárisi házban, 
ajánlja a legújabb üveg It6 asztali 
készleteit és gazdagon felszerelt 
tükör raktárát. Legnagyobb vá­
lasztékban képkereteit "képek be- 
rámázására leszállított árakon.

LSHn©g István,
lábbeli gyara Budapest. Muzeum-korut 
5. ajánlja saját szilárd gyártmányú 
férfi, női s gyermek lábbeli áruit 
mérsékelt árakon. Vidéki megrendelések 
gyorsan kiszolgáltatnak.

SinJzó József
Budapesten, VI. uj-uteza I. szám alatt
ajánlja raktárát legjobb minőségű disznó 
zsírban, mindennemű szalonnában, valódi 
gépolaj ban, kocsikenöcsben, vízmentes és 
nyers vászon ponyvákban, gyapjú és ga­
bona zsákokban, minden fajta cementben 
legjutányosabb arak mellett.

Szikviz-késziilék
legjobb szerkezetű szikviz és Ön­
működő készülékek, pontosan és! 
olcsón szállít a cs. k sz. <. m. ás- j 
ványviz és szikviz-készulék-gyár j
íi. Milaeher és Wagner |
Budapest II. k. kacsa-utcza 291.

Kész férfi ruhák
legolcsóbban kaphatók

Schönberger J.
ruhabazárjában, Budapest, kigyó-ter 1. j 
sz. Ugyanott nagy választék a legújabb j 
bel- és külföldi szövetekben.

>5^8SS$EB®8PBaaB!SS3B=S

Kunz és Mösszmer
rumburgi vászonraktáruk 

a szép juhásznöhöz kigyotér.
(jjermek-kocsik 8 írttól 15 írtig 

nagy választékban.

Vászon
asztalnemű és fehérneműik 

raktára

Kunz József és Társa,
Deák- és Erzsébettér sarkán.

Lőpor és rohanó anyagok
legjobban legolcsóbban kaphatók Éder I 
Antal Gyula első magyar kir. lőpor | 

és robbanó szerek főraktárában
IV. kér. Ferencziek-tere 4.

Csnporí •!.

zongora készítő 
ajánlja nagy rak­
tárát legolcsóbb 

árakon

Budapest,
váczi-utcza II.

ZIMZEB J
Magyarországban egyedüli drágakö-koszd- 
rülése és kőkereskedése, a hol sajrhir, ru­
bin, smaragd sat. és mindenféle feldrága j 
kövek legszebben min táztatnak. Minden- j 
nemű drágakő vétele és eladása.

Budapest, Dorottya-uteza 5.
mmmumim

Hatschek Miksa
látszerész

Budapest, v á c i-u tea 23.

M
látszerészeti czíkkek legolcsóbb 

árakon.

7 forint 50 krtól felfelé.

Villámhárítók
valamint

villáuyos házi távjelezök
elkészítését elvál lal

^G-GKGrEB 33,
Dorott>autcza 9.

Csatornázások kőagyag-csövekböl, ár­
nyékszékek, úgy szinte legjobb szerkezetű 
Closet berendezéseket szállít jótállás 
mellett

KN’L'TH KAROLY
VII. szövetség-utcza 3. sz. légszesz, víz­
vezeték. központi forró-vizfütés berende­

zések stb. gyára.

Pária 1878. NBUSCHLOSZ J. FIAI
Szeged 1876.

w (Mim

Arany érem

Béos 1873

0 mS A
I w

Széke »fehérvár IS79

X-»

1679

í-rdem érem, Haladasi érem.
Kir. kiz. szab.

Díszoklevél.

áu r -U.-P a.r Ise t-g'yécr

600 márkát

■ Z -I ! I

Budapest, Feldunasor 53. szám alatt,
ajánlja nagy választékú

parké tj eit,
Folytonosan nagy készlete van száraz, hibátlan tölgyfa amerikai 

padlózatból.
Három évi garantiát nyújt. 

Parkét-lerakáet helyben, mint vidéken j*l és 
jutányosán eszközöltet. 63

Kívánatra mintákat és árjegyzéket bel- mint külföldre, legna­
gyobb készséggel kármentesen küld.

Elvállal szerszám- és épületfa szállítást, ács- és 
asztalos-munkákat igen mérsékelt feltételek mellett.

SCHMID H.
Budapest, váezi-körut szám

grépg^á-ros és főiagr^^ölse a,

ons & Ei. t
ezekeknek Crain^boron^h Angliában

fa-, kőszén- és szalmaíiitésre,

ajánl
gőzmozdonyokat legújabb szerkezettel
C3€DlŐnénekf»t szerkezettel, kettős tisztító szerkezettel, szab. mozogható va-

* w ■ lasztó hengerrel, üszögválasztó szab. biztositó öntápláló készülékkel vagy anélkül
Továbbá

Őrlőmalmokat 6Z^‘ /°gaskeret hajtásra, saját gyártmány angol rendszer szerint, és minden
a mezőgazdasági szakmába vágó gépeket.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve. ^^0

Az engedélyezett
KATONAI TANODÁBAN

Budapesten, nagy korona-uteza 13. sz. 
folyó év julius hó 1-én veszi kezdetét a XXV. tanfolyam az

egyéves önkéntes! vizsgálat
letételére 375

Beiratások naponként történnek.
Idegenek az intézetben felügyelet és teljes ellátásra 

is felvétetnek. Az igazgatóság.

Uri-ruhák
PSF* a legjobbak és legolcaóbbak kaphatók

GROSSMAHU S-nél
Budapest, Deák-Ferencz- és bécsl-utcza sarkán.

Nyári öltönyök......................................................................18 írttól,^
Luster Saccos-ok ................................................. 5 írttól ä
Mosó öltönyök .....................................................  8 írttól/Í2

400 Vidéki megrendeléseket pontosan eszközlök.

fizetek 
anna k 

akiDr. 
Hartung

száj- és fogvlz (ára üvegen­
ként 60 kr) használata után 
még egyszer fogfájdalmak­
ban vagy száj bűzben szen­
ved. — Schumacher C. M. 
Stleglltzben Berlin mellett 
— Főraktár Magyarország 
számára Eder F. «utalná! 
Budapest, IV. Ferenczlek- 

^ téren 4, 99

Az isten áldása 
nyugszik az ön Hoff 
János-féle gyögy- 
tápszerein.
Egy felüdült saját kimondott 

szavai.
A csaknem minden európai 
állam cs. kir. udvari szállítója

Hoff János
urnák cs. kir. tanácsos, a 
koronás arany érdemkereszt 
tulajdonosa, a főbb porosz 
és német rend lovagjának.

Bécs, Gyárhelyi­
ség; G rabenkoi 
Gyári raktárhelyi­
ség i Stadt, Graben, 

Bräunerslr. S.
Harm mez éves köhögés 

gyotrótt oly mérvben, hogy 
vértére is miután 72 éves 
kort értem, alig voltam már 
képest lélegzetet venni. Már 
minden életreménynye! fel is 
hagytam, miután már meg 
sem bírtam mozdulni. Egy 
barátom, ki ezelőtt hasonló 
bajban szenvedett, mint én, 
szerencsésen kigyógyitotta 
magát a Hoff János-féle 

malátakivonat-egészségi 
sorrel, nekem is tanácsolta 
ezen gyógykészitmény hasz­
nálatát" Szerencsém volt, 
hogy szót fogadtam neki. — 
Valódi csoda történt velem, 
mert 21 palaezknak elhasz­
nálása után köhögésem leg­
kellemesebb meglepetésemre 
végkép elhagyott, s azonfe­
lül még erőm is visszatért, s 
inostminden nehézség nélkül 
képes vagyok a legnagyobb 
utakat is megtenni. Óhajom 
az, miszerint ezen esemény 

nyilvánosan köztudomásra 
tétessék, miszerint mindazok 
kik oly bajban szenvednek, 
mint a minőben én szen­
vedtem, megtudhassák, hol 
érhetik súlyos bajuknak 
gyors végét. — Bischotf 
Mátyás, Berlin, Koblank- 
strasse 7.1880. február 23-án.

Hoff János fiókja:
Budapest zsibáros- 
uteza 7. sz. Raktá­
rak: Török J., ki- 
rály-ntcza, Wennin­
ger M., Buda, fö- 
nteza. 19

SIGL G.
gazdasági gépek főraktára
Budapesten, a Margit-hid mellett, 

pesti oldal,
ajanl a világkiállításokon a legna­
gyobb kitüntetésben részesített göz- 
mozdonyokat, cséplőgépeket, 

malmokat és egyéb gazdasági 
czikkeket, nagy készlet miatt, le­
szállított áron. z90

A legjobb ruggyanta árukat
műszaki czélokra, ugymind

angol gépszijakat,
gözmozdony szíjakat,

s mindennemű müszerszáinokat gé­
pészek s iparosok számára a leg­

olcsóbb áron szállít:

Kossányi A.
Budapest,

Muzeum-korut 9. szám, műszer- 
szám raktár, malmok s gyárak 

számára.
Árjegyzékkel bérmentve szol­

gálok. 427

Megbízható, nyájas és 
önzetlen biztos gyógy­
kezelés tekintetéből, 
az intézet kiilönósen 

ajánlható. 
Beküldetett.

Dr. Leitner
37 év óta fennálló

rendelési-intézetében
Pesten, 3 dob-uteza 18. sz. titkos, 
sót idült betegségeket, az ón fertő­
zésnek miD den következményeit, 
tehetetlenséget strieturábat, minden 
női betegségeket, fehérfolyást és 
bőrbajokat, íiiht 2 óra alatt levéli- 
leg is biztosan, alaposan és gyor­
san gyógyít, a nélkül, hogy a be­
teg hivatásában akadályozva volna 
és csak síkéi ült gyógyítás után fo­
gad el tiszteletdíj A. —Rendel na­
pont int d. u. 2—5-ig este 7—10 
óráig. 385

leiste
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Legjobb szer
főfájás, migrain, fogfájás és idegbántalmak ellen

Fo-Ho!
közvetlen Chinából szállítva,

Óvás ! Valódi csak akkor, mikor a szállító védjegy 
es aláiiásával el van látva. 402

Egy orvosi kitűnőségektől vizsgált és legjobban aján-
!—------------------ lőtt gyógyszer. Egy cseppet a fájdalmas helyet bedörzsölni

elesendő a fájdalom gyors megszüntetésére. — Ára egv eredeti üvegnek használati utasítással 
együtt 1 frt. Főraktár Bécs, Goldschmiedgasse 4. Ismét árusítok engedményben részesülnek.

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. urnái Budapesten, 
Továbbá kapható Becsben 

a cs- kir. udvari gyógyszertárban 
Habsburggasse 11,valamint min­
den nevezetes gyógyszertárban.

G? j

JfjA

Főraktár a hírneves II. 
Meyer-féle csukniáj-ojaj- 

fenak Christian iából. Ára 
egy üvegnek használati 

utasítással 1 frt.

Főraktár a hírneves H. 
Meyer-féle esukmáj-olaj- 
nak Chririiániából. Ára 
egy üvegnek használati 

ulasitással 1 frt.

Temesváry Móricz
czipö-gydr

Budapest, király-utca a I. sz.
Orczy-haz.

Hölgyeknek :
Sétaezipó (divatos félezipő) legfi­

nomabban kiállítva 2 frt 20 kr 
Regatta-czipó hevederrel, legfino­

mabb lasting vagy borból, leg­
divatosabb alak 2 frt 80 kr. 

Eberlasting ezug topán, 20 emt., 
magas, legfinomabb fajta frl 3 20. 

Bőr ezug-topán, 20 cmtr. magas, 
erős dupla talppal 3 frt 20 kr.

Fraknak;
Házi ezipő fin. bőrből 1 frt 10 kr 
Félezipő'a nyári ivadra, legjobb 

zerge bőrből erős talppal 3.80. 
Czugos topánok chagrin vagy zerge 

bőrből, legjobb fajta 3 frtSOkr. 
Borjubőr topán (vikszos) erős dup­

la-talppal, első minőségű 4 frt. 
Kalbskíd topán (keztyübőr) kép­

zelhető legjobb minőségű 4.30. 
Chagrin vagy vikszes bőrcsizmák 

magas szárral és dupla talppal 
8 frt 80 kr.
Megrendelések postai utánvét 

vagy az összeg beküldése mellett 
a legpontosabban megkulde nek. 
Kimentő árjegyzékek ingyen.

ip Legjobban osztályozásra alkalmas

Imii llayer-r#,e Tirol
16.000
g^p

forgalombanüs
Kérem

a

gyári-
jelvényt

kívánni.

(medamj)

010SSMÄMM J.
vácsi= 

körű t Budapesten, 1 76-ik
szám.

Birtok
eladás.

Nyiliaiuegyóben 1500 hold 
e'ső osztályú föld, gyönyörű 
fekvésű s fóurilag bebutoro­
zott kastélylyal, teljes gazda­
sági felszereléssel, előnyös 
feltételek mellett eladó. — 
Bővebb tudósítást ad Kováts 
József ügyvéd Budapesten, 
magyar-uteza 11, sz.

ui
PATENT1RT

C/ir- r#v

Biztos és gyors 
gyógyulás

-j*, a valódr elektrovolta-féle höszvény- 
1 gyűrű (nickelirozott) használata által, 

> ára darabonként I frt 30 kr.
Z Nincs többé rheomatismus I Nincs 
? többé chronikus fejfájás ’

A párisi világkiállításon 1878-ban 
kitüntettetett. 228
Főraktár: Herbster Károlynál, Buda- 

desten, országút. Huszár-féle ház.

Hirdetések
r e i a p résiére,

felvétetnek
te I a d ó h í v á t m I b a n

( himsv- iteza. 1, sz, a,)

V


